
女性の就業に関する1万人調査
・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
・

基本報告書



1

Part 4 就業者の実態と希望

1. 【現在】仕事の数 ………………………………………………………………… 19

2. 【現在】勤務先の従業員規模 ……………………………………………………… 20

3. 【現在】業種 ………………………………………………………………… 21

4. 【希望】就業形態 ………………………………………………………………… 22

5. 【現在／希望】職種 ………………………………………………………………… 23

6. 【現在／希望】年収 ………………………………………………………………… 24

7. 年収の上限設定 ………………………………………………………………… 25

8. 【現在／希望】通勤時間 …………………………………………………………… 26

9. 【現在／希望】始業時間 …………………………………………………………… 27

10.【現在／希望】終業時間 …………………………………………………………… 28

11.【現在／希望】就業時間 …………………………………………………………… 29

12.【現在／希望】休日の曜日 ………………………………………………………… 30

13.【現在】仕事の満足度………………………………………………………………… 31

1. 1年間の就業変化 ………………………………………………………………… 14

2. 就業変化のきっかけ ……………………………………………………………… 15

3. 仕事探し時の情報源・方法 ………………………………………………………… 17

4. 仕事を決めた情報源・方法 ………………………………………………………… 18

Part 3  最近1年間の状況

目次

調査概要 ……………………………………………………………………………… 2

Part 5 非就業・就業意向者の実態と希望

1. 前職からのブランク …………………………………………………………………… 32

2. 【希望】就業形態 …………………………………………………………………… 33

3. 【希望】職種 ………………………………………………………………………… 34

4. 【希望】年収 ………………………………………………………………………… 35

5. 【希望】通勤時間 …………………………………………………………………… 36

6. 【希望】始業時間 …………………………………………………………………… 37

7. 【希望】終業時間 …………………………………………………………………… 38

8. 【希望】就業時間 …………………………………………………………………… 39

9. 【希望】休日の曜日 ………………………………………………………………… 40

10.就職への不安 ……………………………………………………………………… 41

Part 2  基本情報

1. 同居している子どもの人数 …………………………………………………………   8

2. 末子の学齢 …………………………………………………………………………    9

3. 結婚と就業状況 ……………………………………………………………………… 10

4. 出産育児と就業状況① ……………………………………………………………… 11

5. 出産育児と就業状況② ……………………………………………………………… 12

6. 本人の年収と配偶者の年収 ………………………………………………………… 13

Part 1 回答者プロフィール

1. 年齢 ………………………………………………………………………………… 3

2. 居住地 ……………………………………………………………………………… 4

3. 婚姻状況と子どもの有無 …………………………………………………………… 5

4. 職業 ………………………………………………………………………………… 6

5. 非就業者の今後の就業意向 ………………………………………………………… 7



2

目次（続き）

Part 7 生活と仕事

1. ワークライフバランスの比重意向 …………………………………………………… 52

2. 家族の家事や育児の協力度 ……………………………………………………… 53

3. 介護の想定 ………………………………………………………………………… 54

4. 介護によって起こる変化 ………………………………………………………… 55

Part 8 新型コロナウイルスの影響

1. 感染拡大前後の就業状況 ……………………………………………………………… 56

2. 就業状況変化への影響 ……………………………………………………………… 57

3. 感染拡大前後の就業業種 ………………………………………………………… 58

4. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視項目（感染拡大による変化） …………………… 59

5. 転職の検討 …………………………………………………………………………… 60

6. 学び直し …………………………………………………………………………… 61

Part 6  仕事探しの実態と仕事への意識

1. 過去1年間に仕事探しをした経験 …………………………………………………… 42

2. 仕事探しをする中で感じたこと………………………………………………………… 43

3. 現在仕事をしていない理由 ………………………………………………………… 44

4. 就業するきっかけ …………………………………………………………………… 45

5. 今後職業を持つつもりがない理由 …………………………………………………… 46

6. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視項目 ……………………………………………… 47

7. 仕事をする目的 ……………………………………………………………………… 49

8. 仕事でやりがいを感じる状況 ………………………………………………………… 50

9. 仕事でやりがいを失う状況 …………………………………………………………… 51

⚫ 調査名 ：女性の就業に関する1万人調査
⚫ 調査目的 ：女性の就業実態および意識を明らかにする
⚫ 調査手法 ：インターネット調査（クロス・マーケティング社モニター利用）
⚫ 調査期間 ：スクリーニング調査 2023年1月31日（火）～2月２日（木）

：本調査 2023年2月14日（火）～2月20日（月）
⚫ 対象者条件 ：全国 18 ～69歳の女性
⚫ 有効回答数 ：10,000人

スクリーニング調査での出現に合わせて、年齢・就業状況で割付

⚫ インターネットユーザー（モニター）への調査であるため、インターネット非ユーザーを含む日本全国の求職者を代表した標本ではない点
に留意が必要。

⚫ 各項目の回答者数は、設問ごとに回答の対象者を限定している場合や無回答の場合もあるため、調査全体の回答者数と一致しな
いことがある。

⚫ グラフと数表は、集計結果の小数点以下第2位を四捨五入して表示している。

調査概要

報告書のデータ・グラフの見方

18－29歳 30－39歳 40－49歳 50－54歳 55－59歳 60－64歳 65－69歳

全 体 10,000 1,764 1,751 2,322 1,111 1,011 957 1,084 

雇
用
形
態
別

正社員・正職員 2,489 622 624 655 259 189 96 44 

契約社員・派遣社員 654 92 124 187 90 68 67 26 

パート・アルバイト 2,543 391 416 680 316 298 245 197 

会社経営・業務委託など 334 33 53 81 46 42 44 35 

非就業者 3,980 626 534 719 400 414 505 782 
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1. 年齢

ＳＱ. あなたの年齢をお知らせください。（実数回答）【対象者：全員】

⚫ 回答者の年齢で最も多いのは「40－49歳」の23.2％で、以下「18－29歳」17.6％、「30－39歳」17.5％と続く。正社員・正職員では
40代以下の割合が多くなっている。

(%)

18－29歳 30－39歳 40－49歳 50－54歳 55－59歳 60－64歳 65－69歳

n=

10,000 45.4

正社員・正職員 2,489 39.9

契約社員・派遣社員 654 44.9

パート・アルバイト 2,543 45.6

会社経営・業務委託など 334 48.5

非就業者 3,980 48.5

平均
（歳）

雇用
形態別

全体 17.6

25.0

14.1

15.4

9.9

15.7

17.5

25.1

19.0

16.4

15.9

13.4

23.2

26.3

28.6

26.7

24.3

18.1

11.1

10.4

13.8

12.4

13.8

10.1

10.1

7.6

10.4

11.7

12.6

10.4

9.6

3.9

10.2

9.6

13.2

12.7

10.8

1.8

4.0

7.7

10.5

19.6
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2. 居住地

ＳＱ. あなたのお住まいの都道府県をお知らせください。（単一回答）【対象者：全員】

⚫ 回答者の居住地は、「関東」が最も多く33.8％。これに「関西」18.1％、「北海道・東北」11.9％、「東海」11.4％と続く。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

北
海
道
・
東
北

北
関
東

関
東

中
部

東
海

関
西

中
国
・
四
国

九
州
・
沖
縄

10,000 11.9 4.5 33.8 5.2 11.4 18.1 7.3 7.8

正社員・正職員 2,489 11.7 4.2 35.6 5.5 10.6 17.6 7.4 7.3

契約社員・派遣社員 654 12.1 3.4 35.3 6.6 9.0 17.3 6.9 9.5

パート・アルバイト 2,543 11.9 4.6 31.3 5.2 13.7 18.1 7.3 8.1

会社経営・業務委託など 334 11.7 4.5 39.2 4.8 9.6 16.5 6.0 7.8

非就業者 3,980 12.0 4.8 33.5 4.8 11.0 18.7 7.5 7.7

18－29歳 1,764 13.7 5.8 31.0 5.8 12.2 16.0 7.0 8.3

30－39歳 1,751 12.1 4.6 32.4 6.3 10.6 17.3 9.3 7.5

40－49歳 2,322 12.1 4.7 32.4 4.7 11.8 18.4 7.4 8.4

50－54歳 1,111 12.2 4.6 34.5 6.5 11.2 18.6 6.0 6.5

55－59歳 1,011 10.4 3.5 36.4 3.8 12.8 19.5 7.0 6.7

60－64歳 957 10.9 3.4 37.4 4.4 11.7 19.0 6.0 7.2

65－69歳 1,084 10.1 3.6 37.1 4.1 9.3 19.5 7.5 8.9

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%
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3. 婚姻状況と子どもの有無

ＳＱ. ご自身の婚姻状況としてあてはまるものをお選びください。（単一回答）【対象者：全員】

⚫ 回答者の婚姻状況は、「既婚」が最も多く54.4％。正社員・正職員、契約社員・派遣社員、会社経営・業務委託などでは「婚姻経
験なし、未婚」が5割前後と多い。また、非就業者では既婚が7割近い。

⚫ 回答者の子どもの有無は、「はい」が48.0％、「いいえ」が52.0％である。既婚率の高い非就業者やパート・アルバイトでは「はい」が5割
を超える。

ＳＱ. あなたにお子さまはいらっしゃいますか。（単一回答）【対象者：全員】

はい いいえ

n=

10,000 

正社員・正職員 2,489 

契約社員・派遣社員 654 

パート・アルバイト 2,543 

会社経営・業務委託など 334 

非就業者 3,980 

18－29歳 1,764 

30－39歳 1,751 

40－49歳 2,322 

50－54歳 1,111 

55－59歳 1,011 

60－64歳 957 

65－69歳 1,084 

(%)

全体

雇用
形態別

年齢別

48.0

32.8

33.6

56.2

35.0

55.7

13.2

41.7

48.6

51.9

62.4

70.0

76.2

52.0

67.2

66.4

43.8

65.0

44.3

86.8

58.3

51.4

48.1

37.6

30.0

23.8

既婚
婚姻経験あり、離死別な

どにより現在未婚
婚姻経験なし、未婚

n=

10,000 

正社員・正職員 2,489 

契約社員・派遣社員 654 

パート・アルバイト 2,543 

会社経営・業務委託など 334 

非就業者 3,980 

18－29歳 1,764 

30－39歳 1,751 

40－49歳 2,322 

50－54歳 1,111 

55－59歳 1,011 

60－64歳 957 

65－69歳 1,084 

(%)

全体

雇用
形態別

年齢別

54.4

37.7

33.8

59.6

40.4

66.1

20.2

52.5

57.9

63.9

65.8

70.3

71.3

9.9

10.6

15.9

11.3

12.6

7.2

1.9

4.7

9.6

11.3

16.4

16.3

18.3

35.7

51.7

50.3

29.1

47.0

26.6

77.9

42.8

32.4

24.8

17.8

13.4

10.4
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4. 職業

ＳＱ. あなたの現在の就業状況について最も当てはまるものをひとつだけお選びください。（単一回答）【対象者：全員】

⚫ 回答者の職業は、就業者が6割を占め、具体的には「パート・アルバイト」25.4％と「正社員・正職員」24.9％が2割台で多い。30代、
40代では就業者が7割近い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

正
社
員
・
正
職
員

契
約
社
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

派
遣
社
員

会
社
経
営

、
役
員

業
務
委
託

、
フ
リ
ー

ラ
ン
ス

そ
の
他

現
在
仕
事
は
し
て
い
な
い

就
業
者
・
計

10,000 24.9 3.6 25.4 3.0 0.8 2.6 0.0 39.8 60.2

正社員・正職員 2,489 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

契約社員・派遣社員 654 0.0 54.3 0.0 45.7 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

パート・アルバイト 2,543 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

会社経営・業務委託など 334 0.0 0.0 0.0 0.0 23.4 76.6 0.0 0.0 100.0

非就業者 3,980 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

18－29歳 1,764 35.3 2.6 22.2 2.6 0.5 1.4 0.0 35.5 64.5

30－39歳 1,751 35.6 3.6 23.8 3.5 0.5 2.5 0.0 30.5 69.5

40－49歳 2,322 28.2 3.9 29.3 4.1 0.7 2.8 0.0 31.0 69.0

50－54歳 1,111 23.3 4.1 28.4 4.1 0.7 3.4 0.0 36.0 64.0

55－59歳 1,011 18.7 4.0 29.5 2.8 1.2 3.0 0.0 40.9 59.1

60－64歳 957 10.0 5.2 25.6 1.8 1.4 3.2 0.0 52.8 47.2

65－69歳 1,084 4.1 1.8 18.2 0.6 1.1 2.1 0.0 72.1 27.9

※18－29歳の「現在仕事はしていない」には、学生と想定される属性が29.2%（n=183）存在。

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%
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5. 非就業者の今後の就業意向

ＳＱ. あなたは今後職業を持ちたいと思いますか。（単一回答）【対象者：非就業者】

⚫ 回答者（非就業者）の今後の就業意向は50.1％。年代が低いほど今後の就業意向が高く、特に18－29歳では8割近い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(%)

すぐにでも職業を持ち
たい

よい仕事があれば職
業を持ちたい

いずれは職業を持ち
たい

職業を持つつもりはな
い

n=

3,980 50.1

18－29歳 626 78.1

30－39歳 534 73.6

40－49歳 719 64.3

50－54歳 400 53.3

55－59歳 414 41.5

60－64歳 505 26.5

65－69歳 782  16.8

就業意向あり ・計

就業意向あり
・計

全体

年齢別

6.4

15.3

9.2

7.5

6.8

3.4

1.6

0.6

24.3

26.0

27.7

31.8

31.5

25.1

18.8

13.3

19.4

36.7

36.7

24.9

15.0

13.0

6.1

2.8

49.9

21.9

26.4

35.7

46.8

58.5

73.5

83.2
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1. 同居している子どもの人数

Ｑ. あなたのお子さまの人数をお答えください。／同居しているお子さま（実数回答）【対象者：子どもがいる者】

⚫ 同居している子どもの人数は「1人」39.5%が最も多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

0
人

1
人

2
人

3
人

4
人
以
上

平
均

（
人

）

4,796 30.5 39.5 24.9 4.3 0.8 1.1

正社員・正職員 816 18.5 47.7 28.2 4.8 0.9 1.2

契約社員・派遣社員 220 32.7 36.8 25.0 5.5 0.0 1.0

パート・アルバイト 1,428 28.6 36.8 28.9 5.0 0.7 1.1

会社経営・業務委託など 117 32.5 47.0 17.9 2.6 0.0 0.9

非就業者 2,215 35.7 38.1 21.5 3.7 0.9 1.0

18－29歳 233 0.4 74.2 22.3 1.7 1.3 1.3

30－39歳 731 1.1 45.3 42.3 9.4 1.9 1.7

40－49歳 1,128 6.7 42.5 41.0 8.7 1.2 1.6

50－54歳 577 28.4 40.9 27.7 2.6 0.3 1.1

55－59歳 631 45.5 39.3 13.8 1.3 0.2 0.7

60－64歳 670 59.0 30.6 9.3 0.7 0.4 0.5

65－69歳 826 64.2 27.0 7.6 1.1 0.1 0.5

※「0人」は子どもはいるが、全ての子どもと別居している者を指す。

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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2. 末子の学齢

Ｑ. あなたのお子さまのうち、末子のお子さまの年齢（学齢）をお答えください。（単一回答）【対象者：子どもがいる者】

⚫ 末子の学齢は「社会人（学生以外）」が48.6％と最も多く、次いで「小学校入学前」19.6％。正社員・正職員では「小学校入学前」
33.3％が比較的多く、非就業者では「社会人（学生以外）」57.4％が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

小
学
校
入
学
前

小
学
1
～

3
年
生

小
学
4
～

6
年
生

中
学
生

高
校
生

大
学
・
大
学
院
・
専
修
各
種
・

短
大
・
高
専
な
ど
の
学
生

社
会
人

（
学
生
以
外

）

4,796 19.6 6.1 5.6 5.3 6.7 8.1 48.6

正社員・正職員 816 33.3 9.9 5.9 5.5 8.5 8.1 28.8

契約社員・派遣社員 220 12.7 5.5 6.8 5.5 9.5 11.8 48.2

パート・アルバイト 1,428 13.9 7.1 7.1 7.1 8.8 10.2 46.0

会社経営・業務委託など 117 17.1 6.8 6.0 3.4 5.1 9.4 52.1

非就業者 2,215 19.1 4.2 4.4 4.1 4.5 6.4 57.4

18－29歳 233 94.0 5.2 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0

30－39歳 731 73.6 14.6 6.4 2.9 1.6 0.4 0.4

40－49歳 1,128 15.8 14.5 16.8 15.2 18.1 8.7 11.0

50－54歳 577 0.5 1.7 4.9 8.0 14.7 29.8 40.4

55－59歳 631 0.0 0.2 0.5 1.9 2.7 14.3 80.5

60－64歳 670 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 3.3 96.3

65－69歳 826 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.5 99.0

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

20%

40%

60%
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3. 結婚と就業状況

Ｑ. 結婚と職業について、あなたの状況に近いものをひとつお選びください。（単一回答）【対象者：既婚者】

⚫ 結婚と就業状況は「結婚して退職、結婚後転職」31.1％と「結婚前から就業継続」30.2％がいずれも3割を超える。正社員・正職員
では「結婚前から就業継続」が8割近く、パート・アルバイトでは「結婚して退職、結婚後転職」が6割と多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

結
婚
前
か
ら
就
業
継
続

結
婚
し
て
退
職

、
結
婚
後
無
職

結
婚
し
て
退
職

、
結
婚
後
転
職

結
婚
前
か
ら
無
職
継
続

結
婚
前
は
無
職

、
結
婚
後
就
職

そ
の
他

5,442 30.2 29.8 31.1 4.7 2.1 1.9

正社員・正職員 939 78.0 1.5 18.6 0.3 1.4 0.2

契約社員・派遣社員 221 47.5 2.7 44.8 0.5 2.7 1.8

パート・アルバイト 1,515 26.1 9.2 60.0 0.7 2.8 1.2

会社経営・業務委託など 135 44.4 4.4 40.0 1.5 6.7 3.0

非就業者 2,632 13.4 55.4 17.4 9.2 1.7 3.0

18－29歳 356 51.7 25.6 14.3 3.9 2.8 1.7

30－39歳 920 47.5 25.1 20.1 4.3 1.4 1.5

40－49歳 1,345 31.6 28.3 31.5 5.3 1.9 1.3

50－54歳 710 22.4 32.7 36.3 4.5 2.3 1.8

55－59歳 665 20.0 29.6 43.2 2.7 2.6 2.0

60－64歳 673 21.1 33.3 35.7 4.8 2.2 3.0

65－69歳 773 21.5 34.5 32.3 6.5 2.3 2.8

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%
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4. 出産育児と就業状況①

Ｑ. 出産・育児と職業について、あなたの状況に近いものをひとつお選びください（単一回答）【対象者：子どもがいる者】

⚫ 出産育児と就業状況は「子どもができて退職、その後転職」23.9％が多く、「子どもができた後に退職」を合計すると4割。パート・アルバ
イトでは「子どもができた後に退職」が5割超え、正社員・正職員では「子どもができた後も就業継続」が6割を超えている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

子
ど
も
が
で
き
て
産
休
の
み
取
得
し

、

就
業
継
続

子
ど
も
が
で
き
て
産
休
・

育
児
休
暇
を
取
得
し

、
就
業
継
続

子
ど
も
が
で
き
る
前
に
退
職

、

そ
の
後
無
職

子
ど
も
が
で
き
て
退
職

、

そ
の
後
無
職

子
ど
も
が
で
き
て
退
職

、

そ
の
後
転
職

子
ど
も
が
で
き
る
前
か
ら

無
職
継
続

子
ど
も
が
で
き
る
前
は
無
職

、

そ
の
後
就
職

そ
の
他

◆
子
ど
も
が
で
き
た
後
も
就
業
継
続

◆
子
ど
も
が
で
き
た
後
に
退
職

4,796 7.5 10.8 14.9 16.3 23.9 10.8 9.6 6.3 18.2 40.1

正社員・正職員 816 23.4 40.2 0.0 0.0 26.2 0.0 8.5 1.7 63.6 26.2

契約社員・派遣社員 220 13.6 20.0 0.0 0.0 43.2 0.0 18.2 5.0 33.6 43.2

パート・アルバイト 1,428 7.4 9.4 0.0 0.0 56.0 0.0 22.8 4.6 16.7 56.0

会社経営・業務委託など 117 27.4 9.4 0.0 0.0 31.6 0.0 23.1 8.5 36.8 31.6

非就業者 2,215 0.0 0.0 32.3 35.2 0.0 23.3 0.0 9.2 0.0 35.2

18－29歳 233 9.4 30.5 13.3 24.5 10.3 5.6 3.9 2.6 39.9 34.8

30－39歳 731 10.5 26.3 13.3 18.5 16.7 6.6 4.9 3.3 36.8 35.2

40－49歳 1,128 8.8 11.8 11.5 13.8 32.4 8.0 11.3 2.3 20.6 46.3

50－54歳 577 6.6 8.1 14.0 12.0 32.9 9.4 13.7 3.3 14.7 44.9

55－59歳 631 7.0 5.1 14.1 14.3 31.5 9.8 10.8 7.4 12.0 45.8

60－64歳 670 6.4 3.9 17.0 16.1 20.9 13.1 12.1 10.4 10.3 37.0

65－69歳 826 4.2 1.9 21.1 20.0 12.6 19.5 7.3 13.4 6.2 32.6

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%



Part 2  基本情報

12

5. 出産育児と就業状況②

Ｑ. 仕事についた、産休・育休から復職したのは、子ども（複数いる場合は末子）がいくつの時ですか。（単一回答）【対象者：出産
後、就業経験のある者】

⚫ 仕事についた時期は子ども（複数いる場合は末子）が「1歳」が最も多く19.3％。「0歳」16.5％、 「4歳~小学校入学前」13.2％が1

割台。正社員・正職員では「0歳」「1歳」を合わせると5割を超える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

0
歳

1
歳

2
歳

3
歳

4
歳
～

小
学
校
入
学
前

小
学
校
入
学
時

（
1
年
生

）

小
学
校
2
～
3
年
生

小
学
校
4
～
6
年
生

中
学
生

高
校
生

（
高
専
生
も
含
む

）

大
学
生

（
短
大
生
・
専
修
各
種

学
校
生
・
大
学
院
生
も
含
む

）

社
会
人

そ
の
他

2,784 16.5 19.3 8.0 8.3 13.2 6.5 6.4 6.7 4.0 2.6 1.5 5.2 1.7

正社員・正職員 816 22.4 31.1 10.0 7.7 9.1 3.8 3.9 2.1 1.7 1.3 0.9 4.5 1.3

契約社員・派遣社員 220 14.5 18.6 8.6 8.2 13.6 4.5 7.3 10.5 5.0 4.1 0.5 3.6 0.9

パート・アルバイト 1,428 10.2 12.0 7.1 9.0 16.6 9.1 8.3 9.5 5.9 3.0 2.2 6.1 1.2

会社経営・業務委託など 117 31.6 16.2 6.0 9.4 12.8 5.1 0.0 3.4 2.6 5.1 0.9 6.0 0.9

非就業者 203 31.0 26.1 6.4 5.9 5.4 2.5 5.4 3.4 0.0 2.0 0.5 3.4 7.9

18－29歳 132 22.0 41.7 17.4 6.8 2.3 2.3 1.5 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 5.3

30－39歳 451 17.5 36.4 12.0 9.8 12.2 3.5 3.1 1.1 0.9 0.9 0.2 0.2 2.2

40－49歳 752 16.8 19.3 8.5 10.2 15.4 6.4 6.6 7.3 2.5 2.5 0.9 2.7 0.8

50－54歳 373 12.9 12.1 7.8 8.3 12.9 8.6 7.0 9.4 8.6 4.0 2.7 4.8 1.1

55－59歳 390 12.6 12.1 7.2 6.7 16.2 7.4 10.8 6.9 5.9 2.8 1.8 7.9 1.8

60－64歳 360 17.5 11.4 3.6 8.1 11.4 8.3 6.7 10.3 4.7 3.9 1.7 11.7 0.8

65－69歳 326 20.2 12.6 3.7 4.9 12.6 7.4 5.8 8.3 4.9 3.1 3.1 10.4 3.1

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%
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6. 本人の年収と配偶者の年収

⚫ 本人の年収は「200~400万円未満」が最も多く20.4%、平均では325.3万円。※65ー69歳の平均870.0万円は「1,000万円以上」と
回答した1.0％により、平均が底上げされているため注意が必要。

⚫ 配偶者の年収は「400~600万未満」が最も多く12.8％。これに「200~400万円未満」9.5％ 、「600~800万円未満」9.4％と続く。平
均は610.2万円で、会社経営・業務委託などの配偶者が最も高く634.3万円。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

Ｑ. 配偶者の年収についてお答えください。（実数回答）【対象者：既婚者】

Ｑ. あなたの現在の年収をお答えください。（実数回答）【対象者：就業者】

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
～

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

収
入
は
な
い

わ
か
ら
な
い

答
え
た
く
な
い

平
均

（
万
円

）

5,442 0.4 1.0 9.5 12.8 9.4 4.9 4.6 3.8 26.9 26.8 610.2

正社員・正職員 939 0.3 0.7 9.3 13.0 10.9 4.6 4.7 3.7 24.1 28.8 601.8

契約社員・派遣社員 221 0.9 0.9 6.3 14.5 7.2 5.0 5.0 1.8 28.5 29.9 581.4

パート・アルバイト 1,515 0.5 1.3 9.1 12.9 9.0 4.9 3.4 1.6 27.9 29.5 619.9

会社経営・業務委託など 135 0.0 1.5 8.1 9.6 9.6 3.7 6.7 0.0 28.9 31.9 634.3

非就業者 2,632 0.3 0.9 10.1 12.8 9.3 5.0 5.1 5.4 27.1 24.0 609.1

18－29歳 356 0.0 0.6 11.2 18.5 7.9 1.7 1.4 5.1 28.9 24.7 500.3

30－39歳 920 0.2 0.4 7.4 15.7 12.5 4.1 4.3 2.2 28.0 25.1 601.0

40－49歳 1,345 0.2 0.2 6.9 12.9 12.1 6.5 4.5 1.5 26.2 29.0 695.7

50－54歳 710 0.1 0.0 4.9 10.6 10.4 7.5 7.9 2.7 26.3 29.6 730.5

55－59歳 665 0.9 0.9 6.3 11.1 9.5 6.2 6.9 4.4 27.4 26.5 687.6

60－64歳 673 0.3 2.1 15.0 11.4 5.8 4.0 4.2 6.1 24.2 26.9 527.6

65－69歳 773 0.9 3.1 17.7 11.5 3.9 1.6 1.9 7.5 28.3 23.5 409.8

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
～

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

収
入
は
な
い

わ
か
ら
な
い

答
え
た
く
な
い

平
均

（
万
円

）

6,020 7.2 13.6 20.4 8.0 2.3 0.6 0.5 0.0 12.6 34.8 325.3

正社員・正職員 2,489 0.4 2.5 27.3 16.9 5.0 1.4 0.9 0.0 10.4 35.2 429.9

契約社員・派遣社員 654 1.4 11.0 37.8 5.0 0.9 0.2 0.2 0.0 11.3 32.3 314.2

パート・アルバイト 2,543 15.4 25.3 9.4 0.7 0.0 0.1 0.1 0.0 15.0 34.0 225.5

会社経営・業務委託など 334 6.6 12.3 18.0 3.6 1.2 0.6 1.2 0.0 13.8 42.8 269.5

18－29歳 1,138 4.6 8.2 21.3 6.2 1.1 0.3 0.0 0.0 22.2 36.2 259.0

30－39歳 1,217 4.8 11.0 21.1 11.1 2.8 0.5 0.4 0.0 13.4 34.8 301.2

40－49歳 1,603 7.3 13.8 20.3 8.9 2.7 0.7 1.0 0.0 11.2 34.1 347.9

50－54歳 711 6.9 15.9 18.0 8.4 3.1 1.1 0.6 0.0 8.6 37.4 276.5

55－59歳 597 9.9 20.6 18.4 6.2 2.7 0.7 0.2 0.0 9.2 32.2 231.6

60－64歳 452 12.6 17.5 21.5 5.8 0.7 1.1 0.2 0.0 6.0 34.7 249.0

65－69歳 302 13.2 17.9 22.2 4.0 1.3 0.3 1.0 0.0 7.6 32.5 870.0

n=

全体

年齢別

雇用
形態別

0%

10%

20%

30%

40%
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1. 1年間の就業変化

Ｑ. 最近1年間程度（2022年3月～2023年2月）に、以下にあてはまることはありますか。あてはまるものが複数ある場合には、直近で
起こった出来事をお答えください。（単一回答）【対象者：全員】

⚫ 最近1年間の就業変化は何らかの変化があった者は17.1％。具体的には「仕事をしていたが、違う会社に転職した」が5.4％、「仕事を
していたが、仕事を辞めた（離職）」が4.9%だった。契約社員・派遣社員は何らかの変化があった人が他雇用形態と比較して多く、そ
の中でも「仕事をしていたが、違う会社に転職した」が多い。また、パート・アルバイトは「無職だったが、職についた（入職）」が1割近い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

無
職
だ

っ
た
が

、

職
に
つ
い
た

（
入
職

）

仕
事
を
し
て
い
た
が

、

違
う
会
社
に
転
職
し
た

仕
事
を
し
て
い
た
が

、

仕
事
を
辞
め
た

（
離
職

）

仕
事
を
し
な
が
ら

、

別
の
仕
事
も
新
た
に
始
め
た

（
ダ
ブ
ル
ワ
ー

ク
・
副
業

）

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

◆
何
ら
か
の
変
化
あ
り

10,000 3.8 5.4 4.9 3.0 83.0 17.1

正社員・正職員 2,489 3.5 7.5 0.0 4.1 85.0 15.1

契約社員・派遣社員 654 6.3 15.9 0.0 6.1 71.7 28.3

パート・アルバイト 2,543 9.4 9.3 0.0 4.4 77.0 23.1

会社経営・業務委託など 334 3.9 4.8 0.0 13.2 78.1 21.9

非就業者 3,980 0.0 0.0 12.2 0.0 87.8 12.2

18－29歳 1,764 5.8 8.3 6.3 4.9 74.7 25.3

30－39歳 1,751 4.4 6.3 5.9 4.2 79.2 20.8

40－49歳 2,322 4.3 5.9 3.7 2.7 83.4 16.6

50－54歳 1,111 2.7 5.0 3.5 2.5 86.3 13.7

55－59歳 1,011 2.9 4.4 4.9 2.7 85.2 14.9

60－64歳 957 2.0 3.0 4.0 1.4 89.7 10.4

65－69歳 1,084 2.0 1.8 5.2 0.7 90.2 9.7

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1
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2. 就業変化のきっかけ①（入職、転職、ダブルワーク・副業）

Ｑ. 最近1年間程度（2022年3月～2023年2月）に入職、転職、離職、ダブルワーク・副業を始めたと回答した方に伺います。そのきっ
かけとしてあてはまるものをお答えください。（単一回答）【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めた者】

⚫ 就業変化のうち、入職、転職、ダブルワーク・副業のきっかけは「希望していた職種・仕事内容の募集があったから」が最も多く20.9％。
これに「経済的な事情から」11.6％と続く。会社経営・業務委託などでは「自分のスキルや経験が活かせそうな仕事がみつかったから」が
15.1%と他雇用形態と比較して多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

希
望
し
て
い
た
職
種
・
仕
事
内
容
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

経
済
的
な
事
情
か
ら

希
望
し
て
い
た
業
種
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
す
る
勤
務
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

自
分
の
ス
キ
ル
や
経
験
が
活
か
せ
そ
う
な
仕
事
が
み
つ
か

っ
た
か
ら

働
い
て
み
た
い
と
思

っ
た
か
ら

希
望
す
る
収
入
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

前
職
が
契
約
終
了

、
ま
た
は
倒
産
し
た
た
め

希
望
し
て
い
た
雇
用
形
態
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

友
人

、
知
人
に
誘
わ
れ
た
か
ら

希
望
す
る
勤
務
地
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

転
居
し
た
た
め

希
望
す
る
通
勤
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
す
る
週
休
日
数
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
す
る
休
日
の
曜
日
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

子
供
が
進
学
し
た
た
め

健
康
に
不
安
を
持
つ
よ
う
に
な

っ
た
た
め

介
護
・
看
護
の
必
要
が
で
き
た
た
め

健
康
に
自
信
が
持
て
る
よ
う
に
な

っ
た
た
め

資
格
を
取
得
し
た
か
ら

介
護
・
看
護
の
必
要
が
無
く
な

っ
た
た
め

そ
の
他

1,218 20.9 11.6 7.4 5.7 5.6 5.5 5.2 4.8 4.4 4.3 4.1 3.7 3.3 2.4 2.1 1.8 1.4 0.8 0.7 0.6 0.2 3.7

正社員・正職員 374 27.3 9.4 9.1 4.0 5.1 4.8 6.7 2.4 4.5 4.3 3.7 3.5 2.9 1.9 2.4 0.8 1.6 0.8 0.0 0.8 0.3 3.7

契約社員・派遣社員 185 16.8 10.3 4.9 4.9 8.1 4.3 4.9 13.0 4.3 2.2 5.9 2.2 4.9 1.1 3.8 1.1 2.7 1.1 0.0 0.5 0.5 2.7

パート・アルバイト 586 18.8 12.8 7.7 6.7 3.9 6.5 4.4 3.8 4.4 4.8 4.1 4.8 3.2 2.9 1.5 2.9 0.9 0.5 1.5 0.5 0.0 3.4

会社経営・業務委託など 73 15.1 16.4 2.7 8.2 15.1 4.1 4.1 4.1 4.1 5.5 1.4 0.0 1.4 4.1 1.4 0.0 1.4 2.7 0.0 0.0 0.0 8.2

非就業者 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18－29歳 335 19.4 9.6 10.7 3.3 4.5 8.7 7.2 2.4 3.6 3.6 3.3 5.7 3.3 3.0 2.1 0.3 2.7 0.6 0.6 0.0 0.0 5.7

30－39歳 260 22.7 13.1 6.9 8.8 7.3 2.7 4.6 3.8 5.0 2.3 2.7 2.3 3.5 1.9 3.1 3.5 1.9 0.8 0.0 0.4 0.0 2.7

40－49歳 299 26.4 12.7 7.4 3.7 3.7 4.7 4.3 6.4 3.7 5.4 4.3 3.3 3.0 2.0 2.3 2.3 0.7 0.3 0.3 0.0 0.3 2.7

50－54歳 113 16.8 15.9 0.9 4.4 7.1 6.2 7.1 6.2 6.2 2.7 3.5 1.8 6.2 2.7 0.9 2.7 0.9 0.9 0.9 1.8 0.0 4.4

55－59歳 100 18.0 13.0 6.0 10.0 4.0 3.0 2.0 6.0 3.0 10.0 7.0 2.0 2.0 3.0 3.0 1.0 0.0 3.0 3.0 1.0 0.0 0.0

60－64歳 61 11.5 3.3 6.6 8.2 11.5 6.6 4.9 6.6 6.6 6.6 4.9 4.9 1.6 1.6 0.0 1.6 0.0 1.6 1.6 3.3 0.0 6.6

65－69歳 50 14.0 8.0 6.0 8.0 8.0 6.0 2.0 8.0 8.0 2.0 10.0 6.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 2.0 4.0

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%
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健
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前
職
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め
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護
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き
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前
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職
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前
職
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っ
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前
職
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不
満
が
あ

っ
た
か
ら

そ
の
他

485 19.0 18.8 12.8 10.3 8.0 6.4 3.7 2.7 2.5 2.3 1.2 1.0 1.0 0.4 0.0 9.9

正社員・正職員 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

契約社員・派遣社員 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社経営・業務委託など 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非就業者 485 19.0 18.8 12.8 10.3 8.0 6.4 3.7 2.7 2.5 2.3 1.2 1.0 1.0 0.4 0.0 9.9

18－29歳 111 15.3 28.8 5.4 12.6 2.7 9.9 0.0 1.8 5.4 3.6 2.7 1.8 2.7 0.9 0.0 6.3

30－39歳 104 9.6 39.4 4.8 14.4 2.9 8.7 1.0 4.8 2.9 4.8 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 5.8

40－49歳 87 31.0 6.9 9.2 9.2 10.3 6.9 3.4 1.1 1.1 1.1 2.3 0.0 1.1 0.0 0.0 16.1

50－54歳 39 23.1 7.7 10.3 7.7 23.1 5.1 5.1 2.6 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 12.8

55－59歳 50 24.0 4.0 22.0 10.0 10.0 0.0 10.0 2.0 2.0 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 12.0

60－64歳 38 21.1 5.3 23.7 2.6 5.3 0.0 18.4 5.3 2.6 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 13.2

65－69歳 56 16.1 8.9 33.9 7.1 14.3 5.4 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 0.0 8.9

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%
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2. 就業変化のきっかけ②（離職）

Ｑ. 最近1年間程度（2022年3月～2023年2月）に入職、転職、離職、ダブルワーク・副業を始めたと回答した方に伺います。そのきっ
かけとしてあてはまるものをお答えください。（単一回答）【対象者：最近1年間に離職した者】

⚫ 就業変化のうち、離職のきっかけは「健康に不安を持つようになったため」が最も多く19.0％。これに「家事・育児をする必要ができたた
め」18.8％と続く。55歳以上では「経済的に働く必要がなくなったから」が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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Ｑ. 現在のお仕事を決めた際に利用した情報源・方法をお答えください。（複数回答）【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワー
ク・副業を始めた者】

17

3. 仕事探し時の情報源・方法

⚫ 仕事探し時の情報源・方法は「求人情報サイト（携帯・スマホ） 」26.6％、「ハローワーク」26.2％が2割強で多い。これらに「友人・知
人・家族の紹介」17.7％、「求人情報アプリ」17.0%と続く。「SNS（Twitter、Instagram、Facebook等）」は雇用形態別では正社
員・正職員で12.0%、年齢別では18-29歳で14.3%と比較的多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

求
人
情
報
サ
イ
ト

（
携
帯
・
ス
マ
ホ

）

ハ
ロ
ー

ワ
ー
ク

友
人
・
知
人
・
家
族
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紹
介

求
人
情
報
ア
プ
リ

求
人
情
報
サ
イ
ト

（
パ
ソ
コ
ン

）

求
人
企
業
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

派
遣
会
社
・
請
負
会
社
に
登
録

無
料
の
求
人
情
報
誌

（
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

）

新
聞
の
折
り
込
み
チ
ラ
シ

S
N
S

（
T
w
i
t
t
e
r

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m

、
F
a
c
e
b
o
o
k

等

）

人
材
斡
旋
・
人
材
紹
介
会
社
に
登
録

ク
ラ
ウ
ド
ソ
ー

シ
ン
グ

（
ク
ラ
ウ
ド
ワ
ー

ク
ス

、
ラ
ン
サ
ー

ズ
等

）

店
頭
で
の
募
集
広
告
・
ポ
ス
タ
ー

以
前
の
勤
務
先

（
再
雇
用
含
む

）

新
聞
の
求
人
広
告

学
校
の
学
生
課
・
厚
生
課
の
紹
介

そ
の
他

1,218 26.6 26.2 17.7 17.0 13.2 12.8 12.6 10.1 7.4 6.7 6.1 5.0 4.6 4.6 4.0 2.5 2.4

正社員・正職員 374 24.9 27.8 20.1 18.2 17.6 17.4 6.4 9.6 7.2 12.0 10.2 7.0 5.1 5.3 4.8 4.3 2.7

契約社員・派遣社員 185 21.1 27.6 10.3 14.1 13.0 7.6 44.9 5.9 4.3 3.8 9.2 3.8 2.2 4.3 1.6 1.6 1.1

パート・アルバイト 586 30.4 27.3 17.4 17.9 10.9 11.4 7.5 12.1 8.9 3.8 2.9 2.9 5.6 4.1 4.4 1.9 2.0

会社経営・業務委託など 73 19.2 5.5 26.0 11.0 9.6 13.7 2.7 6.8 4.1 11.0 2.7 15.1 0.0 5.5 2.7 1.4 6.8

18－29歳 335 35.5 17.3 14.6 29.9 13.1 15.8 10.7 7.8 6.9 14.3 7.2 8.1 6.3 5.4 4.2 6.0 1.5

30－39歳 260 30.0 22.7 20.0 15.0 12.3 14.2 13.1 10.0 5.4 8.5 7.7 5.4 4.2 6.2 3.5 1.9 2.7

40－49歳 299 23.1 32.8 15.4 12.0 12.0 12.4 14.0 11.4 5.0 3.3 4.7 3.7 3.0 3.0 2.3 1.3 2.7

50－54歳 113 19.5 25.7 15.9 10.6 17.7 9.7 16.8 11.5 14.2 0.9 3.5 2.7 4.4 1.8 4.4 0.0 0.9

55－59歳 100 18.0 31.0 19.0 13.0 17.0 7.0 14.0 12.0 7.0 0.0 5.0 3.0 5.0 5.0 7.0 1.0 5.0

60－64歳 61 14.8 39.3 26.2 6.6 8.2 9.8 9.8 13.1 9.8 1.6 4.9 3.3 3.3 4.9 6.6 0.0 0.0

65－69歳 50 18.0 40.0 30.0 6.0 14.0 10.0 4.0 8.0 18.0 0.0 8.0 2.0 6.0 6.0 6.0 2.0 6.0

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%
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4. 仕事を決めた情報源・方法

Ｑ. お仕事を決めた情報源・方法をお答えください。（単一回答）【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めた者】

⚫ 仕事を決めた情報源・方法は「求人情報サイト（携帯・スマホ） 」15.4％、「ハローワーク」15.3％が上位に挙げられる。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

求
人
情
報
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携
帯
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ス
マ
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ワ
ー
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友
人
・
知
人
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介
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に
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の
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イ
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ソ
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）
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誌
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ペ
ー

パ
ー

）

人
材
斡
旋
・
人
材
紹
介
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社
に
登
録

以
前
の
勤
務
先

（
再
雇
用
含
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）

ク
ラ
ウ
ド
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ー

シ
ン
グ

（
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ラ
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ー
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ス

、
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等

）

新
聞
の
折
り
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み
チ
ラ
シ
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頭
で
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集
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告
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ー

S
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S

（
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、
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）

学
校
の
学
生
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課
の
紹
介

新
聞
の
求
人
広
告

そ
の
他

1,218 15.4 15.3 13.8 9.4 8.6 6.2 5.7 4.0 3.2 3.0 2.9 2.8 2.7 2.5 1.2 0.9 2.4

正社員・正職員 374 13.6 17.1 14.7 8.6 3.7 6.4 6.7 4.0 5.3 2.9 3.2 2.1 2.1 4.3 1.6 0.8 2.7

契約社員・派遣社員 185 10.3 13.5 7.6 5.9 38.9 3.8 4.9 1.1 4.9 2.7 1.6 1.6 0.5 1.1 0.5 0.0 1.1

パート・アルバイト 586 18.1 16.4 14.0 11.6 3.1 6.8 5.6 4.9 1.4 2.9 1.5 3.8 4.1 1.5 1.2 1.0 2.0

会社経営・業務委託など 73 15.1 1.4 23.3 5.5 1.4 6.8 2.7 4.1 2.7 4.1 15.1 1.4 0.0 5.5 1.4 2.7 6.8

18－29歳 335 20.6 8.1 9.3 18.5 6.0 6.3 4.2 2.1 2.4 2.1 3.9 2.7 3.3 6.0 2.7 0.6 1.5

30－39歳 260 18.1 11.2 14.2 10.0 9.2 5.4 3.8 3.8 5.0 5.4 3.5 1.2 2.7 2.3 0.8 0.8 2.7

40－49歳 299 13.0 21.1 14.4 6.4 10.7 7.7 6.7 4.7 2.7 1.7 2.3 2.0 1.7 1.3 0.7 0.3 2.7

50－54歳 113 11.5 14.2 13.3 3.5 15.0 8.0 11.5 5.3 1.8 1.8 1.8 6.2 3.5 0.0 0.0 1.8 0.9

55－59歳 100 13.0 22.0 17.0 2.0 8.0 4.0 7.0 7.0 3.0 3.0 2.0 2.0 2.0 0.0 1.0 2.0 5.0

60－64歳 61 6.6 26.2 23.0 1.6 6.6 6.6 3.3 6.6 4.9 4.9 1.6 1.6 3.3 1.6 0.0 1.6 0.0

65－69歳 50 4.0 26.0 22.0 2.0 0.0 2.0 6.0 2.0 4.0 4.0 2.0 12.0 4.0 0.0 2.0 2.0 6.0

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%
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Ｑ. 現在、いくつのお仕事をしていますか。（単一回答）【対象者：就業者】

1. 【現在】仕事の数

⚫ 仕事の数は「1つ」が87.3％。会社経営・業務委託などでは「2つ」以上が多く3割を超える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

1
つ

2
つ

3
つ
以
上

6,020 87.3 9.8 2.9

正社員・正職員 2,489 90.4 7.7 1.9

契約社員・派遣社員 654 87.8 9.6 2.6

パート・アルバイト 2,543 86.8 10.6 2.6

会社経営・業務委託など 334 66.8 20.4 12.9

18－29歳 1,138 82.8 14.0 3.3

30－39歳 1,217 87.2 10.1 2.7

40－49歳 1,603 88.4 9.2 2.4

50－54歳 711 88.6 7.6 3.8

55－59歳 597 88.4 8.9 2.7

60－64歳 452 89.4 7.5 3.1

65－69歳 302 90.1 7.3 2.6

正社員・正職員 622 87.0 10.8 2.3

契約社員・派遣社員 92 78.3 17.4 4.3

パート・アルバイト 391 78.0 18.4 3.6

会社経営・業務委託など 33 72.7 12.1 15.2

正社員・正職員 624 90.2 8.7 1.1

契約社員・派遣社員 124 91.9 5.6 2.4

パート・アルバイト 416 86.3 11.1 2.6

会社経営・業務委託など 53 47.2 30.2 22.6

正社員・正職員 655 91.6 6.7 1.7

契約社員・派遣社員 187 84.5 13.4 2.1

パート・アルバイト 680 89.0 9.1 1.9

会社経営・業務委託など 81 66.7 19.8 13.6

正社員・正職員 259 93.1 4.2 2.7

契約社員・派遣社員 90 93.3 3.3 3.3

パート・アルバイト 316 86.4 9.5 4.1

会社経営・業務委託など 46 69.6 21.7 8.7

正社員・正職員 189 93.7 4.8 1.6

契約社員・派遣社員 68 89.7 7.4 2.9

パート・アルバイト 298 87.2 10.4 2.3

会社経営・業務委託など 42 71.4 19.0 9.5

正社員・正職員 96 91.7 4.2 4.2

契約社員・派遣社員 67 91.0 7.5 1.5

パート・アルバイト 245 91.8 6.1 2.0

会社経営・業務委託など 44 68.2 22.7 9.1

正社員・正職員 44 88.6 6.8 4.5

契約社員・派遣社員 26 92.3 7.7 0.0

パート・アルバイト 197 91.9 6.6 1.5

会社経営・業務委託など 35 80.0 11.4 8.6

※n=30未満は参考値のため灰色。

n=

全体
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・
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Ｑ. 現在の勤務先の従業員規模をお答えください。（単一回答）【対象者：就業者（業務委託、フリーランスを除く）】

2. 【現在】勤務先の従業員規模

⚫ 勤務先の従業員規模は「11~49人」が22.9％で、これに「10人以下」17.0％を合わせると約4割。契約社員・派遣社員では「1,000人
以上」が比較的多く、3割を超える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

1
0
人
以
下

1
1
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
0
0
～

2
9
9
人

3
0
0
～

4
9
9
人

5
0
0
～

9
9
9
人

1
,
0
0
0
人

以
上

5,764 17.0 22.9 14.0 13.8 5.7 6.1 20.5

正社員・正職員 2,489 15.3 20.4 12.0 14.3 6.7 7.1 24.2

契約社員・派遣社員 654 4.9 13.6 12.5 16.8 9.5 9.3 33.3

パート・アルバイト 2,543 19.9 28.2 16.6 12.9 3.9 4.4 14.1

会社経営・業務委託など 78 74.4 11.5 6.4 2.6 2.6 0.0 2.6

18－29歳 1,113 11.9 24.6 14.7 14.3 6.8 7.7 19.9

30－39歳 1,173 14.7 22.0 13.2 15.0 5.5 7.5 22.2

40－49歳 1,538 17.6 23.3 14.2 14.2 5.9 4.9 20.0

50－54歳 673 19.2 22.9 12.6 12.8 5.1 6.7 20.8

55－59歳 567 21.9 21.0 14.6 12.5 4.9 3.9 21.2

60－64歳 421 19.0 21.1 12.4 13.8 6.2 5.9 21.6

65－69歳 279 24.4 25.1 17.9 10.0 3.6 3.6 15.4

正社員・正職員 622 8.5 20.1 14.0 13.8 8.0 9.6 25.9

契約社員・派遣社員 92 2.2 15.2 13.0 18.5 13.0 16.3 21.7

パート・アルバイト 391 19.4 33.8 16.4 14.3 3.6 2.8 9.7

会社経営・業務委託など 8 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0

正社員・正職員 624 12.3 17.3 10.3 16.7 6.6 9.8 27.1

契約社員・派遣社員 124 4.8 17.7 18.5 14.5 7.3 6.5 30.6

パート・アルバイト 416 20.9 30.3 16.1 12.5 2.9 4.6 12.7

会社経営・業務委託など 9 22.2 22.2 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0

正社員・正職員 655 17.9 21.4 12.2 15.1 7.0 4.9 21.5

契約社員・派遣社員 187 2.1 11.2 10.7 18.7 9.1 6.4 41.7

パート・アルバイト 680 20.3 28.5 17.2 12.4 4.1 4.6 12.9

会社経営・業務委託など 16 75.0 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員・正職員 259 21.6 23.9 8.9 11.6 5.4 5.8 22.8

契約社員・派遣社員 90 7.8 14.4 10.0 16.7 5.6 11.1 34.4

パート・アルバイト 316 18.7 25.0 16.5 13.0 4.7 6.3 15.8

会社経営・業務委託など 8 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員・正職員 189 21.2 20.6 12.2 11.1 4.2 3.7 27.0

契約社員・派遣社員 68 10.3 10.3 10.3 20.6 10.3 10.3 27.9

パート・アルバイト 298 21.8 24.5 17.8 12.1 4.4 2.7 16.8

会社経営・業務委託など 12 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員・正職員 96 22.9 25.0 14.6 12.5 7.3 2.1 15.6

契約社員・派遣社員 67 7.5 9.0 7.5 13.4 13.4 10.4 38.8

パート・アルバイト 245 17.1 23.7 13.1 15.1 4.1 6.5 20.4

会社経営・業務委託など 13 84.6 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員・正職員 44 38.6 20.5 18.2 6.8 0.0 0.0 15.9

契約社員・派遣社員 26 3.8 23.1 23.1 7.7 11.5 7.7 23.1

パート・アルバイト 197 19.3 27.9 18.3 11.7 3.6 4.1 15.2

会社経営・業務委託など 12 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

※n=30未満は参考値のため灰色。
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Ｑ. 現在働いている会社（店）の業界をお答えください。複数のお仕事をしている場合は主としているお仕事についてお答えください。
（単一回答）【対象者：就業者】

3. 【現在】業種

⚫ 勤務先の業種は「医療・福祉関連業」16.4%、「卸・小売業」14.2%、「製造業」11.7%が各1割強ずつ。正社員・正職員では「医療・
福祉関連業」21.7%、契約社員・派遣社員では「製造業」18.3%、パート・アルバイトでは「卸・小売業」22.3%がそれぞれ多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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融
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鉱
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そ
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サ
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ビ
ス
業

そ
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6,020 16.4 14.2 11.7 6.3 5.1 4.7 4.6 4.0 3.8 3.2 1.9 1.3 0.8 0.2 17.2 4.6

正社員・正職員 2,489 21.7 8.4 14.3 5.0 4.9 7.5 5.9 1.0 5.9 2.9 2.7 1.9 0.9 0.2 14.0 2.6

契約社員・派遣社員 654 9.3 9.8 18.3 5.2 8.9 7.8 7.0 0.8 3.8 4.3 1.2 1.8 1.4 0.9 14.4 5.0

パート・アルバイト 2,543 14.6 22.3 8.7 6.9 4.6 1.7 2.0 7.7 1.7 3.4 1.3 0.6 0.6 0.0 18.8 5.0

会社経営・業務委託など 334 3.9 4.2 3.0 14.7 2.4 0.6 9.9 3.3 3.9 1.8 0.9 1.5 0.9 0.6 33.8 14.7

18－29歳 1,138 15.9 12.9 11.0 6.2 5.7 5.5 5.8 5.8 2.7 3.1 1.2 2.5 0.7 0.4 18.0 2.5

30－39歳 1,217 17.3 12.3 13.9 5.7 4.4 5.5 5.7 3.9 4.0 3.4 1.4 1.1 1.1 0.3 16.4 3.6

40－49歳 1,603 17.8 14.3 12.7 4.9 4.7 3.7 5.2 3.8 4.7 3.4 1.9 1.1 0.9 0.2 16.1 4.4

50－54歳 711 15.3 15.6 13.5 5.6 5.3 5.1 3.2 3.7 4.9 3.7 2.4 1.4 0.3 0.1 15.6 4.2

55－59歳 597 14.4 16.1 10.6 7.9 6.4 5.5 2.7 3.5 2.7 3.2 1.7 1.0 0.7 0.0 17.1 6.7

60－64歳 452 15.3 17.0 7.7 8.4 5.1 4.2 2.9 2.4 3.3 2.7 2.4 0.4 1.1 0.0 19.9 7.1

65－69歳 302 14.9 13.6 5.3 12.9 3.6 1.7 2.0 2.0 3.0 2.0 4.3 1.3 0.7 0.7 22.5 9.6

正社員・正職員 622 22.7 7.1 13.3 5.1 6.6 8.5 6.1 1.3 3.2 3.9 1.8 3.4 0.8 0.0 14.6 1.6

契約社員・派遣社員 92 10.9 8.7 20.7 3.3 7.6 4.3 12.0 0.0 1.1 3.3 1.1 1.1 0.0 4.3 18.5 3.3

パート・アルバイト 391 7.4 23.8 5.4 7.7 3.3 1.5 3.8 14.8 2.6 1.8 0.5 1.3 0.8 0.0 22.0 3.3

会社経営・業務委託など 33 3.0 6.1 6.1 15.2 12.1 0.0 6.1 0.0 0.0 3.0 0.0 6.1 0.0 0.0 33.3 9.1

正社員・正職員 624 22.1 7.2 14.1 5.4 4.3 8.2 7.4 1.6 5.1 2.9 1.6 1.6 1.3 0.3 14.3 2.6

契約社員・派遣社員 124 9.7 9.7 22.6 6.5 7.3 8.1 5.6 0.8 6.5 4.8 1.6 0.8 0.8 0.0 12.1 3.2

パート・アルバイト 416 14.4 21.9 12.5 5.5 4.1 1.2 1.9 8.9 1.4 4.1 1.2 0.5 0.7 0.0 17.5 4.1

会社経営・業務委託など 53 0.0 3.8 1.9 7.5 1.9 1.9 15.1 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 1.9 3.8 43.4 13.2

正社員・正職員 655 23.2 9.2 14.8 4.3 3.8 5.5 5.6 0.5 7.8 2.6 3.1 1.2 0.8 0.5 14.4 2.9

契約社員・派遣社員 187 8.6 12.3 15.5 3.7 9.6 6.4 11.2 0.5 4.8 4.3 1.6 1.6 2.7 0.5 12.3 4.3

パート・アルバイト 680 16.8 21.5 11.0 5.3 4.7 1.6 1.9 7.6 2.1 4.3 1.2 0.7 0.4 0.0 16.3 4.6

会社経営・業務委託など 81 4.9 1.2 2.5 9.9 1.2 1.2 14.8 6.2 1.2 1.2 0.0 1.2 2.5 0.0 37.0 14.8

正社員・正職員 259 19.3 7.3 16.6 4.6 5.8 8.1 3.9 1.2 7.7 2.3 4.6 1.5 0.4 0.4 15.1 1.2

契約社員・派遣社員 90 6.7 4.4 25.6 4.4 8.9 11.1 2.2 1.1 5.6 4.4 0.0 4.4 1.1 0.0 14.4 5.6

パート・アルバイト 316 16.5 26.6 9.2 6.0 4.7 1.6 1.9 6.0 1.9 4.1 1.6 0.6 0.0 0.0 14.6 4.7

会社経営・業務委託など 46 2.2 8.7 2.2 10.9 0.0 0.0 10.9 6.5 8.7 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 28.3 15.2

正社員・正職員 189 18.0 11.1 16.4 5.3 6.9 8.5 5.3 0.0 5.8 1.1 2.6 2.1 1.1 0.0 11.1 4.8

契約社員・派遣社員 68 7.4 11.8 14.7 7.4 10.3 10.3 2.9 1.5 0.0 4.4 1.5 0.0 1.5 0.0 17.6 8.8

パート・アルバイト 298 15.4 21.8 7.0 7.4 6.0 3.4 0.3 6.0 1.0 4.7 1.0 0.3 0.3 0.0 19.1 6.0

会社経営・業務委託など 42 2.4 4.8 2.4 23.8 0.0 0.0 7.1 4.8 4.8 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 28.6 16.7

正社員・正職員 96 16.7 16.7 10.4 3.1 1.0 7.3 4.2 2.1 9.4 4.2 6.3 1.0 1.0 0.0 10.4 6.3

契約社員・派遣社員 67 10.4 10.4 13.4 4.5 11.9 10.4 4.5 1.5 3.0 4.5 1.5 1.5 1.5 0.0 14.9 6.0

パート・アルバイト 245 17.6 21.6 5.3 8.6 4.9 2.0 1.2 2.9 1.2 2.0 1.6 0.0 1.2 0.0 22.0 7.8

会社経営・業務委託など 44 6.8 2.3 6.8 25.0 4.5 0.0 6.8 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 6.8

正社員・正職員 44 20.5 6.8 11.4 11.4 0.0 4.5 4.5 0.0 11.4 4.5 9.1 0.0 2.3 0.0 11.4 2.3

契約社員・派遣社員 26 19.2 7.7 7.7 15.4 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 7.7 0.0 3.8 15.4 11.5

パート・アルバイト 197 14.2 17.3 4.6 12.2 5.1 1.0 2.0 3.0 1.0 1.0 3.6 0.5 0.5 0.5 25.9 7.6

会社経営・業務委託など 35 8.6 5.7 0.0 17.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.7 2.9 5.7 2.9 0.0 0.0 22.9 28.6

※n=30未満は参考値のため灰色。
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Ｑ. 就業形態について、希望するものをすべてお答えください。（複数回答）【対象者：就業者】

4. 【希望】就業形態

⚫ 希望の就業形態は「正社員・正職員」44.9％が最も多く、これに「パート・アルバイト」42.7％と続く。すべての就業形態で現在の就業
形態を希望する者が最も多くなっている。また、年齢別では、年齢が下がるほど正社員・正職員希望が多く、年齢が上がるほどパート・
アルバイトが多くなっている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 44.9 42.7 8.3 6.3 5.3 1.1 0.6

正社員・正職員 2,489 97.3 2.7 1.8 0.8 1.0 0.6 0.2

契約社員・派遣社員 654 15.3 9.6 54.0 44.0 2.3 0.8 0.2

パート・アルバイト 2,543 6.1 94.9 3.5 2.3 1.7 0.2 0.3

会社経営・業務委託など 334 7.5 8.7 3.9 3.9 70.1 13.2 7.5

18－29歳 1,138 59.4 33.7 5.9 5.4 3.3 0.8 0.3

30－39歳 1,217 55.1 35.1 8.8 6.5 4.8 0.7 0.4

40－49歳 1,603 44.9 43.0 8.7 8.0 5.3 0.7 0.4

50－54歳 711 40.2 44.9 8.4 6.2 5.9 1.5 0.8

55－59歳 597 33.0 51.9 8.5 6.5 5.4 1.5 1.2

60－64歳 452 23.5 54.9 11.7 4.2 8.4 2.2 0.9

65－69歳 302 14.9 64.9 7.6 3.0 8.6 2.6 2.0

正社員・正職員 622 97.4 2.4 1.6 0.8 0.8 0.2 0.2

契約社員・派遣社員 92 20.7 17.4 42.4 46.7 3.3 1.1 0.0

パート・アルバイト 391 11.8 89.5 4.1 2.6 2.3 0.8 0.3

会社経営・業務委託など 33 15.2 9.1 6.1 12.1 60.6 12.1 3.0

正社員・正職員 624 96.8 2.7 2.2 1.1 1.6 0.5 0.2

契約社員・派遣社員 124 17.7 9.7 55.6 46.8 0.8 0.0 0.0

パート・アルバイト 416 9.9 93.5 5.0 2.2 1.9 0.0 0.2

会社経営・業務委託など 53 7.5 17.0 5.7 9.4 73.6 11.3 5.7

正社員・正職員 655 98.5 2.7 1.7 0.8 0.6 0.3 0.2

契約社員・派遣社員 187 16.0 7.5 51.3 52.4 1.6 1.1 0.0

パート・アルバイト 680 5.9 96.3 4.3 3.5 1.8 0.3 0.1

会社経営・業務委託など 81 6.2 2.5 3.7 1.2 81.5 7.4 4.9

正社員・正職員 259 96.9 2.7 2.3 0.8 1.2 1.2 0.0

契約社員・派遣社員 90 16.7 6.7 48.9 38.9 2.2 1.1 1.1

パート・アルバイト 316 5.4 95.9 2.5 2.2 1.9 0.0 0.0

会社経営・業務委託など 46 6.5 6.5 4.3 0.0 67.4 15.2 10.9

正社員・正職員 189 97.9 3.2 1.1 0.5 0.0 0.5 0.0

契約社員・派遣社員 68 7.4 14.7 58.8 45.6 2.9 1.5 0.0

パート・アルバイト 298 1.3 96.6 2.3 2.0 1.7 0.0 0.3

会社経営・業務委託など 42 7.1 14.3 4.8 2.4 59.5 16.7 14.3

正社員・正職員 96 94.8 3.1 1.0 0.0 2.1 2.1 0.0

契約社員・派遣社員 67 10.4 6.0 71.6 25.4 4.5 0.0 0.0

パート・アルバイト 245 2.4 96.3 1.2 0.4 0.8 0.0 0.8

会社経営・業務委託など 44 4.5 11.4 2.3 2.3 70.5 18.2 4.5

正社員・正職員 44 90.9 4.5 4.5 2.3 2.3 4.5 2.3

契約社員・派遣社員 26 7.7 3.8 65.4 23.1 3.8 0.0 0.0

パート・アルバイト 197 0.0 97.5 2.0 0.5 1.0 0.0 0.5

会社経営・業務委託など 35 8.6 2.9 0.0 2.9 62.9 17.1 11.4

※n=30未満は参考値のため灰色。
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6,020 41.1 18.1 16.1 5.8 5.2 5.1 4.3 2.9 2.0 2.0 1.7 1.7 1.2 0.9 15.4

正社員・正職員 2,489 50.7 22.9 7.0 2.5 3.7 4.3 3.1 1.9 2.5 3.3 2.5 2.1 1.9 1.1 9.9

契約社員・派遣社員 654 60.1 9.8 12.5 4.1 8.4 2.8 3.4 4.0 3.1 1.4 0.9 2.6 0.5 0.3 12.4

パート・アルバイト 2,543 28.9 16.0 26.7 9.7 6.4 4.9 5.8 3.8 1.4 0.9 1.2 1.1 0.3 0.7 19.5

会社経営・業務委託など 334 25.1 14.7 9.6 4.5 0.3 18.3 4.2 0.6 0.9 1.2 1.8 1.5 3.6 1.5 32.0

18－29歳 1,138 35.4 20.2 21.4 8.7 4.2 6.4 8.0 2.1 2.7 3.1 2.9 2.3 1.5 1.6 13.6

30－39歳 1,217 42.6 19.7 14.0 4.7 6.8 4.5 4.3 3.5 2.2 2.6 2.0 1.8 0.9 0.6 14.3

40－49歳 1,603 44.5 19.0 14.0 4.9 5.0 4.4 3.2 3.2 1.7 1.8 1.1 1.7 1.1 0.6 15.7

50－54歳 711 46.0 16.0 14.1 6.9 5.8 3.8 3.5 4.2 2.8 1.5 1.5 1.3 1.1 1.7 14.6

55－59歳 597 43.6 13.7 16.6 5.5 5.9 5.2 2.5 1.5 1.2 0.8 1.7 1.0 0.7 0.3 16.9

60－64歳 452 35.6 15.9 16.6 4.9 4.0 6.4 3.1 2.4 1.8 1.1 1.1 2.0 1.8 0.9 17.3

65－69歳 302 29.8 16.2 18.9 4.0 2.3 8.3 3.6 1.3 0.7 0.7 1.3 0.7 1.7 0.0 22.2
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Ｑ. 現在の職種をお答えください。（単一回答）／希望の職種をお答えください。（複数回答）【対象者：就業者】

5. 【現在／希望】職種

⚫ 現在の職種、希望の職種ともに「事務」が4割前後で最も多い。これに「理美容・医療」 「販売・サービス」が1割台で続く。正社員・正
職員、契約社員・派遣社員では現在、希望とも「事務」が突出して多く、パート・アルバイトでは「販売・サービス」が比較的多くなってい
る。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 35.7 16.7 12.5 4.7 3.9 3.4 2.0 1.9 1.3 1.1 1.1 1.1 0.7 0.4 13.6

正社員・正職員 2,489 47.2 22.1 4.4 1.2 2.6 2.1 1.2 3.5 2.2 1.6 0.6 1.7 1.2 0.2 8.1

契約社員・派遣社員 654 57.8 8.1 6.9 2.0 6.3 1.2 0.5 0.9 1.1 1.1 1.7 1.7 0.2 0.2 10.6

パート・アルバイト 2,543 21.0 14.1 22.6 9.1 5.1 3.6 3.3 0.6 0.4 0.7 1.6 0.4 0.1 0.5 17.0

会社経営・業務委託など 334 18.3 12.6 6.6 2.4 0.0 15.6 1.5 1.2 1.5 0.3 0.0 1.2 2.4 1.2 35.3

18－29歳 1,138 27.9 17.4 15.5 8.1 2.9 4.2 3.3 3.6 2.1 1.3 1.1 1.2 0.2 0.6 10.7

30－39歳 1,217 37.5 18.1 10.8 3.8 4.9 2.8 2.1 2.1 1.6 1.2 1.5 1.3 0.5 0.0 11.7

40－49歳 1,603 39.6 17.8 10.7 4.4 4.3 3.1 1.2 1.5 1.4 1.0 1.0 1.2 0.5 0.2 12.2

50－54歳 711 40.4 14.5 12.2 3.7 4.5 2.3 1.3 0.7 0.4 1.4 1.7 1.3 1.1 1.0 13.6

55－59歳 597 38.4 13.7 14.1 3.7 3.2 2.7 2.0 1.3 0.8 0.7 0.7 0.5 1.0 0.7 16.6

60－64歳 452 31.2 14.6 13.3 3.3 3.1 5.3 3.3 1.1 0.2 0.9 0.9 0.7 1.3 0.4 20.4

65－69歳 302 27.8 16.2 13.6 3.3 2.6 5.3 1.7 1.3 0.7 0.3 0.0 0.3 2.3 0.0 24.5
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Ｑ. あなたの現在の年収をお答えください。（実数回答）／あなたの希望の年収をお答えください。（実数回答）【対象者：就業者】

6. 【現在／希望】年収

⚫ 希望の年収平均は419.5万円と現在の年収平均325.3万円を大きく上回っている。特に、パート・アルバイトでは現在の年収平均は
225.5万円だが、希望では330.1万円と100万円以上差がある。※65ー69歳の平均年収は「1,000万円以上」と回答した1.0％により、
平均が底上げされているため注意が必要。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 7.2 13.6 20.4 8.0 2.3 0.6 0.5 12.6 34.8 325.3

正社員・正職員 2,489 0.4 2.5 27.3 16.9 5.0 1.4 0.9 10.4 35.2 429.9

契約社員・派遣社員 654 1.4 11.0 37.8 5.0 0.9 0.2 0.2 11.3 32.3 314.2

パート・アルバイト 2,543 15.4 25.3 9.4 0.7 0.0 0.1 0.1 15.0 34.0 225.5

会社経営・業務委託など 334 6.6 12.3 18.0 3.6 1.2 0.6 1.2 13.8 42.8 269.5

18－29歳 1,138 4.6 8.2 21.3 6.2 1.1 0.3 0.0 22.2 36.2 259.0

30－39歳 1,217 4.8 11.0 21.1 11.1 2.8 0.5 0.4 13.4 34.8 301.2

40－49歳 1,603 7.3 13.8 20.3 8.9 2.7 0.7 1.0 11.2 34.1 347.9

50－54歳 711 6.9 15.9 18.0 8.4 3.1 1.1 0.6 8.6 37.4 276.5

55－59歳 597 9.9 20.6 18.4 6.2 2.7 0.7 0.2 9.2 32.2 231.6

60－64歳 452 12.6 17.5 21.5 5.8 0.7 1.1 0.2 6.0 34.7 249.0

65－69歳 302 13.2 17.9 22.2 4.0 1.3 0.3 1.0 7.6 32.5 870.0
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6,020 2.6 9.3 16.7 14.5 4.4 1.6 1.7 17.5 31.7 419.5

正社員・正職員 2,489 0.1 0.5 14.0 23.5 9.2 3.3 2.9 14.3 32.1 513.2

契約社員・派遣社員 654 0.8 3.4 28.3 21.6 2.1 0.6 0.8 13.8 28.7 360.9

パート・アルバイト 2,543 5.6 19.7 16.6 4.2 0.6 0.2 0.7 21.4 31.1 330.1

会社経営・業務委託など 334 1.5 6.0 15.0 12.0 2.4 1.8 3.0 19.2 39.2 453.8

18－29歳 1,138 1.4 3.8 15.9 15.3 3.5 1.3 1.4 24.6 32.8 431.8

30－39歳 1,217 1.7 5.9 15.8 18.2 6.3 1.7 2.1 16.9 31.3 422.0

40－49歳 1,603 2.2 10.4 16.5 14.7 4.6 2.4 2.2 15.8 31.2 399.1

50－54歳 711 2.5 9.4 16.9 14.3 4.4 1.7 2.5 15.0 33.2 400.2

55－59歳 597 3.4 15.7 17.8 11.7 4.4 1.0 0.5 14.9 30.7 303.4

60－64歳 452 5.1 15.3 19.2 11.1 2.7 0.4 0.9 13.7 31.6 337.1

65－69歳 302 6.6 15.2 18.2 7.0 2.0 0.7 1.0 18.9 30.5 908.3
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Ｑ. あなたが就業調整をしている場合、その理由について教えてください。（複数回答）【対象者：就業者】

7. 年収の上限設定

⚫ 就業調整をしている者は3割弱で、具体的には「自分の所得税の非課税限度額を超えないようにするため」11.9％、「配偶者控除を
受けるため」11.5％が1割台となっている。パート・アルバイトでは約半数が就業調整をしており、「配偶者控除を受けるため」「自分の所
得税の非課税限度額を超えないようにするため」がそれぞれ2割を超えている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020  11.9 11.5 8.2 4.4 2.5 74.6 0.8

正社員・正職員 2,489  4.6 1.7 1.2 1.5 2.0 90.3 0.2

契約社員・派遣社員 654  3.5 3.7 3.2 1.5 2.1 89.0 0.6

パート・アルバイト 2,543  21.7 23.4 16.8 8.1 3.2 54.2 1.3

会社経営・業務委託など 334  6.9 9.0 5.1 2.7 1.8 84.1 1.2

18－29歳 1,138  12.0 5.8 4.7 3.2 2.6 76.9 0.4

30－39歳 1,217  10.4 9.5 6.3 4.5 1.9 78.6 0.7

40－49歳 1,603  10.7 13.0 9.5 5.0 2.6 74.8 0.7

50－54歳 711  11.5 16.9 9.8 6.5 2.8 70.7 0.6

55－59歳 597  14.1 15.1 10.9 5.9 2.5 71.2 0.7

60－64歳 452  13.1 11.5 8.8 1.8 2.7 72.8 1.8

65－69歳 302  17.9 12.9 12.6 1.0 4.0 66.6 2.0

正社員・正職員 622  7.6 2.9 2.3 2.4 3.2 84.9 0.3

契約社員・派遣社員 92  5.4 4.3 3.3 5.4 1.1 82.6 0.0

パート・アルバイト 391  21.0 10.7 8.4 3.3 2.0 63.2 0.8

会社経営・業務委託など 33  9.1 6.1 9.1 9.1 3.0 72.7 0.0

正社員・正職員 624  6.4 1.8 0.8 2.2 1.3 88.5 0.3

契約社員・派遣社員 124  1.6 2.4 3.2 0.0 2.4 92.7 0.8

パート・アルバイト 416  19.7 23.3 16.1 9.6 1.9 59.1 1.2

会社経営・業務委託など 53  5.7 9.4 1.9 1.9 7.5 81.1 0.0

正社員・正職員 655  1.5 1.1 0.8 0.6 1.7 94.5 0.2

契約社員・派遣社員 187  3.7 3.7 3.7 1.1 2.7 89.8 0.5

パート・アルバイト 680  21.8 27.4 20.0 10.4 3.7 50.4 1.2

会社経営・業務委託など 81  7.4 9.9 6.2 3.7 0.0 85.2 2.5

正社員・正職員 259  3.1 2.7 1.2 0.8 1.2 93.8 0.0

契約社員・派遣社員 90  3.3 5.6 2.2 1.1 2.2 87.8 0.0

パート・アルバイト 316  22.2 32.6 19.3 13.6 4.7 44.3 1.3

会社経営・業務委託など 46  2.2 10.9 8.7 0.0 0.0 89.1 0.0

正社員・正職員 189  3.2 0.0 2.1 1.1 2.6 92.1 0.0

契約社員・派遣社員 68  2.9 5.9 4.4 2.9 1.5 88.2 0.0

パート・アルバイト 298  23.5 26.5 18.1 9.7 3.0 53.0 1.0

会社経営・業務委託など 42  14.3 16.7 9.5 4.8 0.0 78.6 2.4

正社員・正職員 96  2.1 0.0 0.0 0.0 3.1 93.8 1.0

契約社員・派遣社員 67  4.5 1.5 3.0 0.0 1.5 91.0 1.5

パート・アルバイト 245  21.6 20.0 15.5 3.3 3.3 55.9 2.4

会社経営・業務委託など 44  2.3 4.5 0.0 0.0 0.0 93.2 0.0

正社員・正職員 44  4.5 0.0 0.0 0.0 2.3 93.2 0.0

契約社員・派遣社員 26  3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 88.5 3.8

パート・アルバイト 197  24.4 19.3 19.3 1.5 4.6 54.3 2.0

会社経営・業務委託など 35  8.6 2.9 0.0 0.0 2.9 85.7 2.9

※n=30未満は参考値のため灰色。
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Ｑ. あなたの職場までの通勤時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の職場までの通勤時間をお答えください。(単一回
答）【対象者：就業者】

8. 【現在／希望】通勤時間

⚫ 現在の通勤時間は「自宅から電車やバスや自家用車で15分以内」「自宅から電車やバスや自家用車で30分以内」がそれぞれ2割と
多い。希望の通勤時間では「自宅から電車やバスや自家用車で60分以内」の割合が現状の通勤時間に比べて少なく、短い通勤時
間を希望していることがうかがえる。65－69歳では、「自宅から徒歩圏内」を希望している割合が20.2％と比較的多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 9.2 13.2 11.7 20.2 20.2 17.9 7.3 0.3

正社員・正職員 2,489 8.1 9.5 8.2 17.5 22.1 23.9 10.6 0.1

契約社員・派遣社員 654 7.3 9.3 8.1 17.0 22.5 26.8 9.0 0.0

パート・アルバイト 2,543 5.4 18.0 17.1 25.2 19.2 10.9 3.7 0.4

会社経営・業務委託など 334 49.7 10.8 4.2 8.1 9.0 9.6 6.9 1.8

18－29歳 1,138 9.5 13.0 9.4 18.7 22.3 17.4 9.4 0.3

30－39歳 1,217 10.6 12.6 10.3 18.9 19.5 20.5 7.3 0.3

40－49歳 1,603 8.5 12.3 12.9 22.0 19.7 16.5 8.0 0.1

50－54歳 711 7.0 12.7 14.3 21.2 19.4 17.2 7.6 0.6

55－59歳 597 9.0 14.4 10.4 19.3 22.1 18.9 5.2 0.7

60－64歳 452 10.2 15.0 12.6 19.7 21.7 16.8 3.5 0.4

65－69歳 302 9.9 16.6 15.2 21.2 13.6 18.2 5.0 0.3
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6,020 11.4 14.5 12.9 26.1 24.0 8.7 2.0 0.5

正社員・正職員 2,489 11.0 10.3 9.8 26.4 28.7 10.9 2.4 0.4

契約社員・派遣社員 654 11.2 10.6 9.6 22.3 30.6 13.6 2.0 0.2

パート・アルバイト 2,543 7.3 20.0 17.7 28.8 19.2 5.4 1.2 0.5

会社経営・業務委託など 334 45.5 11.7 5.4 10.5 13.5 7.2 4.2 2.1

18－29歳 1,138 13.1 13.7 9.5 25.9 24.4 9.3 3.5 0.5

30－39歳 1,217 14.9 12.9 11.3 25.8 23.9 8.7 2.1 0.5

40－49歳 1,603 10.0 13.6 14.1 27.4 23.1 9.6 1.9 0.2

50－54歳 711 8.4 14.6 14.9 26.7 25.5 7.6 1.4 0.8

55－59歳 597 9.9 15.9 12.2 24.8 28.3 7.2 0.8 0.8

60－64歳 452 9.7 17.9 17.0 23.5 24.3 6.2 0.9 0.4

65－69歳 302 9.9 20.2 15.9 25.8 15.6 9.9 1.3 1.3
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Ｑ. あなたの職場の始業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の始業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：
就業者】

9. 【現在／希望】始業時間

⚫ 現在の始業時間は「9:00ごろ」が31.3％と最も多く、次いで「8:30ごろ」20.9％。希望の始業時間は「9:00ごろ」38.9％に集中傾向がみ
られる。また、会社経営・業務委託などでは現在、希望ともに「12:00より遅い時間」が比較的多くなっている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 3.5 2.1 3.1 11.8 20.9 31.3 7.3 8.1 0.9 1.3 0.3 0.9 8.3

正社員・正職員 2,489 2.7 1.8 3.9 14.3 29.2 32.9 6.4 4.5 0.8 0.6 0.2 0.5 2.2

契約社員・派遣社員 654 2.0 2.3 3.2 10.2 24.3 38.8 7.3 5.4 0.3 1.2 0.2 0.3 4.4

パート・アルバイト 2,543 4.7 2.3 2.4 10.4 13.8 28.7 8.0 10.9 1.0 2.1 0.6 1.5 13.5

会社経営・業務委託など 334 4.2 1.8 1.5 6.0 6.3 24.6 8.4 19.5 3.0 1.5 0.0 1.5 21.9

18－29歳 1,138 4.7 2.9 3.9 11.5 22.1 26.7 6.2 6.9 1.8 2.0 0.2 1.8 9.3

30－39歳 1,217 3.0 1.7 4.2 11.2 20.5 35.8 8.1 7.8 0.6 1.0 0.2 0.4 5.5

40－49歳 1,603 3.1 1.6 2.2 11.7 22.0 32.9 8.2 8.2 0.8 1.0 0.3 1.0 7.0

50－54歳 711 2.8 1.8 2.3 12.9 22.8 30.8 7.0 9.6 0.8 1.3 0.3 0.6 7.0

55－59歳 597 3.2 2.0 2.7 14.1 18.1 33.7 5.4 8.4 0.5 1.5 0.5 1.0 9.0

60－64歳 452 4.2 3.1 2.9 10.2 19.9 26.1 8.0 9.1 0.7 1.5 0.7 0.7 13.1

65－69歳 302 5.0 2.3 3.3 10.6 15.2 26.8 7.0 8.9 1.3 1.7 0.3 0.7 16.9

n=

全体

就業者
・

雇用
形態別

就業者
・

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

現在

7
：
0
0
よ
り
早
い
時
間

7
：
0
0
ご
ろ

7
：
3
0
ご
ろ

8
：
0
0
ご
ろ

8
：
3
0
ご
ろ

9
：
0
0
ご
ろ

9
：
3
0
ご
ろ

1
0
：
0
0
ご
ろ

1
0
：
3
0
ご
ろ

1
1
：
0
0
ご
ろ

1
1
：
3
0
ご
ろ

1
2
：
0
0
ご
ろ

1
2
：
0
0
よ
り
遅
い
時
間

6,020 2.1 1.3 1.7 8.1 14.7 38.9 9.0 13.7 1.0 1.7 0.2 0.8 6.7

正社員・正職員 2,489 1.4 0.9 1.9 9.2 19.2 42.8 9.2 10.7 0.9 0.8 0.0 0.4 2.5

契約社員・派遣社員 654 0.9 1.4 1.7 8.6 17.1 43.4 8.9 11.8 0.3 1.1 0.5 0.6 3.8

パート・アルバイト 2,543 3.1 1.6 1.6 7.2 11.1 35.8 9.0 15.8 1.1 2.4 0.2 1.2 9.9

会社経営・業務委託など 334 3.0 1.8 0.6 6.6 4.5 24.9 8.1 23.1 2.4 3.6 0.6 1.5 19.5

18－29歳 1,138 2.5 1.4 2.0 7.0 14.2 37.4 10.4 13.4 1.6 2.5 0.1 1.4 6.1

30－39歳 1,217 2.5 1.4 1.3 7.5 15.6 39.0 10.8 14.4 0.7 1.5 0.2 0.4 4.7

40－49歳 1,603 1.6 0.8 1.6 8.2 15.1 43.4 7.7 12.3 1.0 1.1 0.1 0.6 6.4

50－54歳 711 1.7 1.5 1.8 8.3 16.9 38.5 8.0 13.5 1.3 1.5 0.4 0.4 6.0

55－59歳 597 1.8 1.3 1.7 10.9 12.2 40.4 7.0 14.1 0.7 1.3 0.3 1.0 7.2

60－64歳 452 2.4 1.5 1.8 9.7 15.0 29.0 10.4 15.9 0.4 2.2 0.2 0.9 10.4

65－69歳 302 3.3 2.0 1.7 6.6 10.6 33.1 7.6 15.2 1.0 2.6 0.0 1.7 14.6
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10. 【現在／希望】終業時間

⚫ 現在の終業時間は「17:00ごろ」20.7％、 「17:30ごろ」15.2％ 、「18:00ごろ」13.0％の順。希望の終業時間は現在の終業時間に比
べて、「17:00ごろ」28.5％が多くなり、17:30より遅い時間が軒並み低くなっている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

Ｑ. あなたの職場の終業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の終業時間をお答えください。 (単一回答）【対象者：
就業者】
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6,020 3.0 2.1 1.0 2.5 0.9 3.3 1.3 6.5 2.2 10.7 5.9 28.5 10.3 11.7 1.8 3.3 5.2

正社員・正職員 2,489 1.5 0.5 0.2 0.4 0.3 0.8 0.4 3.1 1.8 8.9 6.9 36.1 16.3 14.6 2.5 2.8 2.8

契約社員・派遣社員 654 2.0 0.3 0.3 0.6 0.3 0.3 0.8 2.4 0.6 8.4 8.0 36.7 13.5 16.5 1.7 4.0 3.7

パート・アルバイト 2,543 4.8 4.1 1.8 5.2 1.7 6.6 2.4 11.2 3.0 13.3 4.8 19.5 4.4 7.3 1.0 3.0 6.0

会社経営・業務委託など 334 3.0 1.8 1.5 0.6 0.6 2.7 0.6 3.6 2.1 8.7 3.0 24.9 4.2 13.2 2.1 7.5 20.1

18－29歳 1,138 3.1 1.5 0.7 1.0 0.5 2.0 1.1 3.3 1.4 8.0 5.1 30.8 11.5 15.7 2.7 4.5 6.9

30－39歳 1,217 3.1 1.4 0.7 2.4 0.6 3.6 1.2 6.7 3.0 10.5 7.1 28.8 11.3 9.6 1.6 3.5 4.9

40－49歳 1,603 2.5 1.2 0.8 2.8 1.2 3.9 1.4 7.4 2.5 11.2 6.6 26.5 10.7 12.2 1.8 2.9 4.5

50－54歳 711 2.3 2.1 0.8 3.5 0.7 3.8 1.3 5.9 1.3 12.2 4.1 31.9 11.3 10.7 2.1 2.0 4.1

55－59歳 597 2.0 3.5 1.5 3.2 1.7 2.7 1.0 6.9 2.5 12.9 6.4 29.0 8.4 10.9 0.2 3.5 3.9

60－64歳 452 4.9 3.8 1.3 1.8 0.9 2.9 1.5 8.6 2.2 9.7 6.4 29.2 6.2 10.0 1.5 3.1 6.0

65－69歳 302 6.3 6.0 2.3 3.6 1.7 4.0 2.0 10.3 2.6 11.6 3.3 19.5 6.6 8.3 1.3 3.0 7.6
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6,020 3.5 1.6 1.6 2.6 1.1 2.8 1.4 4.7 2.0 7.0 4.1 20.7 15.2 13.0 3.3 4.1 11.3

正社員・正職員 2,489 1.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.5 0.2 0.9 1.0 3.4 4.1 24.5 24.4 18.1 5.6 4.9 9.6

契約社員・派遣社員 654 2.0 0.3 0.2 0.8 0.6 0.2 0.6 0.9 1.4 4.9 4.9 28.0 21.6 19.6 2.6 3.1 8.6

パート・アルバイト 2,543 6.0 3.3 2.9 5.5 2.0 5.7 2.9 9.6 3.1 11.1 3.9 15.4 6.1 6.7 1.3 3.1 11.3

会社経営・業務委託など 334 3.3 1.5 2.7 0.3 0.6 2.7 0.6 3.6 2.4 5.7 4.5 18.3 3.9 9.9 2.4 7.5 30.2

18－29歳 1,138 3.3 1.1 1.5 1.0 0.7 2.0 0.9 2.9 1.1 5.6 3.4 19.0 15.0 16.8 3.5 5.3 17.0

30－39歳 1,217 3.3 1.1 1.2 2.7 0.9 3.0 1.5 4.2 2.3 5.9 4.8 21.0 17.1 13.2 3.5 3.5 10.7

40－49歳 1,603 3.0 1.3 1.5 2.9 1.4 3.2 1.5 5.4 2.2 7.2 4.4 19.5 16.0 13.0 3.6 4.3 9.6

50－54歳 711 2.4 1.7 1.5 3.7 0.7 3.2 1.4 4.5 1.7 8.9 2.5 24.9 16.2 11.8 3.7 2.7 8.6

55－59歳 597 2.7 2.5 2.2 3.0 1.7 2.8 1.3 4.7 1.7 8.7 5.2 21.6 15.1 10.7 3.0 3.7 9.4

60－64歳 452 6.0 2.7 1.1 2.9 0.9 1.8 2.0 6.0 3.8 6.6 3.5 22.8 11.7 10.6 1.8 4.2 11.7

65－69歳 302 7.9 4.3 3.6 2.3 1.7 2.6 2.0 8.9 2.3 7.6 4.6 17.2 7.9 8.3 2.0 4.6 11.9
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Ｑ. あなたの職場での1日の就業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の1日の就業時間をお答えください。(単一回答）
【対象者：就業者】

11. 【現在／希望】就業時間

⚫ 現在の就業時間は「7時間より長い」が43.9％で最も多いが、希望の就業時間では3割を下回り、現状と希望の差がみられる。また、
会社経営・業務委託など、パート・アルバイトは現在・希望ともに就業時間が短い傾向にある。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 2.9 1.9 4.6 9.3 11.5 10.0 16.0 43.9 9.4 9.3 11.5 10.0 16.0 43.9

正社員・正職員 2,489 2.8 1.2 0.8 1.2 2.0 4.5 18.2 69.4 4.8 1.2 2.0 4.5 18.2 69.4

契約社員・派遣社員 654 2.6 0.8 0.9 1.5 2.3 6.4 23.5 61.9 4.3 1.5 2.3 6.4 23.5 61.9

パート・アルバイト 2,543 2.5 2.4 8.7 19.3 22.3 15.7 12.3 16.7 13.6 19.3 22.3 15.7 12.3 16.7

会社経営・業務委託など 334 6.9 5.7 8.7 7.5 17.4 15.0 13.5 25.4 21.3 7.5 17.4 15.0 13.5 25.4

18－29歳 1,138 3.7 2.2 4.1 6.2 9.1 7.5 16.0 51.1 10.0 6.2 9.1 7.5 16.0 51.1

30－39歳 1,217 3.6 1.9 2.3 7.4 9.3 10.0 18.2 47.2 7.8 7.4 9.3 10.0 18.2 47.2

40－49歳 1,603 2.7 1.6 3.7 8.9 12.5 10.2 14.7 45.7 8.0 8.9 12.5 10.2 14.7 45.7

50－54歳 711 1.5 0.8 4.1 10.7 13.1 10.1 16.5 43.2 6.5 10.7 13.1 10.1 16.5 43.2

55－59歳 597 2.2 1.8 5.2 12.7 12.9 11.1 15.9 38.2 9.2 12.7 12.9 11.1 15.9 38.2

60－64歳 452 3.1 2.9 9.3 11.9 12.2 9.5 16.4 34.7 15.3 11.9 12.2 9.5 16.4 34.7

65－69歳 302 1.7 4.3 12.9 15.9 15.6 16.2 12.9 20.5 18.9 15.9 15.6 16.2 12.9 20.5
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6,020 3.1 1.3 3.9 8.8 14.6 15.8 26.9 25.7 8.2 8.8 14.6 15.8 26.9 25.7

正社員・正職員 2,489 3.5 0.8 0.9 2.8 6.7 12.5 37.5 35.3 5.3 2.8 6.7 12.5 37.5 35.3

契約社員・派遣社員 654 3.1 0.6 0.9 2.1 6.4 13.6 32.1 41.1 4.6 2.1 6.4 13.6 32.1 41.1

パート・アルバイト 2,543 2.2 1.6 7.2 16.4 23.9 19.0 16.0 13.7 11.0 16.4 23.9 19.0 16.0 13.7

会社経営・業務委託など 334 5.7 4.2 6.3 9.0 17.7 21.3 20.1 15.9 16.2 9.0 17.7 21.3 20.1 15.9

18－29歳 1,138 4.4 1.3 2.8 5.7 11.7 15.1 29.2 29.8 8.5 5.7 11.7 15.1 29.2 29.8

30－39歳 1,217 4.5 1.4 2.6 7.0 11.3 16.2 29.8 27.2 8.5 7.0 11.3 16.2 29.8 27.2

40－49歳 1,603 2.6 0.9 3.0 8.2 15.7 15.5 26.1 28.1 6.4 8.2 15.7 15.5 26.1 28.1

50－54歳 711 1.5 0.4 2.5 10.0 15.5 14.6 28.7 26.7 4.5 10.0 15.5 14.6 28.7 26.7

55－59歳 597 2.2 1.3 4.4 11.6 17.6 16.9 26.1 19.9 7.9 11.6 17.6 16.9 26.1 19.9

60－64歳 452 2.2 2.0 8.8 13.3 16.2 16.8 21.2 19.5 13.1 13.3 16.2 16.8 21.2 19.5

65－69歳 302 1.3 4.3 12.3 16.2 21.9 18.2 15.9 9.9 17.9 16.2 21.9 18.2 15.9 9.9
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Ｑ. あなたの職場で、休日の曜日をお答えください。（複数回答）／あなたの希望の、休日の曜日をお答えください。（複数回答）【対
象者：就業者】

12. 【現在／希望】休日の曜日

⚫ 現在と希望の休日の曜日は、いずれも「日曜日」「土曜日」が群を抜いて多い。また、パート・アルバイトでは現在は平日が休日と回答
した者の割合が比較的多いが、希望はそれほど多くはない。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020 13.8 12.6 15.5 13.2 11.6 63.8 78.5 2.09

正社員・正職員 2,489 7.0 5.9 8.9 7.4 4.9 69.5 85.4 1.89

契約社員・派遣社員 654 9.5 8.7 11.8 9.6 8.9 76.0 80.7 2.05

パート・アルバイト 2,543 20.8 19.7 23.0 20.2 19.0 57.5 72.1 2.32

会社経営・業務委託など 334 18.9 15.3 14.7 9.6 9.9 45.2 72.5 1.86

18－29歳 1,138 15.9 12.9 15.3 13.8 12.4 60.0 73.8 2.04

30－39歳 1,217 10.8 9.1 13.6 10.8 7.7 67.7 80.0 2.00

40－49歳 1,603 14.1 10.3 12.6 12.0 10.9 65.0 80.7 2.06

50－54歳 711 10.7 13.2 17.7 13.4 12.1 62.6 80.3 2.10

55－59歳 597 13.6 14.6 15.4 13.6 12.6 64.7 79.7 2.14

60－64歳 452 14.8 19.2 21.0 15.3 14.4 62.2 75.7 2.23

65－69歳 302 21.5 21.9 25.8 22.5 20.5 58.6 76.8 2.48
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6,020 12.2 9.7 17.5 10.6 11.0 74.5 83.2 2.19

正社員・正職員 2,489 7.4 4.7 15.1 6.8 7.0 80.8 88.7 2.10

契約社員・派遣社員 654 9.8 7.6 15.7 9.0 8.9 81.7 84.1 2.17

パート・アルバイト 2,543 16.8 14.8 21.0 14.9 15.3 69.2 78.8 2.31

会社経営・業務委託など 334 17.1 12.3 12.6 10.2 12.3 54.8 73.7 1.93

18－29歳 1,138 11.8 8.1 15.5 9.8 10.5 75.1 81.9 2.13

30－39歳 1,217 10.8 8.3 16.9 9.2 8.5 76.3 83.6 2.14

40－49歳 1,603 11.9 9.4 16.3 10.2 11.0 75.8 83.4 2.18

50－54歳 711 11.0 10.0 18.3 9.8 10.1 72.9 85.8 2.18

55－59歳 597 12.9 10.9 18.4 11.2 10.9 74.7 83.4 2.22

60－64歳 452 14.6 13.3 22.8 14.4 16.2 71.0 80.8 2.33

65－69歳 302 17.9 15.2 22.2 17.2 16.9 67.5 81.8 2.39
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Ｑ. 現在の仕事にどの程度満足していますか。（単一回答）【対象者：就業者】

13. 【現在】仕事の満足度

⚫ 現在の仕事に満足している点は、「勤務地」が最も多く63.4％。これに「休日の曜日」60.6％、「休日の日数」59.0％、「業種」56.3％、
「勤務時間（帯）」56.3％ 、「通勤時間」56.0％と続く。また、「総合的にみて」は49.6％となっている。正社員・正職員では「雇用形
態」、契約社員・派遣社員では「休日の曜日」、パート・アルバイトでは「通勤時間」の満足度が比較的多くなっている。また、60－69

歳では、仕事満足度が全体的に高い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6,020  63.4 60.6 59.0 56.3 56.3 56.0 53.0 48.9 47.5 43.5 42.2 27.2 49.6

正社員・正職員 2,489  58.5 57.5 51.7 53.5 50.9 48.8 58.1 44.8 43.1 40.2 37.9 25.4 43.7

契約社員・派遣社員 654  62.4 69.1 67.9 57.0 61.8 55.7 35.6 48.6 45.9 39.9 42.5 24.0 48.8

パート・アルバイト 2,543  67.4 61.5 63.9 57.3 59.4 61.5 51.9 51.0 50.8 46.5 44.7 29.5 54.0

会社経営・業務委託など 334  71.9 60.8 59.0 69.2 63.2 68.3 56.6 65.3 57.5 52.7 55.1 30.5 61.1

18－29歳 1,138  56.3 53.3 51.3 52.2 49.0 47.2 51.5 44.3 47.5 43.1 41.2 26.6 44.6

30－39歳 1,217  59.6 57.2 53.5 54.2 52.2 53.0 52.1 45.8 44.9 42.3 40.4 26.5 45.9

40－49歳 1,603  64.3 62.7 59.1 54.3 57.3 57.4 52.8 47.6 46.2 42.5 41.0 26.9 48.3

50－54歳 711  65.5 63.3 64.0 58.8 59.9 58.5 51.3 51.6 47.1 43.5 42.1 26.3 52.3

55－59歳 597  65.0 61.8 63.5 58.3 59.0 58.1 52.6 51.3 47.7 43.2 41.7 27.1 50.4

60－64歳 452  74.1 68.1 69.0 62.8 63.9 65.5 57.3 56.0 51.1 47.1 46.5 28.1 58.8

65－69歳 302  76.8 71.9 74.2 71.5 70.5 69.2 61.6 64.9 59.6 50.3 54.3 35.8 67.5

正社員・正職員 622  54.0 54.3 49.0 52.1 48.1 43.2 56.6 41.6 45.5 40.5 38.6 24.1 41.5

契約社員・派遣社員 92  47.8 53.3 48.9 42.4 50.0 41.3 35.9 39.1 50.0 40.2 38.0 21.7 42.4

パート・アルバイト 391  61.9 51.7 55.8 54.0 49.6 54.0 47.1 49.1 49.6 46.8 44.8 30.4 49.6

会社経営・業務委託など 33  57.6 51.5 48.5 60.6 57.6 57.6 51.5 51.5 51.5 57.6 57.6 42.4 51.5

正社員・正職員 624  57.4 56.3 50.2 52.7 49.0 48.4 59.0 43.3 42.1 40.5 38.1 24.2 42.3

契約社員・派遣社員 124  67.7 63.7 66.9 58.9 62.9 57.3 35.5 49.2 44.4 35.5 44.4 29.8 50.0

パート・アルバイト 416  59.6 56.3 54.1 54.1 51.9 58.2 47.1 46.9 47.6 46.9 41.1 28.8 49.0

会社経営・業務委託など 53  66.0 60.4 56.6 62.3 66.0 56.6 49.1 58.5 56.6 43.4 52.8 26.4 54.7

正社員・正職員 655  59.7 58.3 50.8 49.5 51.3 50.8 59.5 42.7 41.4 38.0 34.2 25.5 42.4

契約社員・派遣社員 187  64.7 77.0 71.1 58.3 65.2 59.9 36.4 50.3 49.2 40.6 43.9 23.5 48.1

パート・アルバイト 680  67.5 63.8 64.0 56.5 61.2 61.9 51.0 49.7 48.1 46.5 45.7 28.5 52.9

会社経営・業務委託など 81  74.1 55.6 56.8 66.7 55.6 66.7 50.6 63.0 61.7 50.6 50.6 32.1 56.8

正社員・正職員 259  59.5 57.9 53.7 56.4 54.4 50.6 58.3 50.2 43.6 39.8 39.4 27.4 46.7

契約社員・派遣社員 90  62.2 75.6 76.7 57.8 65.6 61.1 31.1 54.4 45.6 43.3 44.4 20.0 55.6

パート・アルバイト 316  69.3 63.0 67.4 58.5 60.1 61.1 49.4 49.1 49.1 44.0 41.8 27.2 53.8

会社経営・業務委託など 46  80.4 71.7 73.9 76.1 78.3 80.4 65.2 71.7 56.5 60.9 54.3 26.1 67.4

正社員・正職員 189  58.2 59.3 56.1 59.3 49.7 50.3 56.1 48.1 40.7 38.6 38.1 25.9 45.5

契約社員・派遣社員 68  52.9 66.2 64.7 57.4 58.8 41.2 35.3 44.1 38.2 39.7 38.2 23.5 41.2

パート・アルバイト 298  70.5 63.4 69.1 55.4 65.1 65.1 53.0 51.3 52.7 45.6 42.6 30.2 54.7

会社経営・業務委託など 42  76.2 54.8 54.8 76.2 57.1 71.4 61.9 76.2 59.5 52.4 57.1 16.7 57.1

正社員・正職員 96  76.0 70.8 62.5 65.6 64.6 58.3 55.2 55.2 46.9 50.0 45.8 26.0 54.2

契約社員・派遣社員 67  70.1 68.7 73.1 64.2 59.7 67.2 38.8 46.3 37.3 40.3 40.3 23.9 47.8

パート・アルバイト 245  75.9 68.6 73.5 61.2 66.1 67.3 64.1 58.8 57.1 48.6 48.6 31.8 64.1

会社経営・業務委託など 44  65.9 59.1 52.3 63.6 56.8 68.2 52.3 56.8 47.7 43.2 45.5 18.2 56.8

正社員・正職員 44  77.3 68.2 70.5 75.0 63.6 65.9 61.4 70.5 47.7 50.0 52.3 40.9 63.6

契約社員・派遣社員 26  76.9 80.8 80.8 69.2 73.1 57.7 38.5 65.4 57.7 42.3 50.0 23.1 69.2

パート・アルバイト 197  76.1 70.6 74.6 69.0 70.6 69.5 62.4 60.4 61.4 48.2 51.3 32.0 64.0

会社経営・業務委託など 35  80.0 77.1 71.4 82.9 77.1 80.0 74.3 82.9 65.7 68.6 77.1 60.0 91.4

※n=30未満は参考値のため灰色。 ※「たいへん満足」+「満足」の割合
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1. 前職からのブランク

Q. あなたは、前のお仕事からどれくらいブランクがありますか。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 前職からのブランク期間をみると、「10年以上」は24.9％で、これに「5年~10年未満」13.7％を合わせると4割近い。特に50－54歳では
「10年以上」が半数を超えており他世代よりも多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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～
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満
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仕
事
を
し
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が
な
い

1,994 3.1 2.8 3.5 6.5 8.2 8.6 11.2 13.7 24.9 17.6

18－29歳 489 4.1 4.1 4.7 7.8 8.2 5.9 7.2 1.8 0.2 56.0

30－39歳 393 2.8 2.0 2.8 6.4 11.2 12.0 17.6 23.9 12.5 8.9

40－49歳 462 2.6 1.5 3.9 5.6 6.3 7.4 10.6 17.7 39.2 5.2

50－54歳 213 3.3 1.4 3.3 4.7 6.1 5.6 9.9 10.8 53.1 1.9

55－59歳 172 3.5 4.7 2.9 7.0 8.7 10.5 8.1 15.7 35.5 3.5

60－64歳 134 3.0 3.7 0.7 5.2 10.4 6.0 11.9 15.7 40.3 3.0

65－69歳 131 0.8 3.1 3.1 9.2 6.1 18.3 15.3 13.7 28.2 2.3

1年未満 315 19.4 17.5 21.9 41.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1年～3年未満 335 0.0 0.0 0.0 0.0 48.7 51.3 0.0 0.0 0.0 0.0

3年～5年未満 224 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

5年～10年未満 274 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

10年以上 496 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

仕事をしたことがない 350 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

すぐにでも職業を持ちたい 253 7.5 4.7 7.1 10.3 9.9 8.7 8.3 6.3 14.6 22.5

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 3.0 3.1 3.8 6.3 8.7 9.2 10.7 14.4 28.7 12.1

いずれは職業を持ちたい 772 1.7 1.7 1.8 5.6 7.0 7.9 12.8 15.3 23.4 22.8

※18－29歳の「仕事をしたことがない」には、学生と想定される属性が52.9%（n=145）存在。
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1,994 74.9 26.0 14.5 12.9 9.0 1.1 3.6

18－29歳 489 54.8 49.9 9.4 10.2 6.7 1.6 3.9

30－39歳 393 78.9 25.7 17.3 15.8 11.5 1.0 2.5

40－49歳 462 83.1 21.2 17.5 14.3 7.6 0.9 2.8

50－54歳 213 81.7 15.0 17.4 15.0 8.9 1.4 5.6

55－59歳 172 81.4 12.8 13.4 12.2 9.3 0.6 1.2

60－64歳 134 82.8 7.5 14.2 14.2 11.9 0.7 6.0

65－69歳 131 81.7 8.4 11.5 5.3 11.5 0.0 5.3

1年未満 315 69.5 30.8 19.7 15.2 10.2 0.0 1.6

1年～3年未満 335 82.1 22.7 16.1 14.9 6.9 1.2 2.7

3年～5年未満 224 83.9 20.5 16.5 12.1 11.2 0.9 3.1

5年～10年未満 274 85.8 15.0 19.0 16.4 9.9 1.1 2.9

10年以上 496 84.3 16.1 11.9 10.9 7.7 1.2 3.6

仕事をしたことがない 350 45.4 50.9 7.1 9.4 9.7 1.7 6.9

すぐにでも職業を持ちたい 253 60.5 52.2 18.2 19.8 8.3 0.4 2.4

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 77.9 21.6 16.5 13.5 10.5 1.1 3.4

いずれは職業を持ちたい 772 75.9 22.9 10.8 9.8 7.3 1.2 4.1
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2. 【希望】就業形態

Q. 就業形態について、希望するものをすべてお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望の就業形態は「パート・アルバイト」が最も多く74.9％。ただし、18－29歳では「正社員・正職員」が49.9％と最も多い。また、仕事
をしたことがない者も「正社員・正職員」が最も多く半数を超える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）



Part 5 非就業・就業意向者の実態と希望

34

3. 【希望】職種

Q. 希望の職種をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望の職種は「事務」39.1％、「販売・サービス」36.6％が4割前後で多い。すべての属性でこれら2職種が上位となっている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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1,994 39.1 36.6 14.2 13.1 12.2 7.1 7.0 6.3 2.7 2.1 1.8 1.8 1.2 0.5 23.7

18－29歳 489 34.2 34.4 18.8 13.5 9.2 11.5 8.8 5.1 3.5 2.9 1.8 2.9 2.5 1.2 24.1

30－39歳 393 38.7 41.5 15.0 14.0 12.2 5.3 7.1 6.9 2.8 1.8 2.0 2.0 1.0 0.3 24.4

40－49歳 462 44.8 37.4 14.5 14.3 16.9 5.6 5.4 6.5 2.6 2.2 2.2 1.5 0.9 0.0 24.0

50－54歳 213 43.7 29.1 14.6 10.3 12.2 4.2 5.6 6.6 0.5 1.4 0.9 0.9 0.0 0.0 25.4

55－59歳 172 36.6 37.8 8.7 12.2 12.8 7.6 2.9 9.9 4.7 2.9 1.7 2.3 0.0 0.0 20.3

60－64歳 134 33.6 40.3 9.7 9.7 10.4 5.2 11.9 4.5 1.5 0.0 0.7 0.0 1.5 0.7 23.9

65－69歳 131 40.5 34.4 5.3 14.5 7.6 6.9 7.6 5.3 2.3 1.5 1.5 0.8 0.8 0.8 20.6

1年未満 315 43.8 29.8 17.1 15.2 10.5 9.2 7.6 5.1 2.5 1.6 2.2 2.5 1.0 0.0 17.5

1年～3年未満 335 40.3 36.4 15.8 14.9 10.1 6.9 6.3 5.1 3.0 3.3 2.1 2.4 1.2 0.3 18.8

3年～5年未満 224 41.1 37.9 14.7 15.6 15.2 4.5 5.8 8.0 4.0 2.7 1.3 0.9 1.3 0.0 24.1

5年～10年未満 274 42.0 40.1 12.0 13.5 15.0 6.9 8.0 8.4 3.3 2.6 1.5 2.6 0.4 0.4 26.3

10年以上 496 38.7 42.3 11.1 12.7 15.7 5.8 5.8 5.6 1.0 1.0 2.4 0.2 0.4 0.0 25.0

仕事をしたことがない 350 30.9 31.1 16.0 8.3 6.6 8.9 8.6 6.9 3.7 2.0 0.6 2.9 2.9 2.0 30.0

すぐにでも職業を持ちたい 253 45.5 34.8 18.6 15.8 11.1 8.3 8.3 7.9 3.6 3.2 4.0 3.2 2.0 0.8 26.5

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 42.3 34.2 13.1 14.3 13.7 7.3 8.4 7.0 3.0 2.6 1.5 1.8 1.3 0.4 21.7

いずれは職業を持ちたい 772 33.0 40.3 14.2 10.8 10.6 6.3 4.8 4.9 2.1 1.0 1.3 1.4 0.6 0.4 25.4
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4. 【希望】年収

Q. あなたの希望の年収をお答えください。（実数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する年収の平均は263.7万円。18－29歳では426.0万円、65-69歳では331.4万円と他世代より高くなっている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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1,994 5.3 12.1 7.2 3.1 0.7 0.3 0.5 57.1 13.6 263.7

18－29歳 489 3.3 5.3 7.6 5.7 1.2 0.8 1.0 58.7 16.4 426.0

30－39歳 393 4.8 13.5 7.4 3.6 0.8 0.3 0.5 54.5 14.8 288.1

40－49歳 462 5.4 13.0 6.3 2.4 0.4 0.2 0.2 58.0 14.1 185.7

50－54歳 213 5.6 16.4 7.5 1.4 0.5 0.0 0.0 57.3 11.3 167.4

55－59歳 172 7.0 10.5 8.7 2.9 0.0 0.0 0.0 58.7 12.2 173.8

60－64歳 134 6.0 17.9 8.2 0.7 0.0 0.0 0.0 58.2 9.0 147.8

65－69歳 131 10.7 19.8 5.3 0.0 1.5 0.0 0.8 52.7 9.2 331.4

1年未満 315 6.3 14.6 12.1 4.1 1.0 0.6 0.6 44.8 15.9 264.5

1年～3年未満 335 6.6 16.1 8.4 3.6 0.9 0.0 0.6 52.8 11.0 269.9

3年～5年未満 224 7.1 13.4 10.3 1.8 0.9 0.0 0.0 53.6 12.9 175.9

5年～10年未満 274 5.8 15.3 6.2 1.5 0.4 0.4 0.7 59.9 9.9 292.3

10年以上 496 4.8 11.7 5.0 1.6 0.2 0.2 0.0 64.9 11.5 165.9

仕事をしたことがない 350 2.3 3.4 3.7 6.0 1.1 0.6 0.9 61.4 20.6 499.1

すぐにでも職業を持ちたい 253 3.6 10.7 14.2 4.7 0.8 0.0 0.8 52.2 13.0 299.6

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 6.7 13.8 6.3 2.3 0.7 0.5 0.5 56.0 13.1 256.7

いずれは職業を持ちたい 772 4.1 10.5 6.1 3.6 0.6 0.1 0.3 60.1 14.5 258.4
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1,994 16.7 18.9 19.0 19.4 18.5 6.3 1.0 0.3

18－29歳 489 15.5 16.0 14.1 17.4 21.1 12.9 2.9 0.2

30－39歳 393 23.2 15.3 19.3 20.4 17.8 3.6 0.5 0.0

40－49歳 462 16.7 17.5 22.9 21.6 17.3 3.2 0.4 0.2

50－54歳 213 18.3 20.7 23.5 14.1 19.2 3.8 0.5 0.0

55－59歳 172 12.2 18.0 22.7 20.9 20.9 4.7 0.6 0.0

60－64歳 134 12.7 27.6 15.7 20.9 14.2 7.5 0.0 1.5

65－69歳 131 9.2 35.1 13.0 21.4 14.5 6.1 0.0 0.8

1年未満 315 12.1 18.7 14.6 21.6 23.2 8.6 1.0 0.3

1年～3年未満 335 14.0 18.2 22.4 20.3 20.9 3.6 0.6 0.0

3年～5年未満 224 22.3 13.8 22.3 19.2 17.0 4.5 0.9 0.0

5年～10年未満 274 17.5 19.3 21.9 20.1 18.2 2.9 0.0 0.0

10年以上 496 17.3 23.8 21.8 20.2 14.3 2.2 0.2 0.2

仕事をしたことがない 350 18.3 15.7 11.1 15.1 18.9 16.6 3.4 0.9

すぐにでも職業を持ちたい 253 11.5 15.0 17.4 16.6 22.1 15.8 1.6 0.0

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 15.8 20.3 19.6 20.1 18.3 5.2 0.4 0.3

いずれは職業を持ちたい 772 19.6 18.4 18.7 19.4 17.5 4.7 1.6 0.3

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

10%

20%

30%
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5. 【希望】通勤時間

Q. あなたの希望の職場までの通勤時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する通勤時間は「自宅から電車やバスや自家用車で30分以内」までが9割を超えており、近所で通いやすい職場を希望しているこ
とがわかる。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

92.4%
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6. 【希望】始業時間

Q. あなたの希望の始業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する始業時間は「9:00ごろ」38.4％が最も多く、次いで「10:00ごろ」21.5％。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

7
：
0
0
よ
り
早
い
時
間

7
：
0
0
ご
ろ

7
：
3
0
ご
ろ

8
：
0
0
ご
ろ

8
：
3
0
ご
ろ

9
：
0
0
ご
ろ

9
：
3
0
ご
ろ

1
0
：
0
0
ご
ろ

1
0
：
3
0
ご
ろ

1
1
：
0
0
ご
ろ

1
1
：
3
0
ご
ろ

1
2
：
0
0
ご
ろ

1
2
：
0
0
よ
り
遅
い
時
間

1,994 1.5 0.6 0.4 5.9 7.5 38.4 11.6 21.5 1.5 2.5 0.4 1.1 7.2

18－29歳 489 0.6 0.4 0.8 8.8 11.2 44.4 9.4 14.9 1.0 1.6 0.6 0.4 5.7

30－39歳 393 1.0 0.3 0.0 3.8 6.9 35.4 17.6 24.4 1.8 2.3 0.5 0.8 5.3

40－49歳 462 1.1 0.6 0.2 5.4 6.3 39.6 11.0 23.6 0.9 3.0 0.2 0.9 7.1

50－54歳 213 0.5 0.5 0.0 4.2 5.6 35.2 12.2 24.9 1.9 1.9 0.0 1.4 11.7

55－59歳 172 4.1 0.6 0.6 3.5 4.1 40.7 7.0 23.8 3.5 3.5 0.6 2.3 5.8

60－64歳 134 4.5 1.5 0.0 8.2 6.0 30.6 10.4 22.4 0.7 2.2 0.7 2.2 10.4

65－69歳 131 2.3 0.8 0.8 6.9 9.2 31.3 9.9 20.6 2.3 4.6 0.0 1.5 9.9

1年未満 315 1.0 0.6 0.3 7.3 11.7 39.4 10.5 16.2 1.9 2.5 0.0 2.2 6.3

1年～3年未満 335 1.8 0.3 0.3 7.2 7.2 41.2 11.0 19.1 1.8 2.1 0.3 0.9 6.9

3年～5年未満 224 1.8 0.4 0.0 5.8 4.9 40.6 12.5 28.1 0.4 1.3 0.0 0.0 4.0

5年～10年未満 274 0.7 1.1 0.0 5.5 3.3 35.0 14.2 29.2 1.1 1.1 0.0 0.7 8.0

10年以上 496 2.4 0.6 0.4 3.4 6.5 34.7 11.9 24.4 1.6 4.2 0.4 1.2 8.3

仕事をしたことがない 350 0.6 0.3 0.9 7.4 10.6 41.4 10.0 14.3 1.7 2.3 1.4 0.9 8.3

すぐにでも職業を持ちたい 253 0.8 1.2 0.0 11.1 9.5 43.1 11.1 15.0 1.6 2.0 0.4 0.8 3.6

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 2.0 0.4 0.4 5.8 7.4 34.4 12.8 22.3 1.7 2.6 0.3 1.2 8.8

いずれは職業を持ちたい 772 1.0 0.5 0.4 4.4 7.0 42.0 10.2 22.7 1.3 2.6 0.5 0.9 6.5

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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ご
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ご
ろ

1
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：
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ご
ろ

1
9
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0
0
ご
ろ

1
9
：
0
0
よ
り
も
遅
い
時
間

1,994 1.5 2.0 0.9 4.4 2.3 7.1 2.3 11.4 3.0 14.1 4.6 21.6 6.3 10.2 1.8 3.2 3.4

18－29歳 489 0.4 0.4 0.2 1.2 1.4 1.4 1.4 5.5 1.2 7.8 3.9 28.6 13.1 16.2 3.9 6.7 6.5

30－39歳 393 1.3 1.8 0.5 7.9 5.1 11.7 3.1 12.7 3.6 11.2 6.1 16.8 3.3 9.2 1.8 1.8 2.3

40－49歳 462 0.9 1.9 1.1 6.1 2.6 11.9 4.1 13.6 3.9 13.2 3.0 18.8 5.6 6.9 0.9 2.4 3.0

50－54歳 213 1.4 2.3 0.5 2.8 1.4 7.5 0.5 17.4 3.8 23.5 3.8 16.9 3.3 9.4 0.0 1.9 3.8

55－59歳 172 2.3 4.1 2.3 2.9 0.6 5.2 1.7 13.4 2.9 16.3 4.1 24.4 5.2 9.9 1.7 2.3 0.6

60－64歳 134 4.5 4.5 1.5 4.5 0.0 3.0 1.5 10.4 3.7 23.9 7.5 19.4 3.0 7.5 1.5 2.2 1.5

65－69歳 131 3.8 3.1 1.5 3.8 2.3 3.8 1.5 10.7 2.3 22.1 6.9 25.2 2.3 7.6 0.0 1.5 1.5

1年未満 315 2.2 1.9 1.0 1.9 1.3 3.8 2.5 7.0 2.5 15.9 6.3 23.2 7.0 13.0 2.9 3.5 4.1

1年～3年未満 335 1.2 0.9 0.3 6.6 2.4 8.1 2.4 17.0 2.7 17.3 5.1 17.9 4.8 6.3 1.2 2.1 3.9

3年～5年未満 224 1.8 2.2 1.8 6.3 4.0 9.4 2.7 11.6 2.7 16.1 4.5 20.5 6.7 4.9 0.9 1.3 2.7

5年～10年未満 274 1.5 4.7 1.1 8.0 4.7 11.3 2.9 13.9 2.9 12.0 4.0 16.1 2.9 8.4 1.1 1.8 2.6

10年以上 496 1.6 2.2 1.2 3.6 2.4 9.5 2.4 14.9 5.2 17.7 4.8 18.8 3.2 8.3 0.4 2.0 1.6

仕事をしたことがない 350 0.6 0.6 0.0 1.4 0.0 1.1 1.1 3.1 0.6 4.9 2.6 32.6 14.0 19.1 4.3 8.0 6.0

すぐにでも職業を持ちたい 253 1.2 1.2 0.0 2.0 1.6 5.1 1.6 4.7 2.8 12.3 4.3 26.1 11.9 14.2 2.0 3.6 5.5

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 1.9 2.7 0.9 4.9 1.7 6.5 2.1 13.0 2.8 15.3 4.9 21.7 6.0 8.6 1.5 2.6 3.2

いずれは職業を持ちたい 772 1.0 1.4 1.0 4.5 3.4 8.5 2.8 11.7 3.2 13.3 4.3 19.9 4.9 11.0 1.9 3.9 3.0

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

10%

20%

30%

40%
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7. 【希望】終業時間

Q. あなたの希望の終業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する終業時間は「17:00ごろ」が最も高く21.6％。これに「16:00ごろ」14.1％、「15:00ごろ」11.4％と続く。 18ー29歳では「17:00

ごろ」 ~「18:00ごろ」が他世代と比較して多い。また、仕事をしたことがない者も「17:00ごろ」~「18:00ごろ」が合わせて6割を超えている。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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2
時
間
よ
り
短
い

2
時
間
程
度

3
時
間
程
度

4
時
間
程
度

5
時
間
程
度

6
時
間
程
度

7
時
間
程
度

7
時
間
よ
り
長
い

◆
4
時
間
未
満

◆
4
時
間
程
度

◆
5
時
間
程
度

◆
6
時
間
程
度

◆
7
時
間
程
度

◆
7
時
間
よ
り
長
い

1,994 1.4 2.6 9.4 20.7 25.0 16.4 16.8 7.8 13.3 20.7 25.0 16.4 16.8 7.8

18－29歳 489 1.0 1.8 5.1 10.8 18.6 18.0 31.3 13.3 8.0 10.8 18.6 18.0 31.3 13.3

30－39歳 393 1.8 2.0 12.7 24.7 24.4 15.5 12.2 6.6 16.5 24.7 24.4 15.5 12.2 6.6

40－49歳 462 0.9 2.8 11.0 28.4 23.4 13.2 13.2 7.1 14.7 28.4 23.4 13.2 13.2 7.1

50－54歳 213 2.3 2.3 7.5 17.8 36.6 17.8 10.3 5.2 12.2 17.8 36.6 17.8 10.3 5.2

55－59歳 172 1.7 2.9 9.3 20.9 25.0 22.1 12.8 5.2 14.0 20.9 25.0 22.1 12.8 5.2

60－64歳 134 0.7 4.5 12.7 19.4 29.9 15.7 10.4 6.7 17.9 19.4 29.9 15.7 10.4 6.7

65－69歳 131 1.5 3.8 9.9 24.4 32.1 15.3 10.7 2.3 15.3 24.4 32.1 15.3 10.7 2.3

1年未満 315 1.9 1.3 7.3 14.9 22.5 15.6 26.7 9.8 10.5 14.9 22.5 15.6 26.7 9.8

1年～3年未満 335 0.9 2.4 6.6 24.5 28.1 17.9 13.4 6.3 9.9 24.5 28.1 17.9 13.4 6.3

3年～5年未満 224 0.0 1.8 15.6 21.0 26.3 15.6 11.6 8.0 17.4 21.0 26.3 15.6 11.6 8.0

5年～10年未満 274 1.1 3.3 14.2 28.8 25.5 13.9 9.1 4.0 18.6 28.8 25.5 13.9 9.1 4.0

10年以上 496 1.6 3.6 10.7 26.2 29.0 16.3 8.3 4.2 15.9 26.2 29.0 16.3 8.3 4.2

仕事をしたことがない 350 2.0 2.3 4.6 8.0 17.1 18.3 32.3 15.4 8.9 8.0 17.1 18.3 32.3 15.4

すぐにでも職業を持ちたい 253 1.2 1.6 4.3 7.1 19.4 20.6 26.1 19.8 7.1 7.1 19.4 20.6 26.1 19.8

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 1.4 3.0 10.4 22.4 26.1 15.7 15.5 5.5 14.9 22.4 26.1 15.7 15.5 5.5

いずれは職業を持ちたい 772 1.3 2.3 9.8 23.1 25.4 15.9 15.3 6.9 13.5 23.1 25.4 15.9 15.3 6.9

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

10%

20%

30%
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8. 【希望】就業時間

Q. あなたの希望の1日の就業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する就業時間は「5時間程度」25.0％が最も多く、次いで「4時間程度」20.7％。すぐにでも職業をもちたい者では7時間以上が4

割を超え多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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9. 【希望】休日の曜日

Q. あなたの希望の、休日の曜日をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 希望する休日の曜日は「日曜日」78.7％、「土曜日」72.3％が7割台。平日の曜日については「水曜日」のみ2割を超えている。また、
50歳以降では平日休みを希望する割合が比較的多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

日
曜
日

平
均
回
答
個
数

1,994 17.6 15.6 23.0 16.3 16.3 72.3 78.7 2.40

18－29歳 489 14.9 11.0 22.9 13.9 13.9 72.0 79.8 2.28

30－39歳 393 16.5 14.2 21.1 15.3 15.0 80.7 83.0 2.46

40－49歳 462 17.7 14.3 23.2 14.5 15.8 75.1 81.4 2.42

50－54歳 213 16.4 20.7 22.5 18.3 19.2 65.7 75.6 2.38

55－59歳 172 15.1 18.6 23.3 21.5 18.0 70.3 76.7 2.44

60－64歳 134 30.6 26.1 30.6 20.1 18.7 65.7 67.9 2.60

65－69歳 131 21.4 19.1 21.4 20.6 22.1 58.0 71.0 2.34

1年未満 315 19.7 17.8 22.2 16.2 16.2 68.3 75.6 2.36

1年～3年未満 335 18.5 20.0 26.0 18.5 17.0 73.1 74.6 2.48

3年～5年未満 224 21.9 13.8 18.8 16.5 16.1 73.7 79.9 2.41

5年～10年未満 274 17.2 15.3 23.7 17.5 16.4 75.5 81.0 2.47

10年以上 496 15.7 15.5 23.2 16.3 17.7 72.4 81.0 2.42

仕事をしたことがない 350 14.9 11.1 22.9 13.1 14.0 71.4 79.4 2.27

すぐにでも職業を持ちたい 253 16.2 12.6 19.8 14.2 12.3 71.9 77.1 2.24

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 18.7 17.2 24.4 17.6 19.0 71.2 77.4 2.46

いずれは職業を持ちたい 772 16.6 14.6 22.4 15.3 14.4 73.7 80.8 2.38

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

20%

40%

60%

80%
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10. 就職への不安

Q. 就職にあたりどのようなことが不安に思われますか。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

⚫ 就職への不安内容は「人間関係においてうまくやっていけるか」が最も多く41.9％。これに「体力面で感じる不安」40.2%、「年齢制限に
よって仕事が見つけにくいのではないか」32.7%、「新たに仕事を覚えることが出来るか」32.3%と続く。40代や50代で「離職期間が長い
ことによって感じる不安」「パソコンなど新しい機器をうまく使いこなすことができない」など不安を感じている要素が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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感
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か
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あ
た
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有
事
の
際
に
早
退
や

休
む
こ
と
が
で
き
る
か
ど
う
か

離
職
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た
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じ
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希
望
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て
い
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に
つ
け
る
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ど
う
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パ
ソ
コ
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な
ど
新
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機
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を
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ま
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児
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さ
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る
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家
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を
与
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ま
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に
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特
に
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安
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は
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1,994 41.9 40.2 32.7 32.3 29.1 28.3 27.0 26.8 26.6 26.3 24.0 19.7 18.3 18.2 16.6 14.2 13.2 8.3 0.6 10.1

18－29歳 489 37.6 23.7 5.9 22.7 18.4 27.0 24.7 23.1 20.0 10.0 21.9 18.6 9.4 10.4 15.3 9.4 10.8 9.0 0.8 21.3

30－39歳 393 42.0 36.1 21.1 28.5 43.3 31.8 27.7 26.0 33.8 32.1 26.0 18.8 13.5 17.3 39.2 19.1 31.6 21.6 0.5 6.6

40－49歳 462 50.0 48.7 39.2 39.4 38.7 33.1 32.0 34.0 29.7 34.8 29.0 19.7 23.2 23.6 19.5 19.7 16.2 6.7 0.4 6.7

50－54歳 213 46.5 46.0 54.5 36.6 30.5 28.6 27.2 29.6 24.9 31.5 22.1 21.6 25.8 26.8 3.8 13.1 2.8 1.4 0.0 5.2

55－59歳 172 45.3 54.7 56.4 39.0 19.8 22.7 28.5 23.8 28.5 31.4 22.7 23.3 23.8 17.4 1.7 9.9 1.7 0.6 1.2 4.7

60－64歳 134 29.9 50.7 52.2 35.8 20.9 25.4 18.7 20.1 23.9 22.4 21.6 17.9 26.9 19.4 0.7 9.7 0.7 0.7 1.5 6.0

65－69歳 131 29.0 44.3 58.0 35.9 11.5 15.3 22.1 23.7 21.4 29.0 15.3 20.6 20.6 16.8 0.8 9.9 1.5 0.8 0.0 10.7

1年未満 315 43.8 30.8 28.9 30.5 25.1 21.0 28.9 21.0 26.0 14.6 21.3 21.6 16.2 14.0 16.8 14.9 11.1 9.8 1.0 10.5

1年～3年未満 335 40.0 41.2 32.2 34.3 32.8 25.7 26.0 27.8 32.5 26.9 21.5 24.5 15.5 15.5 24.2 12.5 20.3 11.9 0.9 5.4

3年～5年未満 224 43.3 39.7 34.8 31.3 36.2 25.4 25.0 24.1 32.1 30.4 24.6 16.1 14.7 19.2 25.4 20.5 19.6 17.0 0.4 6.7

5年～10年未満 274 48.2 50.4 40.1 40.5 40.1 35.0 30.3 29.9 32.8 39.1 26.6 24.5 22.3 25.9 26.3 19.3 23.4 12.0 0.4 3.6

10年以上 496 42.7 50.8 47.4 37.1 33.9 30.8 28.4 32.1 26.8 40.1 28.6 16.1 26.4 23.8 11.3 15.7 9.1 3.4 0.0 4.4

仕事をしたことがない 350 34.9 24.9 8.6 19.7 9.4 30.3 23.1 22.9 12.6 4.3 19.7 17.1 10.6 10.0 3.7 4.9 2.3 2.0 1.1 29.7

すぐにでも職業を持ちたい 253 49.8 38.7 28.5 34.4 25.7 36.0 36.0 34.8 26.9 26.5 32.4 28.9 17.0 20.9 15.4 12.3 11.5 7.9 0.8 8.7

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 42.8 43.3 41.8 35.7 29.8 27.2 26.7 27.1 28.4 28.7 23.1 19.7 20.0 19.2 14.1 15.2 11.1 6.8 0.7 7.7

いずれは職業を持ちたい 772 38.1 36.7 22.7 27.5 29.4 27.1 24.5 23.7 24.2 23.3 22.3 16.7 16.6 16.1 20.2 13.6 16.5 10.4 0.4 13.6

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・
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・

就業意向別
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1. 過去1年間に仕事探しをした経験

Q. 最近1年間（2022年3月～2023年2月）に仕事探しをしましたか。最も状況に近いものをひとつお答えください。（単一回答）【対象
者：非就業者】

⚫ 非就業者の最近1年間の仕事探し経験は17.5％。年代が低いほど仕事探しをした人が多い。同様に、ブランク期間が短くなるほど仕
事探しをした人が多く、ブランク期間1年未満では6割を超える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

仕
事
探
し
を
し
て

、

新
し
い
仕
事
が
決
ま

っ
た

仕
事
探
し
を
し
た
が

、

見
つ
か
ら
ず
に

、

現
在
も
仕
事
探
し
の
最
中

仕
事
探
し
を
し
た
が

、

見
つ
か
ら
ず
に

、

現
在
は
仕
事
探
し
を
や
め
て
い
る

仕
事
探
し
を
始
め
た
ば
か
り

過
去
1
年
間

、

仕
事
探
し
は
し
て
い
な
い

仕
事
探
し
の
経
験
あ
り
・
計

3,980 2.8 6.9 3.9 3.9 82.5 17.5

18－29歳 626 10.9 9.9 5.1 7.2 66.9 33.1

30－39歳 534 3.0 8.8 6.2 5.1 77.0 23.0

40－49歳 719 1.5 10.3 4.0 6.0 78.2 21.8

50－54歳 400 1.8 9.5 3.8 4.8 80.3 19.8

55－59歳 414 1.0 4.8 3.4 2.7 88.2 11.8

60－64歳 505 0.4 3.8 2.2 1.8 91.9 8.1

65－69歳 782 0.5 1.8 2.9 0.0 94.8 5.2

1年未満 315 13.0 28.6 8.6 13.0 36.8 63.2

1年～3年未満 335 2.4 18.2 9.3 6.0 64.2 35.8

3年～5年未満 224 2.7 6.7 8.0 6.3 76.3 23.7

5年～10年未満 274 1.1 9.1 8.4 4.0 77.4 22.6

10年以上 496 0.4 9.9 4.4 5.4 79.8 20.2

仕事をしたことがない 350 11.1 6.3 3.1 8.0 71.4 28.6

すぐにでも職業を持ちたい 253 13.4 35.6 8.3 9.1 33.6 66.4

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 4.0 14.0 7.3 8.4 66.3 33.7

いずれは職業を持ちたい 772 3.4 4.7 5.2 4.8 82.0 18.0

職業を持つつもりはない 1,986 0.7 0.6 1.3 0.7 96.8 3.2

※ブランク別は就業意向有りのみに聴取しているためn=1,994。

n=

全体

非就業者
・

年齢別

非就業者
・

ブランク別

非就業者
・

就業意向別

0%

20%

40%

60%

80%

100%



Part 6 仕事探しの実態と仕事への意識

43

2. 仕事探しをする中で感じたこと

Q. 仕事探しをする中でお感じになったことについて、次の中からあてはまるものをいくつでもお答えください。（複数回答）【対象者：非就
業者のうち仕事探し経験者】

⚫ 仕事探しをする中で感じたことは「給料が安い」23.7%、「通勤できる場所に仕事がない」23.0%、「未経験だと希望の仕事が見つからな
い」22.7%、「そもそもの求人数が少ない」22.5%、「勤務時間・日数に制約がある」22.4%、「職種が限られている」20.9%、「年齢の制
限が低い／幅がせまい」20.2%が2割台で上位。50代以上になると「年齢の制限が低い／幅がせまい」が多くなる。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

給
料
が
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い
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勤
で
き
る
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に
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未
経
験
だ
と
希
望
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そ
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が
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な
い

勤
務
時
間
・
日
数
に
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る
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種
が
限
ら
れ
て
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る

年
齢
の
制
限
が
低
い
／
幅
が
せ
ま
い

1
日
あ
た
り
の
就
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時
間
が
長
い

業
種
が
限
ら
れ
て
い
る

始
業
時
間
が
早
い

終
業
時
間
が
遅
い

雇
用
形
態
が
不
安
定

配
偶
者
控
除
や
社
会
保
険
加
入
等

、

自
分
の
収
入
を
ど
こ
に
設
定
す
れ
ば

最
適
な
の
か
わ
か
り
づ
ら
い

過
去
の
経
験
が
活
か
せ
な
い

不
透
明
・
安
心
感
が
な
い
会
社
が
多
い

福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い
る
会
社
が
少
な
い

就
労
内
容
が
限
定
的

そ
の
他

特
に
な
し

697 23.7 23.0 22.7 22.5 22.4 20.9 20.2 19.9 16.5 14.1 13.5 11.6 11.6 11.3 11.2 9.2 9.0 0.9 15.4

18－29歳 207 25.1 15.9 24.2 17.9 17.4 17.4 6.3 15.9 14.5 8.2 12.1 12.6 9.7 8.2 10.6 8.2 6.8 0.5 24.2

30－39歳 123 28.5 23.6 27.6 19.5 25.2 22.0 13.0 29.3 22.0 17.9 20.3 10.6 13.0 11.4 14.6 17.9 10.6 0.0 10.6

40－49歳 157 21.7 30.6 26.1 26.1 24.2 18.5 17.8 24.8 10.8 20.4 14.0 12.7 13.4 12.1 10.8 8.3 7.0 1.3 10.8

50－54歳 79 21.5 22.8 19.0 25.3 25.3 21.5 32.9 21.5 19.0 15.2 11.4 10.1 17.7 17.7 10.1 2.5 10.1 1.3 17.7

55－59歳 49 30.6 24.5 16.3 24.5 22.4 36.7 42.9 12.2 16.3 10.2 6.1 12.2 12.2 14.3 14.3 8.2 12.2 2.0 2.0

60－64歳 41 17.1 17.1 12.2 26.8 19.5 19.5 41.5 2.4 26.8 7.3 2.4 7.3 9.8 17.1 14.6 9.8 9.8 2.4 17.1

65－69歳 41 12.2 31.7 12.2 29.3 29.3 26.8 48.8 17.1 17.1 17.1 22.0 12.2 0.0 2.4 0.0 4.9 17.1 0.0 12.2

1年未満 199 24.6 25.1 20.1 20.6 24.6 22.6 22.6 17.6 18.6 13.1 14.6 11.1 12.6 7.5 13.6 12.6 12.6 1.0 14.6

1年～3年未満 120 27.5 29.2 25.0 32.5 22.5 20.8 18.3 20.8 15.8 16.7 10.0 14.2 10.0 16.7 5.0 10.0 6.7 2.5 10.0

3年～5年未満 53 30.2 20.8 26.4 18.9 28.3 18.9 20.8 24.5 17.0 17.0 17.0 7.5 11.3 18.9 20.8 11.3 11.3 0.0 5.7

5年～10年未満 62 21.0 30.6 25.8 24.2 33.9 25.8 27.4 33.9 21.0 14.5 19.4 9.7 17.7 16.1 14.5 8.1 14.5 0.0 1.6

10年以上 100 22.0 23.0 29.0 28.0 24.0 30.0 31.0 28.0 20.0 21.0 17.0 16.0 17.0 15.0 10.0 10.0 11.0 1.0 10.0

仕事をしたことがない 100 26.0 15.0 22.0 19.0 9.0 15.0 7.0 11.0 10.0 8.0 8.0 14.0 6.0 4.0 11.0 4.0 4.0 0.0 33.0

すぐにでも職業を持ちたい 168 33.3 26.8 30.4 29.8 26.2 22.6 23.8 21.4 16.1 18.5 16.7 17.9 15.5 10.7 15.5 13.7 8.3 0.0 16.1

よい仕事があれば職業を持ちたい 327 21.7 23.9 22.9 25.4 22.9 22.6 22.6 22.0 16.8 13.8 13.1 11.6 11.9 14.1 11.0 8.9 12.5 1.8 11.3

いずれは職業を持ちたい 139 23.0 21.6 18.0 13.7 18.7 20.9 13.7 18.0 18.7 12.2 11.5 7.9 8.6 7.2 8.6 7.2 5.8 0.0 17.3

職業を持つつもりはない 63 9.5 11.1 11.1 7.9 17.5 7.9 12.7 9.5 11.1 7.9 11.1 3.2 6.3 7.9 6.3 3.2 0.0 0.0 30.2

※ブランク別は就業意向有りのみに聴取しているためn=634。
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3. 現在仕事をしていない理由

Q. 現在仕事をしていない理由をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者】

⚫ 現在仕事をしていない理由は、「家事、育児、介護などで働く時間がないので」が18.5%と最も多く、次いで、「経済的に働く必要がない、
働かなくてもやっていけるので」13.6%、「仕事をする自信がないので」13.5%、「病気・けがなどの健康的な理由で難しいので」13.2%と
続く。55歳以上になると「経済的に働く必要がない、働かなくてもやっていけるので」と回答した割合が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

家
事

、
育
児

、
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護
な
ど
で
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く
時
間
が
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3,980 18.5 13.6 13.5 13.2 4.7 1.5 6.2 38.5

18－29歳 626 14.2 1.0 9.3 6.9 29.2 5.0 5.3 35.3

30－39歳 534 41.8 7.1 15.5 12.5 0.2 1.1 5.4 27.2

40－49歳 719 24.6 11.1 21.0 18.2 0.1 1.1 3.2 34.4

50－54歳 400 18.3 15.5 13.3 19.3 0.0 0.8 3.5 40.8

55－59歳 414 15.2 20.8 11.4 18.1 0.0 1.4 4.1 39.1

60－64歳 505 12.5 21.8 12.5 12.7 0.0 0.4 6.9 43.4

65－69歳 782 6.0 20.2 10.7 8.6 0.1 0.6 12.0 48.1

1年未満 315 19.0 7.9 8.3 13.7 7.9 2.2 17.1 29.5

1年～3年未満 335 36.1 5.4 12.5 17.0 1.8 1.8 9.9 24.8

3年～5年未満 224 40.2 4.9 17.9 16.1 2.2 1.3 6.3 23.7

5年～10年未満 274 41.2 9.5 20.4 16.1 0.0 2.2 4.0 21.2

10年以上 496 27.2 10.3 21.8 19.0 0.0 0.8 4.4 33.3

仕事をしたことがない 350 4.0 0.9 12.6 9.1 41.7 6.0 4.6 28.9

すぐにでも職業を持ちたい 253 15.0 2.0 17.0 12.6 11.5 1.2 17.0 28.5

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 26.5 9.7 15.1 14.8 6.3 2.9 8.9 29.9

いずれは職業を持ちたい 772 30.8 4.5 16.5 17.0 11.9 2.1 2.7 24.7

職業を持つつもりはない 1,986 10.2 20.4 11.2 11.0 0.2 0.7 4.8 49.3

※ブランク別は就業意向有りのみに聴取しているためn=1,994。
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4. 就業するきっかけ

Q. どのようなきっかけがあったら、就業を検討しますか。（複数回答）【対象者：非就業者】

⚫ 就業を検討するきっかけは「希望していた職種・仕事内容の募集があったら」が最も多く27.7％。これに「希望する勤務時間の募集が
あったら」18.6％が続く。40代では、「希望する週休日数の募集があったら」「希望する通勤時間の募集があったら」「希望する勤務地の
募集があったら」などきっかけとなる要素が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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友
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3,980 27.7 18.6 14.8 13.5 13.5 13.4 13.2 11.6 11.2 10.9 10.4 6.4 3.1 3.0 2.9 1.3 1.2 0.9 1.4 37.0

18－29歳 626 35.9 18.2 14.9 15.0 13.7 10.4 12.9 11.8 18.5 7.8 16.1 6.4 4.0 0.6 6.9 3.2 1.9 1.4 2.9 16.0

30－39歳 534 33.3 26.6 21.3 15.7 17.4 16.5 17.6 19.1 10.7 14.2 15.0 24.7 4.7 0.7 3.6 2.1 1.9 1.3 1.7 15.9

40－49歳 719 38.1 27.8 23.1 20.4 19.9 18.6 17.1 17.9 11.1 15.7 12.9 8.8 3.3 2.6 3.6 0.8 1.3 0.8 1.9 21.8

50－54歳 400 33.5 23.3 17.3 17.8 17.3 17.8 16.8 14.5 13.3 14.0 12.3 3.3 3.8 3.8 2.5 1.3 2.5 0.5 1.0 29.0

55－59歳 414 26.1 17.4 14.7 12.6 12.6 15.2 15.7 10.1 11.1 13.0 8.7 1.2 2.7 6.8 2.4 0.5 0.5 0.7 1.0 41.3

60－64歳 505 20.2 13.5 10.9 10.1 9.7 11.3 8.7 7.7 7.9 7.9 6.9 0.0 2.8 6.7 0.8 1.0 0.4 0.6 0.8 55.4

65－69歳 782 10.6 6.5 4.2 5.0 5.8 7.0 6.4 2.2 6.6 6.0 2.6 0.4 1.2 2.2 0.4 0.4 0.1 0.5 0.4 72.1

1年未満 315 59.0 38.1 32.1 32.7 27.3 12.4 32.4 27.6 15.6 9.5 28.9 7.0 5.1 1.9 5.1 2.5 2.2 1.0 1.3 0.0

1年～3年未満 335 49.3 40.3 32.5 29.9 24.5 19.4 26.3 26.3 12.8 17.6 20.9 15.8 6.6 5.4 5.1 3.0 2.4 2.1 1.5 0.0

3年～5年未満 224 46.9 39.3 27.7 22.3 25.0 16.5 20.1 23.2 12.1 16.5 15.6 19.2 4.5 5.4 2.7 0.9 1.3 0.4 1.8 0.0

5年～10年未満 274 48.5 37.6 32.5 24.5 25.2 18.2 25.2 24.1 17.5 17.5 14.6 21.5 5.8 5.5 6.2 0.7 2.9 2.2 0.7 0.0

10年以上 496 49.8 29.8 24.8 22.8 26.2 25.0 24.4 20.2 16.9 22.8 15.9 8.3 5.0 5.4 4.4 2.4 0.8 1.4 0.8 0.0

仕事をしたことがない 350 42.0 13.4 11.4 12.0 14.9 13.1 11.4 6.9 28.3 10.9 15.7 1.7 3.4 0.3 8.0 3.7 1.4 1.7 6.3 0.0

すぐにでも職業を持ちたい 253 58.9 33.6 24.1 30.0 28.5 17.4 26.5 20.9 22.9 9.1 28.5 6.3 5.5 2.0 8.7 1.2 1.6 1.2 1.6 0.0

よい仕事があれば職業を持ちたい 969 55.4 35.7 29.2 27.7 26.7 20.4 26.5 22.9 18.0 16.2 19.5 9.2 6.0 4.6 6.1 2.7 1.7 1.7 0.8 0.0

いずれは職業を持ちたい 772 38.5 27.2 23.3 17.0 18.7 15.4 18.3 18.4 15.3 18.8 14.1 15.4 3.8 3.8 3.2 2.3 1.9 1.4 3.8 0.0

職業を持つつもりはない 1,986 6.1 5.0 3.4 3.2 3.1 8.7 3.0 2.2 4.7 5.5 2.2 1.6 1.1 2.1 0.5 0.3 0.6 0.2 0.8 74.2

※ブランク別は就業意向有りのみに聴取しているためn=1,994。
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5. 今後職業を持つつもりがない理由

Q. 今後職業を持つつもりがない理由についてお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者・就業意向なし】

⚫ 今後職業を持つつもりがない理由は「経済的に働く必要がない、働かなくてもやっていけるので」が20.7%と最も多く、「仕事をする自信
がないので」15.4%、「病気・けがなどの健康的な理由で難しいので」11.4%と続く。40代では「仕事をする自信がないので」22.2%、「病
気・けがなどの健康的な理由で難しいので」16.7%と回答した人が比較的多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

経
済
的
に
働
く
必
要
が
な
い

、

働
か
な
く
て
も
や

っ
て
い
け
る
の
で

仕
事
を
す
る
自
信
が
な
い
の
で

病
気
・
け
が
な
ど
の

健
康
的
な
理
由
で
難
し
い
の
で

家
事

、
育
児

、
介
護
な
ど
で

働
く
時
間
が
な
い
の
で

通
学
以
外
の
勉
強
や
趣
味
に
時
間
を

使
い
た
い
の
で

通
学
し
て
い
る
の
で

、

今
後
通
学
す
る
予
定
が
あ
る
の
で

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

1,986 20.7 15.4 11.4 8.4 1.1 0.2 3.8 48.0

18－29歳 137 0.0 6.6 3.6 2.9 2.2 2.2 0.7 83.2

30－39歳 141 11.3 14.9 7.8 14.2 0.7 0.7 1.4 58.9

40－49歳 257 16.7 22.2 16.7 11.3 0.8 0.0 1.2 46.7

50－54歳 187 17.1 12.3 15.0 11.8 0.5 0.0 1.1 49.7

55－59歳 242 25.2 12.8 13.2 8.7 1.7 0.0 2.1 44.6

60－64歳 371 25.1 14.6 12.7 11.3 0.5 0.0 3.0 43.9

65－69歳 651 25.5 17.1 9.2 4.5 1.2 0.0 8.0 41.8

n=

全体
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・

年齢別
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6. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視項目①

Q. あなたは、仕事を選ぶ際に以下の条件をどの程度重視しますか。（単一回答）【対象者：就業者+非就業者のうち今後就業意向の
ある者】

⚫ 仕事を選ぶ際の就業条件の重視度は「安心して働けそうであること」72.9%、「休暇をとりやすいこと」67.5%、「通勤の便が良いこと」
67.4%、「希望する勤務地であること」66.3%が約7割と上位。正社員、契約社員・派遣社員では「社会保険が完備されていること」が
多く、非就業者では「安心して働けそうであること」が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

安
心
し
て
働
け
そ
う
で
あ
る
こ
と

休
暇
を
と
り
や
す
い
こ
と

通
勤
の
便
が
良
い
こ
と

希
望
す
る
勤
務
地
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
休
日

、
残
業

、
勤
務
時
間
で
あ
る
こ
と

長
く
働
け
そ
う
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
職
種

、
仕
事
内
容
で
あ
る
こ
と

転
勤
が
無
い
こ
と

社
風
や
職
場
の
人
が
自
分
に
合
い
そ
う
で
あ
る
こ
と

交
通
費
が
全
額
支
給
で
あ
る
こ
と

通
勤
時
間
が
短
い
こ
と

給
与

（
時
給

、
日
給

、
賞
与

、
年
収
等

）
が
高
い
こ
と

希
望
す
る
業
種
で
あ
る
こ
と

未
経
験
で
も
O
K
で
あ
る
こ
と

会
社
や
業
界
に
安
定
性
が
あ
る
こ
と

勤
務
す
る
曜
日
が
選
べ
る
こ
と

社
会
保
険
が
完
備
さ
れ
て
い
る
こ
と

興
味
の
あ
る
仕
事
で
あ
る
こ
と

勤
務
す
る
時
間
が
選
べ
る
こ
と

福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

働
く
日
数
を
選
べ
る
こ
と

職
場
が
き
れ
い
で
あ
る
こ
と

8,014 72.9 67.5 67.4 66.3 64.7 64.6 63.0 62.6 62.1 61.6 59.9 57.9 57.7 54.9 54.3 54.1 54.0 53.9 53.7 52.8 52.6 52.0

正社員・正職員 2,489 70.2 66.1 64.2 62.9 59.6 66.6 61.6 59.8 61.5 67.3 55.5 65.8 56.6 47.6 59.7 43.3 68.5 53.5 41.5 62.4 39.8 51.9

契約社員・派遣社員 654 73.7 64.5 67.9 64.1 62.2 67.7 65.4 61.5 65.1 66.4 55.7 63.1 57.3 51.2 55.8 44.3 64.2 53.7 43.6 56.7 39.6 52.4

パート・アルバイト 2,543 71.2 67.6 67.6 66.0 66.1 65.4 60.4 63.3 59.0 56.6 60.7 54.4 55.9 55.1 51.4 58.9 41.8 50.3 58.4 45.0 59.1 48.9

会社経営・業務委託など 334 68.6 55.4 62.0 63.8 55.7 59.3 70.7 55.4 56.6 52.7 56.9 56.0 68.6 41.0 49.1 51.8 41.6 70.4 56.3 42.8 55.1 47.6

非就業者 1,994 78.8 72.3 71.7 72.1 71.5 61.1 65.8 67.0 67.0 60.9 66.1 51.1 59.8 67.2 51.7 64.9 50.3 56.4 66.0 51.0 64.1 56.6

18－29歳 1,627 69.7 69.1 64.2 65.4 65.5 61.2 62.4 58.5 62.3 63.3 58.0 64.4 61.7 61.3 56.5 54.8 60.8 58.3 54.2 62.5 52.7 57.1

30－39歳 1,610 72.2 69.5 65.2 66.5 67.0 64.2 61.6 62.1 61.9 60.6 60.2 58.1 56.6 58.1 52.5 54.0 57.4 52.7 54.5 57.4 52.3 52.9

40－49歳 2,065 73.8 69.4 67.9 66.0 65.1 67.9 63.8 64.0 63.0 59.8 60.0 56.6 57.6 54.2 53.4 53.8 55.0 52.6 53.3 51.1 52.0 51.5

50－54歳 924 74.0 65.3 70.5 68.6 62.1 68.2 63.7 63.5 63.5 63.2 61.1 55.3 53.7 50.4 55.0 54.0 52.1 52.8 51.8 47.9 51.2 47.8

55－59歳 769 74.3 62.5 68.7 65.4 62.0 64.5 62.5 64.9 60.7 64.1 58.3 57.7 56.2 49.0 54.1 51.4 48.0 53.7 51.6 46.6 50.8 48.5

60－64歳 586 74.6 64.2 69.6 67.7 64.2 60.8 64.0 64.0 60.9 63.1 60.1 54.9 59.2 50.2 55.8 55.1 43.9 52.0 55.3 43.0 55.3 48.6

65－69歳 433 76.0 63.7 72.7 65.4 61.7 61.2 63.3 66.1 59.8 58.2 64.9 48.3 57.3 48.0 54.0 56.1 40.2 53.1 57.0 41.3 58.7 51.5

※「大変重視する」+「重視する」の割合
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6. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視項目②

Q. あなたは、仕事を選ぶ際に以下の条件をどの程度重視しますか。（単一回答）【対象者：就業者+非就業者のうち今後就業意向の
ある者】

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

仕
事
の
や
り
が
い
が
感
じ
ら
れ
る
こ
と

昇
給

、
ボ
ー
ナ
ス
が
良
い

、

昇
格
の
チ

ャ
ン
ス
が
あ
る
こ
と

働
く
期
間
を
選
べ
る
こ
と

経
営
者
や
従
業
員
が
魅
力
的
で
あ
る
こ
と

評
価

、
昇
給
制
度
が
整

っ
て
い
る
こ
と

会
社
や
業
界
に
将
来
性
が
あ
る
こ
と

職
場
に
活
気
が
あ
る
こ
と

楽
そ
う
な
仕
事
で
あ
る
こ
と

扱

っ
て
い
る
商
品

、
サ
ー

ビ
ス
が
魅
力
的

、

興
味
が
あ
る
こ
と

自
分
が
成
長
で
き
そ
う
で
あ
る
こ
と

職
務
経
験

、
専
門
性
が
活
か
せ
そ
う
で
あ
る
こ
と

正
社
員
と
し
て
働
け
る
こ
と

研
修
制
度
や
教
育
制
度
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

知
識
や
ス
キ
ル

、
資
格

、

技
術
な
ど
が
身
に
つ
き
そ
う
で
あ
る
こ
と

特
技

、
趣
味
を
活
か
せ
そ
う
で
あ
る
こ
と

正
社
員
登
用
制
度
が
あ
る

、

ま
た
は
登
用
の
可
能
性
が
あ
る
こ
と

社
会
に
貢
献
で
き
る
仕
事
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
企
業
規
模
で
あ
る
こ
と

仕
事
を
通
し
て

幅
広
い
人
脈
形
成
が
で
き
そ
う
で
あ
る
こ
と

在
宅
で
仕
事
が
で
き
る
こ
と

企
業
規
模
が
大
き
い
こ
と

有
名
店

、
有
名
企
業
で
あ
る
こ
と

知
人

、
友
人
が
勤
め
て
い
た

（
い
る

）
こ
と

8,014 50.2 47.5 46.7 44.8 44.5 44.4 43.1 40.3 39.6 38.4 38.2 37.9 37.3 37.1 34.7 34.0 31.7 31.4 30.1 27.3 24.2 21.0 17.5

正社員・正職員 2,489 53.3 61.0 38.3 47.3 54.8 52.8 47.4 39.5 43.1 43.6 46.0 68.3 41.9 44.8 37.2 47.7 36.9 36.8 36.0 31.3 30.0 26.0 22.4

契約社員・派遣社員 654 50.2 49.4 39.0 36.5 43.9 46.2 44.6 38.1 35.5 36.9 37.6 34.1 36.9 37.2 32.7 37.9 28.9 32.0 28.4 25.4 25.1 20.8 16.1

パート・アルバイト 2,543 47.1 40.3 48.9 42.2 39.6 40.3 40.2 38.9 36.1 34.6 32.5 21.0 31.3 31.3 30.4 25.2 28.9 28.7 26.3 18.6 21.5 19.0 15.8

会社経営・業務委託など 334 62.3 43.4 50.9 44.9 41.0 42.8 43.1 35.9 50.3 50.9 59.6 26.3 35.0 51.2 53.9 28.4 38.9 28.4 36.8 47.6 21.0 19.2 16.2

非就業者 1,994 48.2 39.8 56.2 47.7 38.8 38.9 40.9 44.3 39.2 35.3 32.3 24.8 39.6 32.7 34.7 27.7 28.4 28.5 27.1 30.7 20.5 17.6 14.1

18－29歳 1,627 54.1 56.9 49.7 50.1 52.6 50.6 47.1 47.7 46.6 48.2 43.8 52.9 51.0 46.5 43.8 46.5 39.5 40.2 39.6 35.7 33.5 30.7 26.2

30－39歳 1,610 48.9 50.1 45.2 45.0 47.7 45.0 44.9 44.0 38.9 39.8 38.2 42.5 40.2 38.6 35.6 38.6 32.5 32.9 31.9 33.9 28.1 25.3 21.7

40－49歳 2,065 48.1 46.2 44.6 43.6 42.3 43.7 41.0 39.7 37.6 35.3 37.7 37.0 34.6 35.1 31.0 31.4 28.3 29.8 27.0 24.4 21.9 18.7 15.4

50－54歳 924 49.2 44.5 45.5 41.5 40.0 42.1 39.7 34.6 37.4 33.2 34.0 33.4 31.0 32.6 31.4 29.3 28.4 26.8 27.2 22.2 18.4 14.8 12.0

55－59歳 769 49.5 42.5 45.9 43.2 41.6 39.7 38.5 34.2 36.2 34.1 33.2 28.1 29.3 33.6 30.2 25.2 24.8 27.0 24.2 20.2 18.7 13.5 9.6

60－64歳 586 51.5 39.6 50.0 43.5 38.2 40.1 45.1 33.1 37.0 33.6 35.8 21.5 27.8 30.4 31.7 23.7 31.6 25.4 24.9 19.3 17.6 14.5 12.3

65－69歳 433 51.3 34.2 50.8 41.3 35.8 41.6 44.3 33.3 39.3 37.2 40.6 18.5 28.2 31.9 34.4 21.2 35.1 26.3 26.6 19.9 15.9 13.9 11.5

※「大変重視する」+「重視する」の割合
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7. 仕事をする目的

⚫ 仕事をする目的は「貯蓄、貯金をするため」が最も多く44.8％。これに「生計の維持（生活費や学費を稼ぐ）のため」40.7％、「自由に
使えるお金（小遣い）の確保のため」34.0％と続く。経済的な側面の次には「社会とのつながりを得るため」が21.9％で、特に年齢が
上がるほど多くなり、60代以上は3割を超える。

Q. あなたにとって仕事をする目的は何ですか。（複数回答）【対象者：全員】

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

貯
蓄

、
貯
金
を
す
る
た
め

生
計
の
維
持

（
生
活
費
や
学
費
等
を
稼
ぐ

）
の
た
め

自
由
に
使
え
る
お
金

（
小
遣
い

）
の
確
保
の
た
め

経
済
的
に
自
立
す
る
た
め

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
得
る
た
め

自
分
が
成
長
す
る
た
め

仕
事
を
す
る
の
は
当
た
り
前
だ
と
思
う
か
ら

自
分
の
ス
キ
ル

、
能
力
を
活
か
し
た
い
か
ら

旅
行
の
費
用
を
稼
ぐ
た
め

大
き
な
買
い
物
の
出
費
に
備
え
る
た
め

視
野
を
広
げ
る
た
め

社
会
に
貢
献
す
る
た
め

働
く
こ
と
が
好
き
だ
か
ら

ロ
ー

ン
な
ど
の
返
済
の
た
め

暇
な
時
間
を
つ
ぶ
す
た
め

趣
味
や
ク
ラ
ブ

、
サ
ー

ク
ル
の
活
動
費
を
稼
ぐ
た
め

興
味
あ
る
仕
事
を
体
験
し
て
み
る
た
め

人
脈
を
広
げ
る
た
め

将
来
や
り
た
い
と
思

っ
て
い
る
仕
事
に
備
え
て
経
験
を

積
む
た
め

勉
強
や
ス
ク
ー

ル
の
学
費

、
パ
ソ
コ
ン
購
入
な
ど

、

自
己
投
資
に
必
要
な
費
用
を
稼
ぐ
た
め

他
に
や
る
こ
と
が
な
い
か
ら

友
人
を
得
る
た
め

就
職

、
転
職
の
コ
ネ
を
作
る
た
め

そ
の
他

10,000 44.8 40.7 34.0 26.7 21.9 15.4 12.9 12.2 12.1 10.6 10.6 9.2 8.3 7.5 6.5 5.8 5.6 4.8 4.2 3.4 3.3 2.4 1.0 1.5

正社員・正職員 2,489 47.3 44.6 31.8 34.0 21.5 16.3 18.8 12.4 14.7 11.5 10.4 10.8 9.2 10.4 3.9 6.7 4.6 4.9 6.2 3.5 3.2 1.8 1.7 0.4

契約社員・派遣社員 654 51.4 51.7 36.7 35.5 25.1 15.6 21.1 14.5 15.9 11.6 11.2 9.5 12.2 11.3 5.2 6.9 6.4 4.7 3.1 4.3 2.9 2.4 0.8 0.6

パート・アルバイト 2,543 46.2 42.4 40.7 21.2 24.8 14.0 13.2 11.9 13.2 12.3 10.5 8.8 10.9 8.3 10.6 6.3 5.7 5.3 4.1 3.5 4.5 2.6 1.1 1.0

会社経営・業務委託など 334 38.3 39.2 31.1 35.3 27.2 27.2 18.6 33.8 10.2 9.0 17.4 13.2 15.3 3.9 6.9 6.0 9.6 9.0 6.0 7.2 3.3 2.4 1.5 1.8

非就業者 3,980 41.8 35.4 30.9 23.6 19.2 14.6 7.3 10.1 9.3 8.9 10.1 8.1 5.0 4.9 5.6 4.7 5.6 4.1 3.0 2.7 2.6 2.6 0.5 2.5

18－29歳 1,764 44.2 31.5 35.0 25.8 12.1 14.7 14.2 10.3 13.2 14.3 9.1 9.1 6.2 7.4 7.0 10.9 7.4 5.0 8.3 5.8 4.1 2.6 2.8 1.0

30－39歳 1,751 50.9 41.7 35.0 26.4 16.5 14.2 11.9 9.4 12.4 12.6 7.7 7.8 7.7 10.0 5.3 7.1 4.1 4.7 5.1 3.8 4.0 1.9 1.5 0.9

40－49歳 2,322 49.3 46.6 35.4 29.1 21.4 14.9 12.9 11.8 11.8 12.1 10.7 7.8 7.9 9.7 6.6 4.1 5.4 4.0 3.5 2.9 2.9 1.5 0.8 1.3

50－54歳 1,111 46.4 45.3 33.1 26.7 24.4 15.5 14.0 11.5 10.6 8.4 10.8 9.9 8.0 7.7 6.8 3.7 4.9 5.7 3.9 2.6 2.8 2.3 0.2 1.4

55－59歳 1,011 42.2 43.1 32.8 26.6 25.8 14.7 11.7 11.7 13.4 8.2 10.5 8.9 8.3 6.4 7.1 5.0 5.0 5.2 2.3 2.6 2.7 2.7 0.3 1.9

60－64歳 957 37.9 38.2 35.0 26.8 30.4 16.4 13.1 16.4 11.3 7.5 13.3 13.2 11.3 3.4 6.8 3.4 5.6 4.3 1.9 2.8 2.6 3.1 0.1 2.1

65－69歳 1,084 33.2 36.3 29.2 23.9 33.6 18.8 12.5 18.3 11.7 5.5 15.0 10.9 11.6 3.4 6.2 3.7 6.4 5.5 1.6 1.8 3.1 3.8 0.3 2.8

n=

雇用
形態別

年齢別

全体
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8. 仕事でやりがいを感じる状況

Q. あなたが、仕事でやりがいを感じるときはどんなときが多い（多かった）ですか。（複数回答）【対象者：全員】

⚫ 仕事でやりがいを感じる状況は「人に感謝されたとき」36.4％が最も多い。次いで、「与えられた仕事をミスなくこなしたとき」25.5％、「自
分の目標を達成したとき」18.6％、「上司に褒められたとき」17.1％が2割前後で続く。契約社員・派遣社員では「与えられた仕事をミス
なくしたこなしたとき」「上司に褒められたとき」、パート・アルバイトでは「人に感謝されたとき」が比較的多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

人
に
感
謝
さ
れ
た
と
き

与
え
ら
れ
た
仕
事
を
ミ
ス
な
く
こ
な
し
た
と
き

自
分
の
目
標
を
達
成
し
た
と
き

上
司
に
褒
め
ら
れ
た
と
き

自
分
に
つ
い
て
の
良
い
風
評
を
耳
に
し
た
と
き

報
奨
金
・
臨
時
ボ
ー

ナ
ス
な
ど
を
得
た
と
き

昇
給
し
た
と
き

責
任
あ
る
仕
事
を
任
さ
れ
た
と
き

上
司
に
頼
ら
れ
た
と
き

同
僚
に
頼
ら
れ
た
と
き

同
僚
に
褒
め
ら
れ
た
と
き

世
の
中
に
役
立
つ
こ
と
が
わ
か

っ
た
と
き

失
敗
や
困
難
を
克
服
し
た
と
き

わ
き
目
も
振
ら
ず
仕
事
に
集
中
し
て
い
る
と
き

部
下
・
後
輩
に
頼
ら
れ
た
と
き

昇
格
し
た
と
き

で
き
る
人
と
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

新
し
い
ア
イ
デ
ア
を
形
に
し
た
と
き

組
織
の
目
標
を
達
成
し
た
と
き

何
か
表
彰
さ
れ
た
と
き

好
き
な
人
と
一
緒
に
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

前
例
の
な
い
こ
と
に
挑
戦
し
て
い
る
と
き

経
営
者
か
ら
声
を
掛
け
ら
れ
た
と
き

自
分
の
仕
事
が
社
内
報
な
ど
の

メ
デ

ィ
ア
に
取
り
上
げ
ら
れ
た
と
き

そ
の
他

や
り
が
い
を
感
じ
た
こ
と
は
な
い

仕
事
を
し
た
こ
と
は
な
い

10,000 36.4 25.5 18.6 17.1 16.0 15.7 15.3 14.3 13.4 12.9 12.4 12.2 10.4 10.3 8.8 8.1 7.6 6.7 6.2 4.6 4.1 3.9 3.1 2.5 0.3 12.1 8.3

正社員・正職員 2,489 32.9 20.2 20.1 18.4 15.4 20.0 20.2 15.1 14.5 13.1 12.2 11.3 10.1 9.2 8.6 12.7 8.3 8.2 8.4 5.3 4.0 5.1 3.4 3.3 0.2 12.8 4.6

契約社員・派遣社員 654 40.1 31.2 21.9 22.6 18.3 17.1 18.2 15.4 18.2 17.3 17.9 12.2 14.7 14.1 10.9 7.5 11.0 7.2 6.3 6.1 4.9 5.0 3.5 2.6 0.5 11.6 3.7

パート・アルバイト 2,543 41.6 29.5 16.0 17.7 17.7 14.0 14.6 11.5 13.8 15.3 15.3 11.0 10.7 11.0 7.8 5.6 7.3 5.0 4.4 3.9 5.0 2.8 3.5 2.0 0.4 11.2 4.5

会社経営・業務委託など 334 41.0 17.7 31.1 9.9 21.6 12.6 11.7 16.8 7.5 9.3 9.0 17.7 15.0 12.0 7.2 6.6 9.0 14.7 8.1 3.9 4.5 9.6 1.5 3.6 0.6 6.3 5.1

非就業者 3,980 34.2 26.1 17.7 15.7 14.4 14.0 12.6 15.1 12.1 10.7 9.9 12.9 9.2 9.7 9.4 7.0 6.6 6.1 5.7 4.4 3.5 3.2 2.7 2.1 0.3 12.9 14.1

18－29歳 1,764 27.6 16.8 16.8 19.4 12.6 14.2 13.5 10.8 13.3 10.3 11.9 9.6 8.1 8.6 8.4 8.6 6.1 6.0 5.4 5.6 5.7 3.6 3.2 4.0 0.1 12.2 19.4

30－39歳 1,751 32.4 22.6 16.8 19.4 15.4 18.6 16.2 12.4 14.8 12.5 13.9 10.4 9.0 9.7 9.5 10.4 8.1 6.9 5.6 5.3 4.8 3.4 2.6 3.1 0.1 13.1 9.4

40－49歳 2,322 38.7 25.1 18.4 16.8 17.0 16.8 16.9 13.2 13.9 12.7 12.6 12.3 10.1 10.5 8.4 8.5 8.4 6.2 6.5 4.6 3.7 3.9 3.8 2.0 0.4 13.3 5.6

50－54歳 1,111 40.0 28.8 20.9 18.0 17.1 17.6 16.4 13.7 14.3 13.6 13.2 12.2 12.2 11.0 8.9 8.6 7.2 7.5 5.7 3.6 4.0 4.7 3.0 2.0 0.6 11.0 4.3

55－59歳 1,011 39.7 30.9 18.4 16.3 16.3 14.5 15.8 14.8 11.4 13.3 12.6 11.9 10.1 11.4 6.7 5.6 7.6 6.4 6.7 3.4 2.7 4.1 2.3 2.0 0.6 13.1 4.2

60－64歳 957 41.9 30.3 20.5 14.3 18.6 12.7 15.0 18.4 11.7 14.8 10.3 16.7 14.0 11.8 9.1 6.5 7.4 7.2 5.7 4.8 3.3 4.2 3.2 1.9 0.1 9.6 3.9

65－69歳 1,084 40.8 33.1 20.8 12.8 16.5 12.5 12.2 21.7 12.5 15.1 10.7 15.2 12.0 10.2 11.0 5.8 7.6 7.6 7.9 3.9 3.6 4.1 2.6 1.6 0.6 10.5 6.2

n=

全体

雇用
形態別

年齢別

0%

20%

40%

60%
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9. 仕事でやりがいを失う状況

Q. 逆にあなたが仕事でやりがいを失うときは、どのようなときですか。（複数回答）【対象者：全員】

⚫ 仕事でやりがいを失う状況は「不合理な理由で叱責されたとき」31.6％が最も多く、これに「失敗したとき」24.3％、「評価に差別を感じ
たとき」22.5％と続く。契約社員・派遣社員では「評価に差別を感じたとき」「成果に見合った報酬が得られないとき」など評価・報酬に
関する項目が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

不
合
理
な
理
由
で
叱
責
さ
れ
た
と
き

失
敗
し
た
と
き

評
価
に
差
別
を
感
じ
た
と
き

成
果
に
見
合

っ
た
報
酬
が
得
ら
れ
な
い
と
き

セ
ク
シ

ャ
ル
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
や

パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
あ

っ
た
と
き

意
味
が
わ
か
ら
な
い
仕
事
を
さ
せ
ら
れ
た
と
き

忙
し
す
ぎ
る
と
き

自
分
の
仕
事
の
成
果
を
認
め
て
も
ら
え
な
い
と
き

期
待
さ
れ
て
い
な
い
と
感
じ
た
と
き

自
分
以
外
の
人
へ
の
ひ
い
き
が
あ

っ
た
と
き

気
の
合
う
人
が
自
分
の
ま
わ
り
に
い
な
い
と
き

で
き
な
い
人
と
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

仕
事
の
難
易
度
が
高
す
ぎ
る
と
き

自
分
の
能
力
や
適
性
を

活
か
せ
な
い
仕
事
を
さ
せ
ら
れ
た
と
き

意
思
決
定
の
プ
ロ
セ
ス
が
不
透
明
な
と
き

成
果
を
独
り
占
め
さ
れ
た
と
き

業
務
上
の
情
報
が
オ
ー

プ
ン
に
な

っ
て
い
な
い
と
き

責
任
あ
る
仕
事
を
任
さ
れ
な
い
と
き

過
剰
な
気
遣
い
を
さ
れ
た
と
き

高
い
水
準
の
仕
事
に
挑
戦
さ
せ
て
も
ら
え
な
い
と
き

評
価
上
の
特
例
が
あ

っ
た
と
き

そ
の
他

や
り
が
い
を
失

っ
た
こ
と
は
な
い

仕
事
を
し
た
こ
と
は
な
い

10,000 31.6 24.3 22.5 21.2 21.0 20.8 19.5 18.5 17.8 16.2 12.4 11.1 11.1 10.2 7.8 7.6 5.8 4.5 3.5 2.9 2.5 0.6 11.9 7.6

正社員・正職員 2,489 29.1 19.2 23.1 22.9 18.6 22.0 20.6 19.8 17.6 16.0 10.0 12.3 9.5 11.0 10.4 8.5 7.5 5.8 4.1 4.6 3.9 0.5 13.1 3.8

契約社員・派遣社員 654 38.7 27.5 30.1 27.4 25.1 25.8 19.7 22.6 25.5 22.8 14.2 14.8 13.9 13.0 10.1 9.9 7.3 5.2 6.0 3.1 2.8 0.9 9.9 2.4

パート・アルバイト 2,543 31.4 28.5 22.3 20.9 20.9 19.2 20.4 17.5 17.8 16.8 12.5 11.3 11.6 8.0 6.3 6.2 6.0 4.0 3.5 2.3 2.4 0.8 12.7 3.3

会社経営・業務委託など 334 26.0 20.4 19.5 28.1 17.1 23.7 12.3 20.4 18.3 10.5 8.7 10.2 6.3 12.6 11.4 8.4 5.4 4.8 2.1 3.3 3.6 1.2 16.8 3.3

非就業者 3,980 32.6 24.5 21.4 18.8 22.1 19.9 18.9 17.4 16.7 15.4 13.9 9.8 11.8 10.4 6.6 7.4 4.4 3.8 2.9 2.1 1.5 0.5 10.5 13.9

18－29歳 1,764 23.6 24.0 15.3 16.2 16.1 16.0 17.7 13.8 14.4 13.7 12.1 7.3 11.6 7.9 6.0 6.7 5.0 4.4 4.6 4.9 3.3 0.1 12.0 19.0

30－39歳 1,751 30.5 23.0 22.2 22.8 20.4 22.3 20.0 17.9 16.9 16.2 13.1 11.7 10.8 9.3 7.5 8.1 7.5 6.2 4.2 3.8 3.3 0.6 13.2 7.8

40－49歳 2,322 33.5 26.5 23.2 23.9 22.8 23.9 22.3 19.3 18.0 17.8 13.9 12.2 12.8 10.3 8.5 8.0 6.2 4.6 3.1 2.5 2.6 0.9 10.2 4.4

50－54歳 1,111 35.6 24.8 28.3 24.4 25.5 21.7 19.7 21.4 20.0 18.1 12.7 13.8 10.7 11.4 8.8 8.6 5.3 2.9 3.6 1.3 1.9 0.7 9.8 4.1

55－59歳 1,011 35.2 25.1 25.5 24.0 23.5 20.9 18.2 21.2 20.6 18.9 12.1 11.5 10.6 12.2 8.2 8.6 5.0 4.5 3.0 2.9 2.4 0.8 11.5 3.9

60－64歳 957 37.1 23.9 26.4 18.9 19.4 20.7 17.0 20.6 20.3 15.4 9.7 12.3 11.0 10.0 8.7 6.6 5.9 3.3 2.4 1.8 1.1 0.5 11.8 3.4

65－69歳 1,084 30.2 20.9 21.3 17.3 20.1 18.3 19.0 17.7 17.5 13.3 11.2 10.2 8.4 12.0 7.9 6.1 4.9 4.2 2.9 1.4 1.5 0.6 15.9 6.2

n=

雇用
形態別

年齢別

全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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Q. あなたは、仕事と生活について、どちらを中心に考えたいですか。（単一回答）【対象者：全員】

1. ワークライフバランスの比重意向

⚫ ワークライフバランスの比重意向は「生活中心」60.7％が「仕事中心」4.9％を大きく上回っている。会社経営、業務委託などは「仕事中
心」の割合が多く、非就業者は「生活中心」が7割を超える。年齢別では大きな差はない。

(%)

仕事中心に考えた
い

どちらかというと仕
事中心に考えたい

仕事と生活のバラ
ンスが取れるように

したい

どちらかというと生
活中心に考えたい

生活中心に考えた
い

n=

10,000 4.9 60.7

正社員・正職員 2,489 7.2 52.1

契約社員・派遣社員 654 5.8 48.9

パート・アルバイト 2,543 4.1 55.2

会社経営・業務委託など 334 15.0 42.2

非就業者 3,980 2.9 73.2

18－29歳 1,764 6.0 61.5

30－39歳 1,751 5.2 64.4

40－49歳 2,322 4.7 59.8

50－54歳 1,111 4.5 57.2

55－59歳 1,011 5.5 59.3

60－64歳 957 4.0 61.4

65－69歳 1,084 3.8 60.1

仕事
中心
・計

生活
中心
・計

仕事中心 ・計 生活中心 ・計

雇用
形態別

年齢別

全体 1.4

1.9

1.7

1.4

4.8

0.8

2.1

1.5

1.2

1.5

1.3

1.1

0.8

3.5

5.3

4.1

2.7

10.2

2.2

3.9

3.7

3.4

3.0

4.3

2.8

3.0

34.4

40.7

45.3

40.7

42.8

23.8

32.5

30.4

35.5

38.3

35.1

34.6

36.2

22.9

20.7

20.8

24.9

20.7

23.5

21.3

23.4

23.0

22.8

25.5

23.4

21.8

37.8

31.4

28.1

30.2

21.6

49.7

40.2

40.9

36.8

34.4

33.8

38.0

38.3
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た
い
へ
ん
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
は
な
い

協
力
的
で
は
な
い

た
い
へ
ん
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
は
な
い

協
力
的
で
は
な
い

た
い
へ
ん
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
協
力
的
で
は
な
い

協
力
的
で
は
な
い

2,810 26.7 39.2 19.9 6.9 7.3 4,708 24.0 31.8 35.0 4.0 5.2 2,076 13.3 23.4 42.3 8.4 12.5

正社員・正職員 939 29.0 39.1 21.0 6.2 4.8 2,098 23.9 33.5 35.3 3.3 4.0 811 14.1 28.4 41.2 6.3 10.1

契約社員・派遣社員 221 30.3 36.2 18.6 8.1 6.8 483 24.6 31.9 34.0 4.6 5.0 154 11.0 25.3 41.6 10.4 11.7

パート・アルバイト 1,515 23.6 40.0 20.3 7.3 8.8 1,896 23.2 30.4 35.1 4.6 6.7 1,028 12.6 19.6 43.7 9.7 14.4

会社経営・業務委託など 135 39.3 35.6 10.4 5.9 8.9 231 30.7 26.8 34.2 3.5 4.8 83 19.3 19.3 37.3 9.6 14.5

18－29歳 221 34.8 36.7 17.6 7.2 3.6 1,077 29.4 34.5 29.1 4.0 3.0 215 19.5 31.6 35.3 6.5 7.0

30－39歳 557 28.5 40.9 21.0 5.9 3.6 1,084 22.5 32.4 36.5 4.0 4.6 518 14.7 27.8 38.4 8.5 10.6

40－49歳 822 24.7 37.7 20.3 7.1 10.2 1,354 23.4 30.9 35.5 3.8 6.4 696 12.1 21.8 41.2 9.5 15.4

50－54歳 396 24.2 40.2 18.4 9.1 8.1 547 24.1 30.3 36.6 3.3 5.7 300 11.7 20.7 46.0 9.0 12.7

55－59歳 350 23.1 42.6 20.6 7.7 6.0 358 18.4 29.9 39.9 5.9 5.9 194 11.3 19.6 49.0 7.2 12.9

60－64歳 272 28.3 37.5 19.1 5.1 9.9 211 19.0 29.9 37.4 4.3 9.5 111 12.6 18.9 47.7 7.2 13.5

65－69歳 192 29.2 37.5 20.8 5.2 7.3 77 19.5 23.4 48.1 2.6 6.5 42 9.5 2.4 71.4 4.8 11.9

n= n=

配偶者 あなたの親 配偶者の親

n=

雇用
形態別

年齢別

全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

65.8%
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Q. あなたが仕事をするにあたり、あなたの配偶者や親は、家事や育児に協力的ですか。（単一回答）【対象者：配偶者は既婚就業者、
配偶者の親は既婚かつ配偶者の親がいる就業者、あなたの親は親がいる就業者】

2. 家族の家事や育児の協力度

⚫ 家族の家事や育児への協力について、「配偶者」は「たいへん協力的である」「どちらかといえば協力的である」あわせて6割を超える。「た
いへん協力的である」は雇用形態別では会社経営・業務委託などが39.3％で最も多く、パート・アルバイトは23.6％と最も少ない。

⚫ 親については「あなた（回答者自身）の親」55.8％の方が「配偶者の親」36.8％よりも協力度が高い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

55.8% 36.8%
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Q. あなたは両親／配偶者の両親の介護についてどのようにお考えですか。（単一回答）【対象者：自分の両親は全員、配偶者の両親
は既婚者】

3. 介護の想定

⚫ 介護を想定している割合は自身の親は35.2％、配偶者の親は19.5％。55－64歳では自身の親を「既に介護している」が1割を超
える。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

既
に
介
護
を
し
て
い
る

将
来
的
に
自
分
が
介
護
に
関
与
す
る

こ
と
を
想
定
し
て
い
る

自
分
が
介
護
す
る
想
定
は
な
い

両
親
は
す
で
に
他
界
し
て
い
る

10,000 5.2 35.2 38.0 21.7

正社員・正職員 2,489 3.9 43.8 41.4 10.9

契約社員・派遣社員 654 6.0 38.4 38.7 17.0

パート・アルバイト 2,543 5.4 36.1 39.4 19.1

会社経営・業務委託など 334 5.1 34.4 31.4 29.0

非就業者 3,980 5.8 28.8 35.3 30.1

18－29歳 1,764 2.2 37.0 55.9 5.0

30－39歳 1,751 2.2 41.1 49.9 6.8

40－49歳 2,322 3.2 48.4 39.3 9.0

50－54歳 1,111 5.6 41.2 35.2 18.0

55－59歳 1,011 10.0 31.0 30.2 28.9

60－64歳 957 12.1 18.0 20.4 49.5

65－69歳 1,084 8.0 7.6 12.3 72.1

n=

雇用
形態別

年齢別

全体

0%

20%

40%

60%

80%

自分の両親

既
に
介
護
を
し
て
い
る

将
来
的
に
自
分
が
介
護
に
関
与
す
る

こ
と
を
想
定
し
て
い
る

自
分
が
介
護
す
る
想
定
は
な
い

両
親
は
す
で
に
他
界
し
て
い
る

5,442 3.0 19.5 46.9 30.7

正社員・正職員 939 3.3 26.9 54.7 15.0

契約社員・派遣社員 221 1.8 20.4 50.2 27.6

パート・アルバイト 1,515 3.5 20.5 49.8 26.1

会社経営・業務委託など 135 0.7 17.0 40.7 41.5

非就業者 2,632 2.8 16.3 42.4 38.5

18－29歳 356 2.2 30.6 61.2 5.9

30－39歳 920 1.3 27.7 65.3 5.7

40－49歳 1,345 2.2 27.7 58.7 11.4

50－54歳 710 3.7 21.4 51.5 23.4

55－59歳 665 3.9 13.7 42.1 40.3

60－64歳 673 6.4 8.2 27.2 58.2

65－69歳 773 2.5 3.5 14.5 79.6

n=

雇用
形態別

年齢別

全体
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20%

40%

60%
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配偶者の両親
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Q. あなたは両親／配偶者の両親の介護に直面した場合、または介護負担が増えた場合、仕事や生活に関してどのような不安があります
か。（複数回答）【対象者：自身の両親・または義理の両親を介護する想定のある就業者】

4. 介護によって起こる変化

⚫ 介護によって起こる変化は「介護によるストレス、精神的な不安」50.9％が最も多く、「介護にかかる費用含め、生活を維持するための
費用の不安」44.9％、「介護による体力的な不安」41.0％が4割を超える。契約社員・派遣社員では「介護にかかる費用含め、生活
を維持するための費用の不安」「給料が減ることの不安」など経済的影響を不安視する声が強い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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安
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た
に
仕
事
を
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と
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／
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2,816 50.9 44.9 41.0 31.7 29.6 26.7 26.2 23.4 12.6 8.6 0.2 14.1

正社員・正職員 1,228 48.0 44.0 38.4 33.4 28.5 25.5 25.0 25.4 12.0 7.9 0.2 14.6

契約社員・派遣社員 302 53.6 52.6 38.4 40.7 37.1 26.8 31.1 24.8 19.5 11.6 0.3 10.9

パート・アルバイト 1,146 53.1 43.3 43.9 27.7 29.1 27.6 26.3 21.6 11.9 8.6 0.2 14.4

会社経営・業務委託など 140 52.1 48.6 45.7 31.4 26.4 29.3 25.7 17.1 10.0 9.3 0.0 14.3

18－29歳 477 37.1 37.1 33.3 23.5 26.2 22.0 18.7 19.7 11.5 9.0 0.2 20.1

30－39歳 569 52.5 45.3 39.2 32.5 31.3 27.9 24.1 23.9 15.1 10.0 0.2 15.1

40－49歳 924 51.2 49.2 41.8 35.3 32.8 30.6 28.9 25.2 12.7 8.5 0.1 12.3

50－54歳 382 61.0 47.9 49.0 35.3 31.2 28.0 31.9 27.5 13.4 9.2 0.0 11.5

55－59歳 267 51.3 44.9 44.9 30.3 24.7 21.0 26.2 21.0 13.1 8.6 0.0 12.4

60－64歳 150 54.7 37.3 38.0 29.3 25.3 17.3 28.7 16.7 3.3 1.3 0.7 12.7

65－69歳 47 66.0 29.8 48.9 23.4 8.5 31.9 21.3 21.3 14.9 8.5 2.1 10.6

n=

雇用形
態別

年齢別

全体
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20%

40%

60%
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10,000 43.1 4.5 12.7 8.9 30.9 26.0 47.5

正社員・正職員 2,489 78.0 6.4 15.6 0.0 0.0 22.0 84.4

契約社員・派遣社員 654 56.7 8.7 34.6 0.0 0.0 43.3 65.4

パート・アルバイト 2,543 68.6 7.9 23.4 0.0 0.0 31.4 76.6

会社経営・業務委託など 334 74.6 8.1 17.4 0.0 0.0 25.4 82.6

非就業者 3,980 0.0 0.0 0.0 22.3 77.7 22.3 0.0

18－29歳 1,764 34.5 6.9 23.1 9.5 26.0 39.5 41.4

30－39歳 1,751 47.3 6.0 16.2 9.9 20.6 32.2 53.3

40－49歳 2,322 52.2 3.4 13.4 6.9 24.0 23.8 55.6

50－54歳 1,111 51.7 3.6 8.7 6.6 29.4 18.9 55.3

55－59歳 1,011 46.8 4.0 8.3 8.7 32.2 21.0 50.7

60－64歳 957 38.0 4.2 5.0 8.5 44.3 17.7 42.2

65－69歳 1,084 22.7 1.8 3.3 13.2 58.9 18.4 24.5

n=
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Q. 新型コロナウイルス感染拡大前（2020年3月末以前）と現在（2023年2月時点）の就業状況についてあてはまるものをお答えくださ
い。 （単一回答） 【対象者：全員】

1. 感染拡大前後の就業状況

⚫ 新型コロナウイルス感染拡大前後で何らかの変化があったのは26.0%。契約社員・派遣社員とパート・アルバイトで「コロナ前とは違う会
社で働いている」の割合が多い。また、「コロナ前は仕事をしていたが、現在は働いていない」非就業者は22.3％だった。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

同じ会社

変化あり
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影
響
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い

2,601 15.0 19.8 18.5 46.7

正社員・正職員 548 13.0 19.3 21.9 45.8

契約社員・派遣社員 283 13.4 22.3 17.0 47.3

パート・アルバイト 798 15.9 18.2 19.9 46.0

会社経営・業務委託など 85 28.2 24.7 9.4 37.6

非就業者 887 14.8 20.3 16.5 48.5

18－29歳 696 8.8 20.3 20.8 50.1

30－39歳 563 13.1 19.0 19.7 48.1

40－49歳 552 18.5 19.2 16.1 46.2

50－54歳 210 20.5 15.7 19.0 44.8

55－59歳 212 19.3 18.9 21.7 40.1

60－64歳 169 21.9 22.5 12.4 43.2

65－69歳 199 16.6 25.1 14.6 43.7

n=

雇用
形態別

年齢別

全体
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Q. その就業状況の変化に、新型コロナウイルスが影響していますか。（単一回答） 【対象者：感染拡大前後で就業状況に変化ある
者】

2. 就業状況変化への影響

⚫ 新型コロナウイルス感染拡大前後で就業状況に何らかの変化があった者のうち、新型コロナウイルスが「影響している」「どちらかというと
影響している」は34.8％。特に、会社経営・業務委託などで「影響している」が28.2%と多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

34.8％
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Q. 現在働いている会社（店）の業界をお答えください。複数のお仕事をしている場合は主としているお仕事についてお答えください。（単
一回答） ／また、新型コロナウイルス感染拡大前に勤めていた業界についてもお答えください。 （単一回答） 【対象者：全員】

3. 感染拡大前後の就業業種

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

⚫ 新型コロナウイルス感染拡大前と現在で働いている業種に大きな差はなく、「医療・福祉関連業」「その他サービス業」が1割程度。
⚫ 新型コロナウイルス感染拡大前の「働いていない」割合は30.9%だったが、現在では39.8%と増加した。特に、60歳以上で「働いていな

い」が増加している。
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10,000 7.1 2.3 0.2 1.9 0.8 8.5 2.8 2.8 9.9 3.8 1.1 2.4 0.5 10.3 3.1 2.7 39.8

正社員・正職員 2,489 14.3 5.9 0.2 2.9 1.9 8.4 7.5 5.9 21.7 5.0 2.7 1.0 0.9 14.0 4.9 2.6 0.0

契約社員・派遣社員 654 18.3 3.8 0.9 4.3 1.8 9.8 7.8 7.0 9.3 5.2 1.2 0.8 1.4 14.4 8.9 5.0 0.0

パート・アルバイト 2,543 8.7 1.7 0.0 3.4 0.6 22.3 1.7 2.0 14.6 6.9 1.3 7.7 0.6 18.8 4.6 5.0 0.0

会社経営・業務委託など 334 3.0 3.9 0.6 1.8 1.5 4.2 0.6 9.9 3.9 14.7 0.9 3.3 0.9 33.8 2.4 14.7 0.0

非就業者 3,980 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18－29歳 1,764 7.1 1.8 0.2 2.0 1.6 8.3 3.6 3.7 10.3 4.0 0.8 3.7 0.5 11.6 3.7 1.6 35.5

30－39歳 1,751 9.7 2.8 0.2 2.3 0.7 8.6 3.8 3.9 12.0 3.9 1.0 2.7 0.7 11.4 3.1 2.5 30.5

40－49歳 2,322 8.7 3.2 0.2 2.4 0.7 9.9 2.6 3.6 12.3 3.4 1.3 2.6 0.6 11.1 3.3 3.0 31.0

50－54歳 1,111 8.6 3.2 0.1 2.3 0.9 10.0 3.2 2.1 9.8 3.6 1.5 2.3 0.2 10.0 3.4 2.7 36.0

55－59歳 1,011 6.2 1.6 0.0 1.9 0.6 9.5 3.3 1.6 8.5 4.6 1.0 2.1 0.4 10.1 3.8 4.0 40.9

60－64歳 957 3.7 1.6 0.0 1.3 0.2 8.0 2.0 1.4 7.2 4.0 1.1 1.1 0.5 9.4 2.4 3.3 52.8

65－69歳 1,084 1.5 0.8 0.2 0.6 0.4 3.8 0.5 0.6 4.2 3.6 1.2 0.6 0.2 6.3 1.0 2.7 72.1
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10,000 8.0 2.4 0.1 2.1 1.0 9.5 3.3 3.0 11.1 4.4 1.2 2.8 0.6 12.3 3.4 3.8 30.9

正社員・正職員 2,489 14.1 5.7 0.2 2.7 1.9 8.7 7.1 5.9 21.6 4.9 2.9 1.1 0.9 13.9 4.9 3.4 0.0

契約社員・派遣社員 654 17.7 3.8 0.8 4.9 2.0 9.8 8.0 6.6 8.9 5.2 1.2 1.2 1.2 15.6 7.2 6.0 0.0

パート・アルバイト 2,543 8.8 1.7 0.0 2.8 0.7 21.4 2.2 2.0 14.4 6.7 1.2 7.4 0.7 19.3 4.6 6.0 0.0

会社経営・業務委託など 334 3.9 4.2 0.6 3.0 1.2 4.5 0.3 8.7 4.5 14.4 0.9 2.7 0.9 33.5 2.4 14.4 0.0

非就業者 3,980 2.5 0.5 0.0 0.7 0.4 2.7 1.1 0.7 3.4 1.7 0.3 1.2 0.2 4.4 1.2 1.4 77.7

18－29歳 1,764 8.0 1.9 0.3 1.7 1.6 8.6 3.3 3.6 12.0 4.6 0.7 4.4 0.7 14.3 3.8 4.4 26.0

30－39歳 1,751 10.3 2.8 0.3 2.3 1.0 9.9 4.3 4.3 14.0 4.6 1.3 3.4 1.1 12.8 3.7 3.1 20.6

40－49歳 2,322 9.7 3.3 0.1 2.5 0.8 10.8 2.8 4.0 13.0 3.8 1.5 3.0 0.6 13.1 3.4 3.6 24.0

50－54歳 1,111 10.1 3.1 0.0 2.6 1.0 10.7 3.5 2.4 10.5 3.9 1.5 2.8 0.3 11.0 3.8 3.4 29.4

55－59歳 1,011 6.8 2.0 0.0 2.3 0.9 10.9 4.4 2.0 9.4 4.7 1.1 2.3 0.3 12.3 3.8 4.7 32.2

60－64歳 957 4.6 1.8 0.0 1.7 0.3 9.3 2.8 1.5 8.5 5.3 1.3 1.0 0.6 10.4 2.7 3.9 44.3

65－69歳 1,084 2.8 1.3 0.0 1.2 0.8 4.9 1.7 0.5 5.7 4.8 1.1 1.0 0.2 9.2 2.2 3.7 58.9

n=

雇用
形態別

年齢別

全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

コロナ感染拡大前
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7,348 7.7 6.4 6.2 6.1 6.1 4.9 4.8 4.5 4.4 3.8 3.7 3.5 3.0 2.9 2.6 2.5 2.2 2.1 1.9 1.8 1.2 0.8 34.3

正社員・正職員 2,264 6.3 3.6 8.0 4.8 4.9 3.4 6.4 4.1 4.4 4.5 3.1 4.8 3.0 2.7 3.3 2.8 2.2 1.9 1.8 1.8 1.5 0.9 30.3

契約社員・派遣社員 603 7.5 3.3 4.8 6.5 7.1 4.5 5.3 5.0 4.5 3.8 3.3 2.8 3.6 2.7 4.8 2.5 2.0 2.5 3.2 3.5 2.3 0.5 33.0

パート・アルバイト 2,311 8.4 7.0 5.7 6.2 6.8 5.5 3.9 5.6 4.5 3.4 4.1 3.1 2.6 2.9 2.0 2.6 2.5 2.4 2.2 1.9 0.9 0.9 36.2

会社経営・業務委託など 309 9.1 6.5 4.2 8.1 8.1 3.6 3.6 2.6 8.7 5.5 3.6 9.1 2.3 6.5 0.3 4.2 1.9 4.2 1.9 1.6 1.0 0.3 39.5

非就業者 1,861 8.3 10.0 5.4 6.9 6.1 6.5 3.9 4.0 3.6 3.0 4.1 1.9 3.4 2.8 2.1 1.9 2.0 1.5 1.4 1.2 0.8 0.6 36.5

18－29歳 1,477 5.6 5.7 6.4 4.8 4.7 5.1 4.6 4.0 5.0 4.5 2.7 3.0 3.9 3.5 3.0 2.3 2.0 2.4 2.2 2.4 1.9 1.4 35.3

30－39歳 1,444 5.9 5.7 6.3 5.5 4.7 4.8 5.3 3.8 4.2 3.2 2.6 2.7 2.8 2.6 2.8 1.9 2.0 2.4 2.0 1.1 1.5 1.0 33.0

40－49歳 1,895 8.1 5.4 5.5 5.8 6.3 4.8 4.9 4.4 4.2 3.6 3.7 3.8 2.8 1.8 2.4 2.0 2.0 1.4 1.8 1.4 0.8 0.3 34.0

50－54歳 859 8.6 7.7 6.9 7.2 6.6 4.5 5.0 5.7 4.3 3.5 4.9 3.4 2.9 2.9 3.6 3.1 3.0 2.2 1.9 2.7 0.8 0.5 31.3

55－59歳 719 9.9 6.1 6.3 5.4 6.5 5.6 5.1 4.5 4.7 4.6 5.0 3.1 2.5 3.5 2.1 2.8 2.5 1.9 1.9 1.8 0.7 0.6 37.0

60－64歳 545 8.3 7.9 5.7 8.4 7.5 3.9 3.7 4.8 3.3 2.9 4.8 3.1 2.6 3.3 1.7 4.0 2.4 2.8 1.7 1.5 0.9 0.7 39.3

65－69歳 409 13.2 11.7 7.1 9.3 11.7 6.6 3.4 7.3 5.6 4.6 5.1 9.0 2.2 5.9 1.0 4.6 2.2 2.4 1.7 2.4 1.2 0.7 32.8

n=
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Q. 新型コロナウイルス（2020年4月以降）をきっかけに、より重視するようになったものをお答えください。 （複数回答）【対象者：就業
者+非就業者のうち今後就業意向で、就業条件で「大変重視する」「重視する」と答えたものがある者】

4. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視項目（感染拡大による変化）

⚫ 新型コロナウイルスをきっかけにより重視するようになった就業条件は、「安心して働けそうであること」22.9%、「休暇をとりやすいこと」
20.8％が2割を超える。次いで、「長く働けそうであること」17.2%、「給与（時給、日給、賞与、年収等）が高いこと」14.7%、「通勤の
便が良いこと」14.4%が続く。65-69歳では、「働く日数を選べること」18.1%、「職場がきれいであること」16.9%など、重視するようになっ
た項目が多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

※感染拡大よる変化を問わない就業条件の重視項目についてはP47・P48を参照ください。
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7,348 22.9 20.8 17.2 14.7 14.4 13.6 13.0 12.9 11.1 10.8 10.7 10.1 10.1 10.1 9.9 9.8 9.0 8.8 8.8 8.1 8.1 8.1 7.8

正社員・正職員 2,264 20.8 18.7 16.5 18.0 11.7 9.5 9.5 16.1 13.2 13.3 8.3 9.8 6.0 8.0 4.9 4.3 20.7 13.2 9.6 7.6 4.0 7.5 6.4

契約社員・派遣社員 603 23.1 19.7 19.1 17.6 15.9 14.1 11.1 14.4 10.4 14.9 10.1 11.4 6.3 10.6 5.1 5.5 8.1 9.1 11.9 8.3 7.0 9.1 8.3

パート・アルバイト 2,311 23.9 21.7 20.1 13.9 16.1 15.2 14.6 10.6 10.9 8.6 12.2 9.9 11.9 10.6 12.0 12.8 2.9 7.1 4.5 8.6 9.0 9.0 8.7

会社経営・業務委託など 309 17.8 11.7 12.0 11.3 9.7 9.4 6.1 7.4 8.7 6.5 7.4 7.1 9.7 6.5 8.1 8.4 1.9 4.5 18.1 4.5 5.2 10.7 5.2

非就業者 1,861 25.1 23.9 14.7 11.2 15.9 17.3 17.0 12.4 9.1 10.0 12.3 11.0 14.2 12.7 15.0 14.5 3.9 6.1 10.5 8.9 12.7 7.0 8.8

18－29歳 1,477 15.9 17.3 11.8 16.2 10.2 10.3 11.4 13.6 10.0 9.3 8.5 7.5 7.9 7.4 7.1 7.1 10.4 9.7 8.1 7.2 7.4 6.6 6.6

30－39歳 1,444 20.2 22.1 15.2 15.0 11.8 12.6 13.8 14.0 8.8 11.2 9.6 8.3 9.7 9.1 8.2 9.1 9.7 9.1 11.5 6.9 7.3 6.9 6.0

40－49歳 1,895 24.5 22.0 18.8 15.0 15.1 13.4 12.9 12.6 11.6 10.4 10.2 10.8 10.0 10.2 10.4 9.0 10.0 9.2 8.4 8.3 8.1 7.8 8.3

50－54歳 859 27.5 22.0 24.7 14.3 18.4 17.1 14.6 13.4 14.1 13.5 13.7 11.9 12.0 10.9 11.6 11.1 10.9 9.1 9.4 10.5 8.6 7.9 9.9

55－59歳 719 27.7 18.2 20.4 13.9 15.7 13.9 12.0 11.3 11.5 10.3 12.1 12.4 9.7 10.4 11.1 11.3 7.4 8.3 7.2 8.9 9.3 10.0 7.9

60－64歳 545 24.2 20.2 14.1 11.6 16.1 14.5 11.7 12.7 11.7 12.5 10.5 10.8 10.1 13.0 11.2 11.9 3.9 5.5 6.1 6.8 6.6 10.5 8.3

65－69歳 409 31.5 25.4 18.6 12.5 22.5 21.3 16.9 11.0 12.2 10.0 15.9 14.7 16.6 16.9 15.2 18.1 2.9 7.1 8.3 10.8 11.5 13.9 11.7
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Part 8  新型コロナウイルスの影響
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6,020 5.2 3.8 6.3 4.4 80.3 19.7

正社員・正職員 2,489 5.7 4.5 5.7 4.8 79.2 20.8

契約社員・派遣社員 654 6.9 4.1 7.3 6.7 74.9 25.1

パート・アルバイト 2,543 4.4 3.1 6.6 3.5 82.4 17.6

会社経営・業務委託など 334 4.2 2.7 6.3 4.2 82.6 17.4

18－29歳 1,138 6.8 6.7 9.9 6.1 70.6 29.4

30－39歳 1,217 6.0 5.3 8.2 5.8 74.6 25.4

40－49歳 1,603 5.6 2.6 6.1 4.6 81.2 18.8

50－54歳 711 3.5 1.7 4.9 3.7 86.2 13.8

55－59歳 597 4.2 3.2 2.8 2.3 87.4 12.6

60－64歳 452 3.1 2.4 2.2 1.8 90.5 9.5

65－69歳 302 3.3 0.7 2.3 2.0 91.7 8.3
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Q. 新型コロナウイルスをきっかけに転職を検討、または転職しましたか。転職は検討したものの、新型コロナウイルスがきっかけでない場合は、
「転職は検討していない」を選択してください。 （単一回答） 【対象者：就業者】

5. 転職の検討

⚫ 新型コロナウイルスをきっかけに転職を検討・転職した割合は19.7%。特に、18－39歳で約3割と他世代と比較して多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）



Part 8  新型コロナウイルスの影響

61

Q. 新型コロナウイルスをきっかけに「学び直し」について、意識の変化や行動の変化はありましたか。／検討したこと／実際に行動したこと
（複数回答） 【対象者：全員】

6. 学び直し

⚫ 新型コロナウイルスをきっかけに学び直しを検討した・実際に行動したのはそれぞれ1割強。その中でも「独学での学び直し」が最も多い。

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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10,000 3.5 3.8 3.4 2.2 7.0 0.3 86.9

正社員・正職員 2,489 5.2 5.9 3.7 3.9 9.0 0.1 82.1

契約社員・派遣社員 654 3.8 5.4 3.4 3.2 7.8 0.3 85.5

パート・アルバイト 2,543 3.5 3.1 3.8 2.1 5.7 0.3 87.5

会社経営・業務委託など 334 6.3 6.6 3.3 1.8 16.2 1.2 77.2

非就業者 3,980 2.1 2.5 2.9 1.0 5.8 0.3 90.4

18－29歳 1,764 7.9 5.6 4.9 4.2 8.5 0.3 80.4

30－39歳 1,751 4.6 5.3 4.3 3.1 7.8 0.2 83.8

40－49歳 2,322 2.8 3.8 3.1 1.6 8.1 0.2 87.0

50－54歳 1,111 1.5 2.7 2.4 1.8 7.6 0.5 88.5

55－59歳 1,011 1.9 2.4 3.0 1.2 4.6 0.2 91.4

60－64歳 957 1.7 2.7 2.1 0.9 4.4 0.4 91.6

65－69歳 1,084 1.1 2.0 2.3 1.0 5.1 0.5 91.7
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10,000 1.9 2.1 2.2 1.4 6.5 0.3 86.9

正社員・正職員 2,489 2.9 3.4 2.4 2.9 8.3 0.1 82.1

契約社員・派遣社員 654 1.4 2.6 2.6 2.3 7.0 0.3 85.5

パート・アルバイト 2,543 2.1 1.8 2.7 1.3 5.0 0.3 87.5

会社経営・業務委託など 334 3.0 3.0 1.2 0.9 15.9 1.2 77.2

非就業者 3,980 1.0 1.3 1.9 0.5 5.5 0.3 90.4

18－29歳 1,764 4.8 3.3 3.3 2.9 7.3 0.3 80.4

30－39歳 1,751 2.6 3.0 2.7 2.5 7.0 0.2 83.8

40－49歳 2,322 1.2 2.0 1.7 0.8 7.8 0.2 87.0

50－54歳 1,111 0.6 1.3 1.7 1.0 7.2 0.4 88.5

55－59歳 1,011 0.9 0.8 2.4 0.8 4.2 0.2 91.4

60－64歳 957 0.6 1.6 1.6 0.6 4.1 0.4 91.6

65－69歳 1,084 0.5 1.1 1.8 0.5 5.0 0.5 91.7
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